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1. Τομείς Καθαριότητας, Ανακύκλωσης και 
Πολιτικής Προστασίας 

 

Αναλαμβάνοντας τη θέση του Αντιδημάρχου Καθαριότητας, Ανακύκλωσης και Πολιτικής 
Προστασίας του Δήμου Ιωαννιτών, βρέθηκα ως αντιδήμαρχος και βρεθήκαμε ως Δημοτική 
αρχή αντιμέτωποι με σημαντικές προκλήσεις που άφησε πίσω της η προηγούμενη δημοτική 
αρχή. Ανάμεσα στα βασικά ζητήματα που κληθήκαμε  να διαχειριστούμε  ήταν η ανάγκη για 
αναβάθμιση του οργανογράμματος-προγραμματισμού  στην αποκομιδή απορριμμάτων, η 
ενίσχυση της ανακύκλωσης, καθώς και η βελτίωση του συντονισμού και της ετοιμότητας σε 
θέματα πολιτικής προστασίας. Με γνώμονα τη βελτίωση της ποιότητας ζωής των πολιτών και 
την προστασία του περιβάλλοντος, ξεκίνησε άμεσα ένα σχέδιο δράσης για να καλύψει τα 
κενά και να προχωρήσει σε ουσιαστικές παρεμβάσεις. 

1. Τομέας καθαριότητας 

α)Από τον πρώτο κιόλας μήνα της θητείας μου, συγκάλεσα το σύνολο των εργαζομένων στην 
καθαριότητα, της πολιτικής προστασίας και όλους τους τομείς ευθύνης μου,  στην αίθουσα 
του δημαρχείου καθώς και στο εργοτάξιο για να αναλύσουμε, να οργανώσουμε από κοινού 
την υπηρεσία και να σημειώσουμε ενδεχόμενα προβλήματα και λύσεις. 

β) Καταφέραμε με συνεχείς συναντήσεις να επιλύσουμε ζητήματα οργάνωσης- καθώς και 
ζητήματα στο εσωτερικό της υπηρεσίας, άλλωστε αυτό αποδεικνύεται και από τις ελάχιστες 
μηδενικές στάσεις εργασίας των εργαζομένων, παρότι συνδικαλιστές προσπαθούσαν όλο το 
προηγούμενο διάστημα να τορπιλίσουν την αγαστή συνεργασία. 

 

Αποτελέσματα 

Καθαριότητα με απορριμματοφόρα  

●Καταφέραμε άμεσα από τον πρώτο μήνα να οργανώσουμε την καθαριότητα κυρίως στο 
αστικό κομμάτι της πόλης, με αλλαγές ακόμη και στα ωράρια στις βάρδιες με αποτέλεσμα να 
υπάρχει ουσιαστική καθαριότητα σε πράσινους κάδους καθώς και στους κάδους 
ανακύκλωσης αφού σε συνεργασία με τον ιδιώτη(Δημοτικές ενότητες-πράσινος κάδος) 
βρέθηκαν λύσεις για να γίνεται ουσιαστική αποκομιδή ακόμη και σημεία που φάνταζαν 
αδύνατον να καθαριστούν, χαρακτηριστικά παραδείγματα οι κάδοι μπροστά στο κάστρο της 
πόλης ή στην συμβολή Χαρ.Τρικούπη και Μ.Αγγέλου ή ακόμη ακόμη σημεία όπως αυτά στην 
οδό Πυρσινέλλα(σημείο Περιφέρειας-Βρεφονηπιακός σταθμός- πλατεία Πάργης) καθώς και 
σε σημεία επιβαρυμένα όπως αυτά των οδών στην Λ.Δωδώνης- Βηλαρά-Παπανδρέου. 

 

Προβλήματα. 

1.Όπως αντιλαμβάνεστε ο τομέας καθαριότητας έχει αλλάξει την μορφή της πόλης των 
Ιωαννίνων η αρμόδια υπηρεσία  έχει πραγματοποιήσει παρεμβάσεις στο σύνολο του Δήμου,  
βεβαίως όπως γνωρίζετε υπάρχουν σοβαρά προβλήματα όπως τα ογκώδη που αποθέτουν 
εργολάβοι και ιδιώτες, προβλήματα από εκατοντάδες στρώματα που εμείς έχουμε 



συγκεντρώσει και θα μεταφερθούν σε σημείο αδειοδοτημένο εφόσον ολοκληρωθεί ο 
προϋπολογισμός του Δήμου Ιωαννιτών. 

2.Έλλειψη προσωπικού 

3.Έλλειψη προγράμματος 55 plus- Ο σχεδιασμός μας είχε γίνει ειδικά για τον τομέα 
καθαριότητας μέσω του προγράμματος της ΔΥΠΑ που από τον Ιούνιο του 2024 έως σήμερα 
είναι σε αναστολή.   

4.Έλλειψη ευαισθητοποίησης των δημοτών. Είναι επιτακτική ανάγκη να προβλεφθεί 
προϋπολογισμός έτσι ώστε η αρμόδια αντιδημαρχία  να  προχωρήσει σε μια ολοκληρωμένη 
καμπάνια ευαισθητοποίησης των πολιτών.  

5.Οι πράσινες γωνιές δεν έχουν παραληφθεί από την τεχνική υπηρεσία. 

6.Συλλογή ογκωδών 

Κατά την προηγούμενη περίοδο γίνονταν συλλογή ογκωδών από τον ΧΥΤΑ σήμερα δυστυχώς 
δεν γίνονται και δημιουργείται τεράστιο πρόβλημα με τα ογκώδη τα οποία εφευρίσκουμε 
τρόπους να τα αποθέτουμε σε μη αδειοδοτημένα σημεία.  

7.Συνεργείο-ανταλλακτικά 

Προβλήματα με το συνεργείο οχημάτων με δεδομένο ότι υπάρχει πρόβλημα με τις πληρωμές 
των ανταλλακτικών και έτσι τα συνεργεία δεν επιθυμούν να συμμετέχουν στους 
διαγωνισμούς. 

8. Για το παραπάνω(σημείο 7) υπάρχει πρόβλημα των μελετών οι οποίες δεν πληρούν τη 
αρτιότητα που χρειάζεται με αποτέλεσμα να μην υπάρχουν διαγωνισμοί χωρίς προβλήματα.  

8.Γραμματειακή υποστήριξη 

Σήμερα η αρμόδια αντιδημαρχία καθώς και εγώ προσωπικά ως αντιδήμαρχος λειτουργώ 
γραφείο χωρίς δυστυχώς γραμματειακής υποστήριξης αντιμετωπίζοντας καθημερινά 
προβλήματα που αντιλαμβάνεστε.  

ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΑΡΜΟΔΙΑΣ ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΙΑΣ  

1.Πλύσιμο οχημάτων απορριμματοφόρων εκτός εργοταξίου. 

Επιλύθηκε σε συνεργασία με την ΔΕΥΑΙ και σε αδειοδοτημένο σημείο ένα από τα 
μεγαλύτερα προβλήματα που υπήρχαν τα προηγούμενα χρόνια αφού πολίτες και 
εργαζόμενοι καθώς και ΜΜΕ έθεταν ζητήματα περιβαλλοντικά.  

2.Προχωρήσαμε στην συλλογή των βιοαποβλήτων.  

3. Οργανώθηκε η υπηρεσία καθαριότητας. 

4. Επιδιορθώνουμε καθημερινά  μέσω ιδιώτη παλαιούς κάδους και προχωρούμε σε 
αντικατάσταση τους μετά από πολλά χρόνια. 

5. Με την δική μας σπουδή και τον κατάλληλο έλεγχο καταφέραμε να μειώσουμε στο 
ελάχιστο τις κλοπές καυσίμων που όπως γνωρίζετε γίνονταν στο εργοτάξιο.  

 

ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ  



Ο ρόλος μας στην Π.Π  είναι καθοριστικός, στη διαχείριση και τον συντονισμό των δράσεων 
που αφορούν την πρόληψη, την ετοιμότητα και την αντιμετώπιση φυσικών και τεχνολογικών 
καταστροφών στην περιοχή. Με δεδομένο ότι ο Δήμος Ιωαννιτών βρίσκεται σε μια 
γεωγραφική ζώνη με έντονες κλιματικές και γεωλογικές προκλήσεις, η Πολιτική Προστασία 
αποτελεί προτεραιότητα για τη δημοτική αρχή, διασφαλίζοντας την ασφάλεια των πολιτών 
και την ανθεκτικότητα των υποδομών. 

Οι δράσεις της αρμόδιας αντιδημαρχίας ωστόσο, λόγω έλλειψης οργανωμένης υπηρεσίας 
σήμερα περιλαμβάνουν μόνο υλοποίηση σχεδίων έκτακτης ανάγκης, τον συντονισμό με την 
Πυροσβεστική, την Αστυνομία και άλλους φορείς, την ενημέρωση και εκπαίδευση των 
πολιτών, καθώς και την ενίσχυση του εθελοντισμού.  

 

Αναλυτική παρουσίαση Πολιτικής προστασίας 

Πραγματοποιήθηκε πρόγραµµα εργασιών πυροπροστασίας σε όλες της ∆ηµοτικές Ενότητες 
με σκοπό την προστασία του περιβάλλοντος µε την µείωση του κινδύνου για έναρξη και 
εξάπλωση δασικών πυρκαγιών και την αποτελεσματική επιχειρησιακή δράση αντιμετώπισης 
των δασικών πυρκαγιών µε την βελτίωση της προσβασιμότητας του οδικού δικτύου για τα 
πυροσβεστικά και λοιπά µέσα, συνολικής δαπάνης 159.646,90 € για το έτος 2024. 

Από την κατανομή του Υπουργείου Εσωτερικών για την κάλυψη δράσεων πυροπροστασίας, ο 
Δήμος Ιωαννιτών επιχορηγήθηκε με το ποσό των 82.000,00€. 

Πραγματοποιήθηκαν δύο τακτικές συνεδριάσεις του ΤΕΣΟΠ συντονισμό των εμπλεκόμενων 
Φορέων σε επίπεδο ∆ήµου για την αντιμετώπιση κινδύνων. Συμμετοχή στις συνεδριάσεις 
του συντονιστικού οργάνου της Περιφέρειας Ηπείρου. 

Πραγματοποίηση τακτικών συναντήσεων με τους Προέδρους των Δημοτικών Κοινοτήτων για 
τον καλύτερο συντονισμό στην αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών και την καταγραφή 
αναγκών. 

Καταγραφή των διαθέσιμων μέσων του Δήμου στο πληροφοριακό σύστημα ENGAGE CIVIL 
του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας και διάθεση 
επικαιροποιημένων στοιχείων επικοινωνίας στις εμπλεκόμενες υπηρεσίες. 

Την αντιπυρική περίοδο, κατά τις ηµέρες που η κατάσταση κινδύνου εκδήλωσης πυρκαγιάς 
ήταν υψηλή, ο ∆ήµος διέθετε προσωπικό και μέσα που βρισκόταν σε επιφυλακή για την 
υποστήριξη του έργου της Π.Υ. Συμμετοχή στην άσκηση της Π.Υ. «Διά Πυρός 2024» το 
σενάριό της προβλέπει την επιχειρησιακή αντιμετώπιση μεγάλης αγροτοδασικής πυρκαγιάς. 
Ο ∆ήµος µας συµµετείχε ενεργά µε πυροσβεστικά οχήµατα, ένα υδροφόρο όχηµα, ένα 
µηχάνηµα έργου και το προσωπικό της Δημοτικής Αστυνομίας. 

Άμεση υποβολή αιτήματος για την κήρυξη των Δημοτικών Ενοτήτων Ιωαννιτών και 
Περάματος σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης μετά τα έντονα καιρικά και πλημμυρικά 
φαινόμενα της 18 ης Αυγούστου 2024. 

Συγκρότηση της Επιτροπής καταγραφής ζημιών σε υποδομές του Δήμου Ιωαννιτών και 
πραγματοποίηση αυτοψιών για την υποβολή αιτήματος χρηματοδότησης. 

Συγκρότηση Ειδικής Επιτροπής για την εξέταση αιτημάτων για καταστροφή και αποτίμηση 
ζημιών, που υπέστησαν κύριες κατοικίες με σκοπό την χορήγηση επιδόματος πρώτων 



βιοτικών αναγκών και απλών επισκευαστικών εργασιών και υποβολή αιτήματος 
επιχορήγησης προς την Γενική Διεύθυνση 

Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών. 

Πραγματοποιείται αναθεώρηση των σχεδίων αντιμετώπισης έκτακτων αναγκών και των 
μνημονίων ενεργειών των υπηρεσιών του Δήμου με βάση τις τροποποιήσεις του Ο.Ε.Υ. 

Καταγραφή σε συνεργασία με τους Προέδρους των Δημοτικών Κοινοτήτων ευάλωτων 
πολιτών με σκοπό την έγκαιρη απομάκρυνσή τους σε περιπτώσεις καταστροφών. 

Καταγραφή σε συνεργασία με τους Προέδρους των Δημοτικών Κοινοτήτων των διαθέσιμων 
χώρων συγκέντρωσης πολιτών και καταυλισμού πληγέντων και των διαθέσιμων οδών 
διαφυγής. 

Καταρτίστηκε το Μητρώο Ιδιοκτητών οχημάτων και μηχανημάτων έργου για την 
αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών. Για το χρονικό διάστημα από 1/1/2025 έως 31/12/2025 
κατατεθήκαν 15 αιτήσεις συµµετοχής για την κατάρτιση του µητρώου µε 75 οχήματα-
µμηχανήματα-µμέσα. 

Σύναψη Προγραμματικής Σύμβασης με το Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών 
με αντικείμενο την επικαιροποίηση – βελτιστοποίηση γενικών σχεδίων πολιτικής προστασίας 
σε περίοδο εξελισσόμενης κλιματικής κρίσης στον Δήμο Ιωαννιτών, που θα περιλαμβάνει 
ανάλυση εκτίμηση κινδύνων, εκτίμηση τρωτότητας και προσδιορισμό διακινδύνευσης ώστε 
να μειωθούν οι κάθε είδους επιπτώσεις από φυσικά καταστροφικών φαινόμενα. 

Υλοποίηση προγράμματος εκπαίδευσης στη διαχείριση κρίσεων και φυσικών καταστροφών 
με την συμμετοχή των Προέδρων και των μελών των Συμβουλίων των Δημοτικών 
Κοινοτήτων, προσωπικού του Δήμου και εκπαιδευτικών. 

 

2. Πρωτογενής Τομέας – Περιφερειακή 
Ανάπτυξη – Ενέργειας και Προστασία της 
Λίμνης  

 

ΔΡΑΣΕΙΣ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΩΝ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΩΝ 

●Καθαρισμός Ιδιωτικών Οικοπέδων 

●Διεξήχθη εκστρατεία ενημέρωσης και δράσεων καθαρισμού ιδιωτικών οικοπέδων εντός και 
πέριξ των οικισμών. 

●Πραγματοποιήθηκε σύσκεψη με την Πυροσβεστική Υπηρεσία και τους Τοπικούς Προέδρους 
τον Μάρτιο 2024, ώστε να επισημανθεί η σημασία της πρόληψης. 

●Εκδόθηκαν ανακοινώσεις και δελτία τύπου στα ΜΜΕ, ενημερώνοντας τους πολίτες για τις 
υποχρεώσεις τους. 

●Διενεργήθηκαν έλεγχοι και επιβλήθηκαν πρόστιμα σε περιπτώσεις μη συμμόρφωσης. 

Παρατηρήσεις : 



−2024 Αδυναμία φωτογραφικού υλικού- προβλήματα ελέγχου λόγου έλλειψης προσωπικού 
στην υπηρεσία περιβάλλοντος ( 1 άτομο)-Έλλειψη μηχανισμών ελέγχου. 

−Για το 2025 έχουμε προχωρήσει στην προμήθεια tablet με αποτέλεσμα   εκτός από το  
φύλλο ελέγχου να προσκομίζεται  και φωτογραφική αποτύπωση των ελέγχων.   

 

ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ - ΜΕΤΣΟΒΟΥ 

●Πραγματοποιήθηκε  τροποποίηση του καταστατικού με απόφαση του Δημοτικού 
Συμβουλίου, με εμένα ως αναπληρωτή του Δημάρχου. 

●Διαμορφώθηκε πλήρης φάκελος μελετών για έργα παραγωγής ενέργειας 6,20MW, σε 
αναμονή για όρους σύνδεσης. 

●Διεξήχθη Γενική Συνέλευση και διαμορφώθηκε ισολογισμός. 

●Υπογράφηκε μνημόνιο συνεργασίας με την ELEGTRA ENERGY για την ανάπτυξη 
ενεργειακών προγραμμάτων. 

●Παρακολουθείται στενά το πρόγραμμα ΑΠΟΛΛΩΝ της Περιφέρειας και ολοκληρώθηκε η 
συμμετοχή μας ως  μέλος στην Ενεργειακή Κοινότητα της Περιφέρειας Ηπείρου. 

●Συμμετείχαμε στην πρώτη πανελλήνια συνάντηση των ελληνικών πόλεων που συμμετέχουν 
στις 100 Κλιματικά Ουδέτερες Πόλεις στα Ιωάννινα, όπου κατατέθηκαν προτάσεις και 
συζητήθηκαν οι προοπτικές. 

Παρατηρήσεις  

Σε υψηλή σειρά προτεραιότητας βρίσκεται σήμερα από την  ΡΑΕ  

α) Ενεργειακή κοινότητα -Πλατεία Μαβίλη 

β) Δημοτικό σχολείο Πεδινής 

γ) 736Γ τεμάχιο διανομής-Αμπελιά 

 προχωράμε επίσης σύμφωνα με τον νέο νόμο του 2024 στην τροποποίηση των έργων από 
ιδιοπαραγωγή kαι net mettering  σε virtual net billing όπως προβλέπεται από την νέα 
νομοθεσία  για να είμαστε έτοιμοι σε περίπτωση που δοθούν όροι σύνδεσης στην περιοχή 
να λειτουργήσουμε τα έργα. 

● ΑΙΘΑΛΟΜΙΧΛΗ 

Ενημέρωση των πολιτών για τις επιπτώσεις της αιθαλομίχλης στην υγεία και το περιβάλλον. 
Έχει  ολοκληρωθεί η μελέτη για τον σχεδιασμό  των ενεργειών  καθώς και  των  τρόπων  
δράσης της Δημοτικής αρχής σε επίπεδο στρατηγικής επικοινωνίας μέσω ολοκληρωμένου 
προγράμματος καμπάνιας επικοινωνίας & προβολής στα ΜΜΕ, Social media  όπως και  μέσω 
ειδικής στοχευμένης ημερίδας.  

Συστήθηκε επιστημονική επιτροπή  διαχείρισης της αιθαλομίχλης με παρουσία ανθρώπων 
του πανεπιστημίου του ιατρικού συλλόγου και του Τ.Ε.Ε.  

 

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΛΙΜΝΗΣ ΠΑΜΒΩΤΙΔΑΣ 



●Πραγματοποιήθηκαν συναντήσεις και συνεργασίες με τον ΟΦΥΠΕΚΑ για τον σχεδιασμό και 
εφαρμογή προγραμμάτων καθαρισμού της λίμνης. 

Αποτέλεσμα  

Παροχή βοήθειας προς ΟΦΥΠΕΚΑ για την πραγματοποίηση του υποβρύχιου καθαρισμού της 
λίμνης από την περιοχή Μάτσικα έως Σφαγεία.  

Στόχοι 2025  

●Εντατικοποίηση δράσεων καθαρισμού – Δημιουργία προγράμματος τακτικού καθαρισμού 
με τη συνεργασία εθελοντών, περιβαλλοντικών οργανώσεων και τοπικών φορέων. 

●Συνεχίζουμε τις δράσεις λόγω συμμετοχής μας, στο ευρωπαϊκό έργο με τίτλο 
CLIMABOROUGH Building Green and Climate Neutral Innovation in Cities» στα πλαίσια του 
προγράμματος Horizon Europe. 

-Ενέργειες αισθητήρων βάθους- εδαφολογικών μετρήσεων και ποιότητας αέρα.  

Συνεργασία με την Α’ βάθμια εκπαίδευση & Β΄βάθμια εκπαίδευση  

α) Προώθηση δραστηριοτήτων όπως ξεναγήσεις, περιβαλλοντικά μονοπάτια και δράσεις 
ευαισθητοποίησης για την προστασία της λίμνης. 

β) Προγράμματα ευαισθητοποίησης πολιτών και σχολείων – Εκπαιδευτικές δράσεις που θα 
ενημερώνουν για τη σημασία της λίμνης και τους τρόπους προστασίας της. 

●Συνεργασία με ακαδημαϊκά ιδρύματα – Ανάπτυξη ερευνητικών προγραμμάτων σε 
συνεργασία με το Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων ή και άλλα  για την περιβαλλοντική διαχείριση 
της λίμνης. 

 

ΠΡΩΤΟΓΕΝΗΣ  ΤΟΜΕΑΣ 

ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΠΡΩΤΟΓΕΝΟΥΣ ΤΟΜΕΑ 

●Ολοκληρώθηκε σημαντικό ποσοστό της καταγραφής Δημοτικών Εκτάσεων, ειδικά στη Δ.Ε. 
Περάματος. 

●Βρισκόμαστε σε επαφή με τον ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ για συνεργασίες σε ερευνητικά 
προγράμματα του πρωτογενούς τομέα. 

●Ολοκληρώθηκε με στοιχεία του ΟΠΕΚΕΠΕ  απογραφή ζωικού και φυτικού κεφαλαίου του 
Δήμου. 

●Επανασυστήθηκε η Επιτροπή Πρωτογενούς Τομέα με ενίσχυση της συμμετοχής 
παραγωγικών φορέων. Έχουν  ήδη πραγματοποιηθεί συναντήσεις με τελικό στόχο την 
πραγματοποίηση ημερίδας στο αμέσως επόμενο διάστημα.  

 

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΕΚΤΑΚΤΩΝ ΑΝΑΓΚΩΝ 

Διαχείριση ζητημάτων όπως: 

●Έλλειψη νερού σε ομβροδεξαμενές. 



●Δυσκολίες πρόσβασης σε αγροτικούς δρόμους. 

●Διενέξεις κτηνοτρόφων για διαχείριση βοσκοτόπων, με προσπάθεια εξεύρεσης λύσεων στο 
πλαίσιο της νομοθεσίας. 

●Σε συνεργασία με την Τεχνική Υπηρεσία, τον αρμόδιο Αντιδήμαρχο Προγραμματισμού, τον 
αντιδήμαρχο Δημοτικών ενοτήτων  ολοκληρώθηκε η πρόταση και κατατέθηκε στο 
πρόγραμμα αγροτικής οδοποιίας, σύνολο  6(έξι) έργων προϋπολογισμού 3,000,000,00€. 

●Σε συνεργασία με τον αντιδήμαρχο αδεσπότων ζώων πραγματοποιήθηκε σε Ά φάση, 
στείρωση, εμβολιασμός, αποπαρασίτωση ποιμενικών σκύλων στην περιοχή Κρυόβρυσης και 
έχει προγραμματιστεί η β΄ φάση για τις Λυγκιάδες και τις υπόλοιπες περιοχές.  

 

ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΟ ΣΠΗΛΑΙΟ ΠΕΡΑΜΑΤΟΣ 

●Προγραμματισμός εργασιών συντήρησης και βελτίωσης των υποδομών του σπηλαίου. 

●Αναβάθμιση του χώρου υποδοχής και βελτίωση της διαδρομής επισκεπτών. 

●Ανάδειξη του σπηλαίου μέσω στοχευμένων τουριστικών δράσεων και προβολής. 

●Συνεργασία με ειδικούς επιστήμονες για την προστασία και ανάδειξη του φυσικού πλούτου 
του σπηλαίου. 

●Εικονική περιήγηση εξ αποστάσεως μέσω πλατφόρμας( ήδη έχουν γίνει οι πρώτες επαφές 
με εταιρίες στην περιοχή των  Ιωαννίνων που καλύπτουν αυτή την ενέργεια με αντίστοιχα 
προγράμματα τους.  

− Ειδικά για το σπήλαιο Περάματος στο αμέσως επόμενο διάστημα(έως τα μέσα Απριλίου)  
θα σας παρουσιαστεί αναλυτική στρατηγική ανάπτυξης και rebranding του σπηλαίου.  

 

Παρουσία αντιδημάρχου 

-Συμμετοχή στην Γενική συνέλευση δικτύου πόλεων με λίμνη. 

-Συμμετοχή και ομιλία στην ημερίδα για την παγκόσμια ημέρα αγρότισσας που 
πραγματοποιήθηκε στα Ιωάννινα στις  11 Οκτωβρίου 2024. 

-Παρουσία και χαιρετισμός στην έναρξη της 4ης  Έκθεσης τοπικών προϊόντων «Go Local» του 
Επιμελητηρίου Ιωαννίνων στις 08 Σεπτεμβρίου 2024. 

-Συμμετοχή και ομιλία στην ημερίδα που οργάνωσε η Γαλακτοκομική Σχολή Ιωαννίνων με 
βασικό αντικείμενο την ελληνική τυροκομία και τον τουρισμό και την αναγκαία διασύνδεση 
τους για την τοπική ανάπτυξη στις 27 Φεβρουαρίου 2025. 

 



3. Τομέας Καθημερινότητας, Έργων 
Συντήρησης, Πρασίνου, Παιδικών Χαρών – 
Αδέσποτα Ζώα (Εργοτάξιο) 

 
Με την ολοκλήρωση του πρώτου έτους της θητείας μου ως Αντιδήμαρχος Συντήρησης 
Έργων, Πρασίνου, Παιδικών Χαρών και Διαχείρισης Αδέσποτων Ζώων του Δήμου Ιωαννιτών, 
σας παρουσιάζω τον απολογισμό των ενεργειών που πραγματοποιήθηκαν σε τομείς που 
αφορούν την καθημερινότητα των πολιτών και τη βελτίωση της ποιότητας ζωής στην πόλη 
μας. 
Στο πλαίσιο της διαφάνειας και της ανοιχτής επικοινωνίας, παραθέτω τις σημαντικότερες 
πρωτοβουλίες και έργα που ολοκληρώθηκαν κατά τη διάρκεια της χρονιάς, καθώς και τις 
προκλήσεις που αντιμετωπίστηκαν. 
 
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΑΔΕΣΠΟΤΩΝ ΖΩΩΝ 
• Όπως όλοι γνωρίζουμε, η διαχείριση των αδέσποτων σκύλων στον Δήμο μας, αλλά και σε 
όλους τους Δήμους της χώρας, είναι εξαιρετικά δύσκολη και δαπανηρή. Κύριοι στόχοι μου 
ήταν να γίνουν οι κατάλληλες παρεμβάσεις για τη μείωση του αριθμού των αδέσποτων 
(μέσω των στειρώσεων και των υιοθεσιών), η εντατικοποίηση των ελέγχων και η καλύτερη 
συνεργασία με τις φιλοζωικές οργανώσεις για να έχουμε το καλύτερο δυνατό αποτέλεσμα. 
• Από τις πρώτες ημέρες πραγματοποίησα συναντήσεις με φορείς και υπηρεσίες: Αστυνομία, 
Δημοτική Αστυνομία, Κτηνιατρικός Σύλλογος, Θηροφυλακή, Κυνηγετικός Σύλλογος, 
εθελοντές και φιλοζωικούς συλλόγους. Επίσης, συναντήθηκα με τη διοίκηση του 
Πανεπιστημίου Ιωαννίνων και τη διοίκηση του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου, δύο χώροι 
με έντονο το πρόβλημα των αδέσποτων. 
• Ο απολογισμός από την Υπηρεσία δείχνει μεν το μέγεθος της εγκατάλειψης αδέσποτων 
ζώων από κάποιους συμπολίτες μας, αλλά κυρίως καταδεικνύει τη μεγάλη και σημαντική 
δουλειά που επιτυγχάνεται! Ειδικά οι αριθμοί στον τομέα των στειρώσεων και των 
υιοθεσιών, μας κατατάσσουν στους πρώτους Δήμους της χώρας που καταφέρνουν αυτά τα 
αποτελέσματα. 
• ΣΤΕΙΡΩΣΕΙΣ: 686 (σύνολο 600 σκυλιά και 86 γάτες) 
•ΠΕΡΙΣΥΛΛΟΓΕΣ: 815 
• ΥΙΟΘΕΣΙΕΣ: 757 
• Ένας ακόμη σημαντικός δείκτης που αποδεικνύει το θετικό αποτέλεσμα των παρεμβάσεών 
μας είναι η μείωση των επιθέσεων και των δαγκωμάτων σκύλων, η οποία φέτος παρουσίασε 
πτώση κατά 38% σε σχέση με πέρυσι! 
• Τοποθετήσαμε σε πολλές γειτονιές του Δήμου μας ταΐστρες, έτσι ώστε τα αδέσποτα να 
σιτίζονται σωστά και να μην δημιουργούνται υγειονομικά θέματα στις συγκεκριμένες 
περιοχές. Επίσης, σε κεντρικά σημεία της πόλης τοποθετήσαμε κυτία με ειδικά φαράσια για 
την περισυλλογή των περιττωμάτων. 
• Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Αδέσποτων Ζώων και την Παγκόσμια Ημέρα Ζώων, 
πραγματοποιήσαμε επισκέψεις σε σχολεία της πόλης και με τη συνεργασία των φιλοζωικών 
συλλόγων, αναπτύξαμε τη φιλοζωική κουλτούρα στους μικρούς μαθητές. 
• Φέτος, για πρώτη φορά στην πόλη μας, διεξάγαμε και καθιερώσαμε τη «Γιορτή Υιοθεσίας 
Αδέσποτων Ζώων», μια γιορτή που προσέλκυσε χιλιάδες συμπολίτες μας, οι οποίοι 
ενημερώθηκαν για τις δράσεις του Δήμου στη διαχείριση των αδέσποτων, έμαθαν πρώτες 
βοήθειες για σκύλους και, φυσικά, πραγματοποιήθηκαν υιοθεσίες σκύλων του καταφυγίου. 



• Την επιτυχημένη διαχείριση των αδέσποτων αναγνώρισε και η Ειδική Γραμματέας 
Προστασίας Αδέσποτων Ζώων, η οποία επισκέφθηκε το καταφύγιο του Δήμου και εξήρε το 
έργο μας. 
 
ΠΑΙΔΙΚΕΣ ΧΑΡΕΣ 
• Με την ανάληψη των καθηκόντων μας, κύριο μέλημά μας ήταν να δούμε την κατάσταση 
στην οποία βρίσκονταν οι παιδικές χαρές, καθώς από την προηγούμενη δημοτική αρχή 
παραλάβαμε μηδενικές πιστοποιήσεις στο 100% των 65 παιδικών χαρών του Δήμου μας. 
Βάλαμε σαν στόχο την αναβάθμιση και τη συντήρησή τους με βάση τα χρήματα που είχαμε 
διαθέσιμα. Προβήκαμε στις απαραίτητες εργασίες αποκατάστασης, έτσι ώστε να είναι 
ασφαλείς για τα μικρά παιδιά που τις χρησιμοποιούν. 
• Αναθέσαμε την αποκατάσταση και την πιστοποίηση των παιδικών χαρών σε δύο 
εργολάβους.Τέλος της χρονιάς, έχουμε έτοιμους τους φακέλους για την πλειονότητα των 
παιδικών χαρών. 
• Απομακρύναμε αρκετές παράνομες «παιδικές χαρές» που ήταν διάσπαρτες στον Δήμο μας 
και δεν πληρούσαν καμία προδιαγραφή ασφαλείας. 
• Η μεγαλύτερη πρόκληση που αντιμετωπίσαμε και συνεχίζουμε να αντιμετωπίζουμε είναι οι 
βανδαλισμοί των παιδικών χαρών σε πολλές περιοχές. Για την αντιμετώπιση του 
προβλήματος, έχουμε ζητήσει τη συμμετοχή της Αστυνομίας και βρισκόμαστε σε 
επικοινωνία με τα αρμόδια υπουργεία για να εξετάσουμε την πιθανότητα τοποθέτησης 
καμερών ασφαλείας κατά τη διάρκεια που οι παιδικές χαρές βρίσκονται εκτός λειτουργίας. 
• Δημιουργούνται δύο νέες παιδικές χαρές στην περιοχή του Πάρκου Πυρσινέλα και στην 
πλατεία στα Μαγκλαρέικα. 
• Σχεδιάζουμε δράσεις για την ενεργό συμμετοχή της γειτονιάς αλλά και των γονέων στην 
προστασία και στην παρακολούθηση της ποιότητας των παιδικών χαρών. 
 
ΠΡΑΣΙΝΟ 
• Η διαχείριση του πρασίνου κατά τους 8 πρώτους μήνες ήταν ιδιαίτερα δύσκολη εξαιτίας 
της μη ύπαρξης προϋπολογισμού, άρα και εργολάβου για να συνδράμει την υπηρεσία 
πρασίνου. Η έκταση πρασίνου της πόλης είναι εκτεταμένη και οι λιγοστοί υπάλληλοι δεν 
προλαβαίνουν να ανταποκριθούν στον τεράστιο όγκο εργασίας. Το στοίχημα ήταν μεγάλο, 
ιδιαίτερα στην κοπή των χόρτων, τα οποία, λόγω των καιρικών συνθηκών, μεγάλωναν 
γρήγορα. 
Το στοίχημα, υπό τις δεδομένες συνθήκες, κερδήθηκε και η εικόνα της πόλης παρέμεινε 
ικανοποιητική στις περισσότερες περιοχές. 
• Μια ακόμα πρόκληση ήταν η διαχείριση του μεταχρωματικού έλκους των πλατάνων. Η 
αναγκαστική κοπή των άρρωστων πλατάνων ήταν μια διαδικασία δύσκολη συναισθηματικά 
για τους πολίτες και για εμάς, αλλά και απαιτητική για την Υπηρεσία Πρασίνου. 
Σε κάθε σημείο αφαίρεσης πλατάνου, η Υπηρεσία προβαίνει σε νέα δεντροφύτευση, στον 
χρόνο που καθορίζεται από τους ειδικούς. 
• Από την πρώτη μέρα ανάληψης των καθηκόντων μου, εργάστηκα με στόχο να αφήσω την 
πόλη πιο πράσινη από ό,τι την παρέλαβα. Έτσι, από 2/1/2024 ξεκινήσαμε τις 
δενδροφυτεύσεις σε πεζοδρόμια, στην παραλίμνια περιοχή και σε γειτονιές της πόλης. Το 
σύνολο των δέντρων που έχουμε τοποθετήσει σε κοινόχρηστους δημοσίους χώρους καθώς 
και σε αυλές σχολείων ξεπερνούν τα 300, τα θαμνώδη τα 200 και τα εποχιακά φυτά και 
λουλούδια τα 4000. 
• Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος και την Παγκόσμια Ημέρα Δασών, 
πραγματοποιήσαμε δράσεις σε σχολεία (νηπιαγωγεία και δημοτικά) και φυτέψαμε δέντρα 
και βότανα στις αυλές των σχολείων. 
• Δημιουργήσαμε «Πάρκα Τσέπης» σε γειτονιές της πόλης. 



• Κάναμε δύο μεγάλες φυτεύσεις λουλουδιών σε κεντρικά και εμβληματικά σημεία της 
πόλης, καθώς και σε γειτονιές, με χρυσάνθεμα και καλλωπιστικά χρωματιστά λάχανα. 
• Αξιοποιήσαμε χορηγία της ΕΡΓΟΣΕ, η οποία δώρησε στον Δήμο Ιωαννιτών 6 υπεραιωνόβιες 
και αιωνόβιες ελιές, τις οποίες τοποθετήσαμε σε πλατείες και κυκλικούς κόμβους. 
• Τέλος, συνεργαστήκαμε με φορείς και πήραμε πρωτοβουλίες για την περιβαλλοντική 
ευαισθητοποίηση των πολιτών και κυρίως των παιδιών. 
 
ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΕΡΓΩΝ 
• Η αποκατάσταση βασικών υποδομών της πόλης, όπως το κλείσιμο λακκουβών, η 
συντήρηση του φωτισμού και η αποκατάσταση πεζοδρομίων, ήταν κυριολεκτικά από την 
πρώτη ημέρα προτεραιότητά μας. 
• Ο τομέας συντήρησης έργων αποτελεί τον βασικό κορμό της καθημερινότητας του πολίτη. 
Είναι ο τομέας στον οποίο καταφεύγουν οι συμπολίτες μας για τα προβλήματα που τους 
απασχολούν. Όλο τον πρώτο χρόνο δυσκολευτήκαμε εξαιρετικά εξαιτίας της απουσίας 
προϋπολογισμού – από την προηγούμενη δημοτική αρχή – άρα και της δυσκολίας να 
προμηθευτούμε άμεσα βασικά υλικά για να ανταποκριθούμε στις ανάγκες των πολιτών, 
όπως λαμπτήρες, άσφαλτο, πλάκες πεζοδρομίου κ.ά., αλλά και να συνεργαστούμε με 
εργολάβους για να βοηθήσουν στην γρηγορότερη αντιμετώπιση των προβλημάτων. 
• Η υποστελέχωση που υπάρχει όλα αυτά τα χρόνια, η απουσία βασικών ειδικοτήτων (όπως 
σιδεράς, ξυλουργός, πλακάς κ.ά.) καθώς και το γηρασμένο υπάρχον προσωπικό, δυσχεραίνει 
την όλη προσπάθεια. Η καθυστέρηση εκ μέρους της κυβέρνησης στην πρόσληψη ατόμων με 
το πρόγραμμα της ΔΥΠΑ 55+ δημιούργησε επιπρόσθετες καθυστερήσεις. 
• Πάρα τις δυσκολίες, χάρη στην αυταπάρνηση της πλειοψηφίας των εργαζομένων στον 
συγκεκριμένο τομέα, καταφέραμε και αντιμετωπίσαμε την πλειονότητα των προβλημάτων 
των συμπολιτών μας. 
• Αξίζει να αναφερθεί ότι, στις 2/1/24, παραλάβαμε πάνω από 1.500 εκκρεμή αιτήματα 
πολιτών. 
• Πραγματοποιήθηκαν αρκετές χαλικοστρώσεις δρόμων, δεκάδες τοποθετήσεις 
ανακλαστικών πλαστικών κολόνων και διαγραμμίσεις διαβάσεων και γραμμών. 
•Αντικαταστήσαμε περίπου στους 8600 λαμπτήρες και κλείσαμε περίπου στις 700 
λακκούβες. 
• Πολλά είναι επίσης τα προβλήματα που επιλύει και συνδράμει η συντήρηση έργων. 
Αναφέρω χαρακτηριστικά ότι συνδράμει στο στήσιμο της πλειονότητας των εκδηλώσεων του 
Δήμου μας, όπως οι παρελάσεις, η τελετή υποδοχής της Ολυμπιακής Φλόγας κ.ά. Επίσης, η 
απομάκρυνση περιπτέρων και στεγάστρων από διάφορες περιοχές, ο καθαρισμός της 
φωλιάς του πελαργού στο Τζαμί κ.ά. 
•Η νέα χρονιά βρίσκει τη Συντήρηση Έργων με νέα διοικητικά στελέχη στις θέσεις του 
προϊσταμένου και της διεύθυνσης. Τα πρώτα μηνύματα είναι θετικά και οι προσδοκίες για τη 
νέα χρονιά ακόμα μεγαλύτερες. 
•Ο σχεδιασμός για τη νέα χρονιά και τα επόμενα χρόνια περιλαμβάνει λύσεις που θα είναι 
πιο μόνιμες και θα επιλύουν τα προβλήματα με οριστικό τρόπο. Δε θα μας απασχολούν τα 
ίδια προβλήματα ξανά και ξανά, θα γλιτώνουμε πόρους, και θα βελτιώνουμε αισθητικά την 
εικόνα της πόλης. Δύο χαρακτηριστικά παραδείγματα είναι ο τρόπος κλεισίματος των 
λακκουβών και οι διαγραμμίσεις. 
Αυτός είναι ο απολογισμός της πρώτης χρονιάς της Δημοτικής μας Αρχής, αλλά και της δικής 
μου διοίκησης στους παραπάνω τομείς. Η αφοσίωσή μου στην επιλογή των συμπολιτών μας 
και του Δημάρχου, με υποχρεώνει να λογοδοτώ και να συνεχίζω τη δουλειά για τη βελτίωση 
της καθημερινότητας της πόλης μας, που είναι και ο βασικός μου στόχος. Ο ανοιχτός 
διάλογος και η συνεργασία των πολιτών είναι βασική προϋπόθεση για την επίλυση των 
προβλημάτων. Αυτός είναι και ο λόγος που καθημερινά επικοινωνώ με πάνω από 150 
πολίτες είτε μέσω τηλεφώνου είτε με φυσική παρουσία. Γνωρίζω ότι η εικόνα της πόλης δεν 



είναι η επιθυμητή για το μέγεθος και την ποιότητα των Ιωαννίνων. Γνωρίζω προσωπικά τα 
προβλήματα της καθημερινότητας που υπάρχουν στο σύνολο της πόλης μας, γιατί 
καθημερινά βρίσκομαι στον δρόμο και βλέπω επι τόπου τα αιτήματα των συμπολιτών μας. 
Προφανώς και δεν τρέφω καμία αυταπάτη ότι όλα τα έκανα σωστά. Γνωρίζω όμως ένα: Ότι 
θα συνεχίσω να εργάζομαι με την ίδια ενέργεια και συνέπεια καθ’ όλη τη διάρκεια της 
θητείας μου, με γνώμονα την βελτίωση της εικόνας των Ιωαννίνων και το όφελος των 
συμπολιτών μας. 
 
 

4. Τομέας τουριστικής προβολής 

Το 2024 υπήρξε περίοδος εντατικής και ουσιαστικής προσπάθειας για την ενίσχυση της 
τουριστικής ταυτότητας του Δήμου Ιωαννιτών, με στρατηγικές παρεμβάσεις που στόχευσαν 
στη βιώσιμη ανάπτυξη, την προβολή της περιοχής και την αύξηση της επισκεψιμότητας. 

Βασική μας επιδίωξη ήταν και παραμένει η ενδυνάμωση του τουριστικού προϊόντος με την 
ταυτότητα «Προορισμός Ιωάννινα». Στόχος μας είναι η ανάδειξη των μοναδικών 
πολιτισμικών, φυσικών και ιστορικών στοιχείων της περιοχής, η βελτίωση των υπηρεσιών 
και υποδομών, καθώς και η δυναμική και στοχευμένη εξωστρέφεια, τόσο σε εγχώριο όσο και 
σε διεθνές επίπεδο. 

Η πόλη των Ιωαννίνων και η Περιφερειακή Ενότητα διαθέτουν ισχυρά συγκριτικά 
πλεονεκτήματα: ιστορικό βάθος, πολυπολιτισμικότητα, φυσική ομορφιά, ποιοτική 
γαστρονομία και υψηλή αίσθηση φιλοξενίας. Αυτά τα στοιχεία αποτέλεσαν τη βάση για την 
αναβάθμιση του τουριστικού προϊόντος και την ενίσχυση της ανταγωνιστικής μας θέσης στον 
ευρωπαϊκό και παγκόσμιο χάρτη. 

Στρατηγική & Συνεργασίες 

Για την επιτυχία αυτής της κατεύθυνσης, κρίσιμη ήταν η συνεργασία με θεσμικούς και 
επαγγελματικούς φορείς. Επιδιώξαμε συνέργεια μεταξύ των Δήμων της Π.Ε. Ιωαννίνων, της 
Περιφέρειας Ηπείρου, του Επιμελητηρίου, του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, της Μητρόπολης, 
των ενώσεων τουρισμού και εστίασης, καθώς και πολιτιστικών και κοινωνικών οργανώσεων. 
Με κοινό σχεδιασμό, διαμορφώσαμε ενιαία στρατηγική προβολής του brand της περιοχής. 

Υπογράψαμε Μνημόνιο Συνεργασίας με το Υπουργείο Τουρισμού, ώστε να ενισχύσουμε τον 
συντονισμό δράσεων και να αξιοποιήσουμε την πολυθεματικότητα του προορισμού: 
πολιτιστικό, φυσιολατρικό, θρησκευτικό, γαστρονομικό και εκπαιδευτικό τουρισμό. 

Εξωστρέφεια & Προώθηση Προορισμού 

Ενισχύσαμε συστηματικά την προβολή του προορισμού «Ιωάννινα» σε επιλεγμένες αγορές-
στόχους, όπως η Γερμανία, η Ολλανδία, η Κύπρος, το Ισραήλ και – σε προοπτική – η 
Πολωνία. Εργαστήκαμε στην προώθηση των Ιωαννίνων μέσω διεθνών ΜΜΕ, ψηφιακής 
διαφήμισης και συμμετοχής σε εκθέσεις και διοργανώσεις τουριστικού ενδιαφέροντος. 

Ταυτόχρονα, αναπτύχθηκε δράση για την τουριστική αξιοποίηση της φοιτητικής κοινότητας 
και των ιστορικών δεσμών της περιοχής με την Ομογένεια και τις γειτονικές χώρες. 

Αεροδρόμιο – Κρίσιμος Παράγοντας Ανάπτυξης 



Η σύνδεση του αεροδρομίου Ιωαννίνων με το τουριστικό προϊόν της περιοχής, είναι 
αμφίδρομη και εξαιρετικά σημαντική. Η αναβάθμιση και αξιοποίηση του Αεροδρομίου 
Ιωαννίνων «Βασιλεύς Πύρρος» αποτελεί στρατηγική επιλογή. Διεκδικούμε την ενίσχυση των 
τακτικών αεροπορικών συνδέσεων με ελληνικούς και ευρωπαϊκούς προορισμούς (Κρήτη, 
Κύπρο, Γερμανία), ενώ πραγματοποιήθηκαν επαφές με αεροπορικές εταιρείες, τουριστικά 
πρακτορεία, φορείς της κεντρικής διοίκησης και την Ομογένεια. Το αεροδρόμιο συνδέεται 
άρρηκτα με την τουριστική εξωστρέφεια και την οικονομική ανάπτυξη. 

Εμπλουτισμός Προϊόντος – Τοπική Γαστρονομία 

Στο πλαίσιο της ενίσχυσης της τουριστικής ταυτότητας, δώσαμε ιδιαίτερη έμφαση στην 
γαστρονομική ανάδειξη. Οργανώθηκε το «1ο Taste of Ioannina» στο Κάστρο, με στόχο την 
ανάδειξη των τοπικών προϊόντων, της ηπειρώτικης κουζίνας και της οινογαστρονομίας της 
περιοχής. Το φεστιβάλ αποτέλεσε σημείο αναφοράς για την προβολή του γαστρονομικού 
τουρισμού. 

 

Απολογισμός με Στοιχεία – Θετικές Εξελίξεις & Προκλήσεις 

Η εικόνα της τουριστικής κίνησης είναι σαφώς βελτιωμένη: ο αριθμός επισκεπτών έχει 
αυξηθεί, η χρονική κατανομή καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους είναι πιο ισορροπημένη, ενώ η 
τουριστική ταυτότητα των Ιωαννίνων ενδυναμώνεται διαρκώς. 

Ωστόσο, αναγνωρίζουμε και τις δυσκολίες: η άνιση κατανομή της επισκεψιμότητας σε 
ορισμένες περιόδους, η πίεση στις υποδομές σε τριήμερα ή γιορτές, η έλλειψη επαρκούς 
προσωπικού σε φιλοξενία και εστίαση, καθώς και η μείωση της μέσης διάρκειας διαμονής 
και της δαπάνης ανά επισκέπτη, αποτελούν ζητήματα που παρακολουθούμε και 
διαχειριζόμαστε με προσοχή. 

Με Όραμα και Επαγγελματισμό για τη Βιώσιμη Τουριστική Ανάπτυξη 

Δεν επαναπαυόμαστε. Η πολιτική μας για τον τουρισμό στηρίζεται στην ολιστική 
προσέγγιση: στρατηγική, επαγγελματισμός, εξωστρέφεια, συνέργειες, προστασία του 
περιβάλλοντος, ενίσχυση της τοπικής κοινωνίας. Επενδύουμε στην επέκταση της τουριστικής 
περιόδου, στην προσέλκυση νέων ομάδων επισκεπτών (επιχειρηματίες, φοιτητές, 
επιστήμονες, σύνεδροι, καλλιτέχνες) και στην ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των 
Ιωαννίνων ως city-break προορισμός, καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους. 

Το τουριστικό μας όραμα αφορά την ενίσχυση της τοπικής οικονομίας, την αναβάθμιση της 
ποιότητας ζωής και την ανάδειξη των Ιωαννίνων ως σύγχρονου, ελκυστικού, βιώσιμου 
προορισμού, φιλικού προς τον επισκέπτη, με σεβασμό στους κατοίκους και τις τοπικές αξίες. 

Επιγραμματικά, το διάστημα αυτό, προωθήθηκαν, μεταξύ άλλων, οι παρακάτω δράσεις:  

 Εκπόνηση Στρατηγικού Σχεδίου για την αειφόρα αναπτυξη του Τουρισμού και το 

νέο εμπλουτισμένο Τουριστικό Προιόν του προορισμού Ιωάννινα  



 Συναντήσεις με Αεροπορικές εταιρείες Εσωτερικού - Εξωτερικού όπως ενδεικτικά : 

SKY EXPRESS// IFLY // SEAPLANES // EUROWINGS// EASYJET// RYANAIR//WIZZ 

AIR/ EDELWEISS // NORWEGIAN // CYPRUS AIR κ.α. 

 ΥΔΑΤΟΔΡΟΜΙΟ  

 ΚΡΟΥΑΖΙΕΡΑ  

 Συναντήσεις με Υπουργείο Τουρισμού/ΕΟΤ και Υπουργείο Μεταφορών & 

Συγκοινωνιών// MARKETING GREECE// GLOBVY  

 Συναντήσεις με εκπροσώπους Φορέων Εστίασης /Τοπικών  Μεταφορών κ.α. 

 Παρουσίαση του προορισμού «Ιωάννινα» στη Γερμανία (Dusseldorf,  Dortmund, 
καθώς και στην αδελφοποιημένη πόλη του Schwerte), στο πλαίσιο της προώθησης 
της «Διπλωματίας πόλεων». 

 Συμμετοχή σε διεθνείς εκθέσεις τουρισμού (ITB του Βερολίνου 2025, TRAVEL EXPO 
CYPRUS (Λευκωσία) 2024 και 2025 και Philoxenia 2024. 

 Οργάνωση ανοιχτής διαδραστικής εκδήλωσης γνωριμίας με την παραδοσιακή 
γαστρονομία των Ιωαννίνων (1ο Local Taste of Ioannina), μία ενδιαφέρουσα εμπειρία 
επίδειξης μαγειρικής τεχνοτροπίας, γευσιγνωσίας αλλά και οινογευσίας. Το φεστιβάλ 
αποτέλεσε κατάλληλη ευκαιρία για την προβολή της Γιαννιώτικης κουζίνας σε 
τουριστικές αγορές, τόσο στη χώρα μας, όσο και στο εξωτερικό, μέσω μίας 
επιλεγμένης ομάδας «opinion makers», που φιλοξενήθηκε στην πόλη μας, στο 
πλαίσιο υλοποίησης προγραμματισμένων press και influencers trips. 

 Διαφημιστική προβολή του τουριστικού προορισμού της πόλης των Ιωαννίνων σε 
περιφερειακούς τηλεοπτικούς σταθμούς, με διευρυμένη γεωγραφική εμβέλεια 
εγνωσμένου κύρους, (Πελοπόννησο, Δυτική Ελλάδα, Νότιο Ιόνιο,  Νότια Στερεά, 
Δωδεκάνησα, νησιά του ανατολικού Αιγαίου και Κρήτη), υψηλό βαθμό 
επικοινωνιακής επιρροής και ολοκληρωμένο πρόγραμμα ενημερωτικών και 
ψυχαγωγικών εκπομπών μετάδοσης. 

 Οργάνωση, σε συνεργασία με το ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ, πιλοτικής Επιχειρηματικής Διαδρομής 
Ιωαννίνων με τίτλο «Επιχειρin Ιωάννινα», με σκοπό την ανάδειξη της σημασίας του 
τοπικού επιχειρείν στην εύρυθμη ζωή της πόλης και την προώθηση του τουριστικού 
προϊόντος της περιοχής. 

 Παραγωγή υψηλών τεχνικών προδιαγραφών και αισθητικής ταξιδιωτικού 
οπτικοακουστικού υλικού (βίντεο) για την προβολή και προώθηση του προορισμού 
«Ιωάννινα». 

 Παραγωγή και έκδοση εντύπων πληροφόρησης για επισκέπτες από το εξωτερικό 
(ταξιδιωτικούς οδηγούς και χάρτες), στις γλώσσες, γερμανικά, ολλανδικά και 
τουρκικά. 

 Πραγματοποίηση καμπάνιας προβολής σε αναγνωρισμένα αξιόπιστο portal, που 
απευθύνεται σε ευρεία δυναμική ταξιδιωτική κοινότητα. 



 Οργάνωση δημοσιογραφικού ταξιδιού (press trip) για την τουριστική προβολή της 
πόλης μέσω της τηλεοπτικής εκπομπής «Αποστολή» του Star channel. 

 Διαχείριση μέσων σε κοινωνικά δίκτυα και community management.   
 Οργάνωση από το Τμήμα Τουρισμού του «εκπαιδευτικού» προγράμματος δωρεάν 

ξεναγήσεων, με τίτλο «Μαθαίνω την πόλη μου», μία ανταποδοτικού χαρακτήρα 
παροχή του δήμου προς τους δημότες που υλοποιείται από το 2017.  

 Πραγματοποίηση ενημερωτικών εκδηλώσεων, με αντικείμενο την παρουσίαση του 
τουριστικού προϊόντος σε σπουδαστές Σχολών Επαγγελματικής Κατάρτισης. 

 Στα πλαίσια της συνεργασίας με τους αδελφοποιημένους Δήμους και ως ένδειξη 
τιμής, τοποθετήσαμε πινακίδα με τα σήματα των αδελφοποιημένων πόλεων στον 
αύλειο χώρο του Δημαρχείου. 

 

5. Τομέας Κοινωνικής Πολιτικής και 
προσχολικής αγωγής 

 

1.ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ 

1.1 ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΤΡΙΤΗΣ ΗΛΙΚΙΑΣ 
 

1.1.1. ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ  

Α. Λειτουργούν 8 προγράμματα, ανά Δημοτικό Διαμέρισμα: 

 Δημοτικό Διαμέρισμα Ιωαννίνων 1 
 Δημοτικό Διαμέρισμα Ιωαννίνων 2 (νεοσύστατο, Νοέμβριος 2024)  
 Δημοτικό Διαμέρισμα Ιωαννίνων 3 (νεοσύστατο, Νοέμβριος 2024) 
 Δημοτικό Διαμέρισμα Ανατολής 1  
 Δημοτικό Διαμέρισμα Ανατολής 2  
 Δημοτικό Διαμέρισμα Παμβώτιδος 
 Δημοτικό Διαμέρισμα Μπιζανίου 
 Δημοτικό Διαμέρισμα Περάματος  

 
 
ΑΡ. ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΩΝ ΑΝΑ ΔΟΜΗ 

Δημοτικό Διαμέρισμα Ιωαννίνων  27 

Δημοτικό Διαμέρισμα Ιωαννίνων  7 

Δημοτικό Διαμέρισμα Ιωαννίνων  6 

Δημοτικό Διαμέρισμα Ανατολής    37 

Δημοτικό Διαμέρισμα Ανατολής    27 

Δημοτικό Διαμέρισμα Παμβώτιδος 48 



Δημοτικό Διαμέρισμα Μπιζανίου 24 

 Δημοτικό Διαμέρισμα Περάματος  41 

 

Συνολικά οι ωφελούμενοι και των οχτώ προγραμμάτων ανέρχονται σε 217 άτομα. 

Οι  εργαζόμενοι που απασχολούνται στην κάθε δομή είναι: Κοινωνικός Επιστήμονας (Π.Ε. 
Κοινωνιολόγος- Τ.Ε. Κοινωνικός Λειτουργός), Τ.Ε.- Δ.Ε. Νοσηλεύτρια και Υ.Ε Οικογενειακή 
βοηθός. 

 

 

Β. Υπηρεσίες  

 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΙ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΕΣ: 

 Υπηρεσίες Κοινωνικής Εργασίας (Συμβουλευτική, Ψυχολογική και Συναισθηματική 

στήριξη) 

 Αναζήτηση πληροφοριών για υπηρεσίες και δυνατότητες  

 Αναζήτηση αρμόδιου φορέα για παραπομπή 

 Παροχή πληροφοριών για δικαιώματα και υπηρεσίες που αφορούν τον εξυπηρετούμενο 

 

ΝΟΣΗΛΕΥΤΡΙΕΣ: 

 Ενεσοθεραπεία 

 Μέτρηση αρτηριακής πίεσης και μέτρηση σακχάρου (λήψη ζωτικών σημείων του 

ωφελούμενου) 

 Παρακολούθηση τήρησης φαρμακευτικής αγωγής  

 Συνταγογράφηση και προμήθεια φαρμάκων 

 Πρόληψη και περιποίηση κατακλίσεων 

 Διαμεσολάβηση και βοήθεια στην διεκπεραίωση υποθέσεων με δημόσιες υπηρεσίες 

υγείας  

 

ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΟΙ ΒΟΗΘΟΙ: 

 Διατήρηση της ατομικής υγιεινής 

 Καθαριότητα της οικίας 

 Μικροαγορές (Αγορές ειδών πρώτης ανάγκης, τροφίμων και ατομικής υγιεινής) 

 Πληρωμή λογαριασμών 

 Συνοδεία σε διάφορες υπηρεσίες (δημόσιες και ιδιωτικές) 



 

 

Γ. Δικτύωση 

 

 Συνεργασία με τις ΤΟΜΥ Ιωαννίνων, Κέντρο Υγείας Ιωαννίνων, ΓΝΙ Χατζηκώστα, ΠΓΝΙ 

Δουρούτης, ΕΚΑΒ, Κέντρο Ψυχικής Υγείας, ιδιώτες γιατρούς όλων των ειδικοτήτων, 

Διαγνωστικά Κέντρα της πόλης. 

 Συνεργασία με Κοινωνικό Φαρμακείο, Κοινωνικό Παντοπωλείο, Κέντρο Κοινότητας, 

Διευρυμένο Κέντρο Κοινότητας. 

 Συνεργασία με τα ΚΑΠΗ Δήμου Ιωαννιτών. 

 Συνεργασία με Συμβουλευτικό Σταθμό Άνοιας. 

 Συνεργασία με όλες τις δημόσιες  και δημοτικές υπηρεσίες της πόλης (Αστυνομία, 

Διεύθυνση Μεταφορών και επικοινωνιών, Διεύθυνση Πρόνοιας, Διεύθυνση Κοινωνικής 

Μέριμνας της Περιφέρειας Ιωαννίνων, ΔΕΥΙ, ΔΕΗ, ΚΕΠ Δήμου Ιωαννιτών, ΟΑΕΔ, ΕΟΠΥΥ- 

ΕΦΚΑ και λοιπές διοικητικές υπηρεσίες). 

 

      

1.1.2 1ο ΚΗΦΗ ΔΗΜΟΥ ΙΩΑΝΝΙΤΩΝ 

 
Α. Το Κ.Η.Φ.Η. Ιωαννίνων 

Τα Κέντρα Ημερήσιας Φροντίδας Ηλικιωμένων είναι μονάδες ημερήσιας φιλοξενίας 

ηλικιωμένων που δεν μπορούν να αυτοεξυπηρετηθούν απόλυτα (κινητικές δυσκολίες – 

άνοια κ.λ.π.) των οποίων το περιβάλλον που τα φροντίζει εργάζεται η αντιμετωπίζει σοβαρά 

κοινωνικά και οικονομικά προβλήματα ή προβλήματα υγείας και αδυνατεί να ανταποκριθεί 

στη φροντίδα που έχει αναλάβει. 

Λειτουργούν σε ειδικά διαμορφωμένους χώρους σε πενθήμερη βάση με πρωινό ωράριο 

(7:00-15:00) , παρέχοντας τους υπηρεσίες όπως: νοσηλευτική φροντίδα,  ατομική και 

οικογενειακή υποστηρικτή φροντίδα, καθημερινή υγιεινή, ψυχαγωγία, δημιουργική 

απασχόληση και ολοκληρωμένη σίτιση. Η δομή στελεχώνεται με το κάτωθι  προσωπικό : 1 ΤΕ 

Νοσηλεύτρια, 1 ΤΕ Κοινωνική Λειτουργός, 2 ΔΕ Επιμελητές Κοινωνικής Πρόνοιας και 1 ΥΕ 

Γενικών Καθηκόντων. 

 Εδρεύει στη Χρηστοβασίλη 19  και παρέχει υπηρεσίες σε 30 ωφελούμενους και τις 

οικογένειές τους .  
 

 



Β. Υπηρεσίες  

 Παραμονή των ηλικιωμένων στο οικείο φυσικό και κοινωνικό περιβάλλον. 

 Διατήρηση της συνοχής της οικογένειας. 

 Εναρμόνιση της οικογενειακής και εργασιακής ζωής της οικογένειας με το ηλικιωμένο 

μέλος. 

 Αποφυγή της ιδρυματικής περίθαλψης και του κοινωνικού αποκλεισμού. 

 Εξασφάλιση αξιοπρεπούς διαβίωσης. 

 Βελτίωση της ποιότητας ζωής των ηλικιωμένων και των άλλων μελών της οικογένειας. 

 

Γ. Δικτύωση 

 

 Συνεργασία με τις ΤΟΜΥ Ιωαννίνων, Κέντρο Υγείας Ιωαννίνων , ΓΝΙ Χατζηκώστα, ΠΓΝΙ 

Δουρούτης, ΕΚΑΒ, Κέντρο Ψυχικής Υγείας, ιδιώτες γιατρούς όλων των ειδικοτήτων, 

Διαγνωστικά Κέντρα της πόλης. 

 Συνεργασία με Κοινωνικό Φαρμακείο, Κοινωνικό Παντοπωλείο, Κέντρο Κοινότητας, 

Διευρυμένο Κέντρο Κοινότητας του Δήμου Ιωαννιτών.  

 Συνεργασία με Πρόγραμμα «Βοήθεια στο Σπίτι» του Δήμου Ιωαννιτών. 

 Συνεργασία με το σύνολο των  ΚΑΠΗ  του Δήμου Ιωαννιτών. 

 Συνεργασία με   τον Συμβουλευτικό Σταθμό Άνοιας του Δήμου Ιωαννιτών. 

 Συνεργασία με όλες τις δημόσιες  και δημοτικές υπηρεσίες της πόλης (Αστυνομία, 

Διεύθυνση Μεταφορών και Επικοινωνιών, Διεύθυνση Πρόνοιας, Διεύθυνση Κοινωνικής 

Μέριμνας της Περιφέρειας Ιωαννίνων, ΔΕΥΙ, ΔΕΗ, ΚΕΠ Δήμου Ιωαννιτών, ΔΥΠΑ, ΕΟΠΥΥ- 

ΕΦΚΑ και λοιπές διοικητικές υπηρεσίες). 

 Εταιρεία Ψυχοκοινωνικής Έρευνας και Παρέμβασης – Ε.Ψ.Ε.Π. στα πλαίσια του 

προγράμματος «Διασύνδεση Κέντρου Ημέρας (Ε.Ψ.Ε.Π.) Υποστήριξης Ατόμων Πασχόντων 

από Άνοια στην περιοχή των Ιωαννίνων με μονάδες Ο.Τ.Α. (ΚΑΠΗ-ΚΗΦΗ) και στα πλαίσια 

του προγράμματος «Κοινωνικό Δίκτυο Προώθησης της Συμμετοχής στα κοινά των 

ατόμων μεγαλύτερης ηλικίας στο Δήμο Ιωαννιτών». 

 Συνεργασία με το τμήμα Λογοθεραπείας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων . 

Πραγματοποιήθηκε αξιολόγηση της νοητικής ικανότητας των ωφελούμενων  από τον 

καθηγητή κ. Ανυφαντή, την υπεύθυνη του Συμβουλευτικού Σταθμού Άνοιας κα Τσιώτση 

και ομάδα φοιτητών του τμήματος Λογοθεραπείας.  Ακόμη  λαμβάνουν χώρα ομάδες 

νοητικής ενδυνάμωσης (διαδικασία σε εξέλιξη). 

 Παρακολούθησε επιμορφωτικής ημερίδας «Πρόληψη της Σεξουαλικής Εκμετάλλευσης 

και Κακοποίησης» από  τον Διεθνή Οργανισμό Μετανάστευσης , υπό την αιγίδα του 

Δήμου Ιωαννιτών , στα πλαίσια του ενταξιακού προγράμματος HELIOS. 



 Παρακολούθηση του επιμορφωτικού προγράμματος  «Χτίζοντας ένα ασφαλές αύριο: 

Εκπαίδευση και Καινοτομία για την προστασία των παιδιών. Ενδυναμώνοντας τους 

επαγγελματίες» , που συνδιοργάνωσαν το ΕΚΚΑ σε συνεργασία με  την  Περιφέρεια 

Ηπείρου , τον Δήμου Ιωαννιτών  και το Περιφερειακό Τμήμα Ηπείρου  του ΣΚΛΕ. 

 

 

 Δ. Δράσεις 

 
 Παρακολούθηση διαδικτυακών μαθημάτων από την Πανελλήνια Ομοσπονδία Νόσου 

Alzheimer με σκοπό την εκπαίδευση του προσωπικού σχετικά με τη νόσο (διαδικασία σε 

εξέλιξη). 

 Επίσκεψη στο ΓΑΚ -Ιστορικό Αρχείο – Μουσείο Ηπείρου(Σουφαρί Σαράι) και 

παρακολούθηση της  έκθεσης « Τέχνη και Λόγος , Μία σχέση αμφίδρομη». 

 Επίσκεψη στο Μουσείο Αργυροτεχνίας και παρακολούθηση έκθεσης . 

 Επίσκεψη στο ΓΑΚ -Ιστορικό Αρχείο – Μουσείο Ηπείρου(Σουφαρί Σαράι) και 

παρακολούθηση της  έκθεσης  «Συλλέγοντας Μνήμες ». 

 Επίσκεψη στο Μουσείο Ελληνικής Ιστορίας Παύλου Παν. Βρέλλη. 

 

 
1.1.3 Κ.Α.Π.Η. 
 

Α. Λειτουργούν 12  ΚΑΠΗ  με 2.750  εγγεγραμένα  μέλη 

1ο ΚΑΠΗ ΛΙΝΑΣ ΤΣΑΛΔΑΡΗ 1Α                      Σε αναστολή 

2ο ΚΑΠΗ ΖΙΝΝΗΣ  12                           

3Ο ΚΑΠΗ ΚΑ ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 198                   

4Ο ΚΑΠΗ ΑΝΔΡ.ΠΑΛΑΙΟΛΟΓΟΥ 6  

(ΚΑΣΤΡΟ)               

 

5Ο ΚΑΠΗ ΝΑΠ.ΖΕΡΒΑ 79                                  

6Ο ΚΑΠΗ ΠΙΝΔΟΥ 47                     

7Ο ΚΑΠΗ ΧΡΗΣΤΟΥ ΠΑΤΣΗ 4                         

8Ο ΚΑΠΗ ΑΙΓΑΙΟΥ & ΑΓΙΑΣ ΑΝΝΗΣ 4        
ΣΕΙΣΜΟΠΛΗΚΤΑ   

 



9Ο ΚΑΠΗ  ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΠΛΑΤΕΙΑ 
ΠΕΔΙΝΗΣ     

Σε αναστολή 

10Ο ΚΑΠΗ ΒΕΛΙΣΣΑΡΙΟΥ 21- ΑΝΑΤΟΛΗ         

11Ο ΚΑΠΗ ΣΠΗΛΑΙΟΥ 19     ΠΕΡΑΜΑ    

12Ο ΚΑΠΗ  ΖΩΣΙΜΑΔΩΝ 8 - ΚΑΤΣΙΚΑ              

Παράρτημα 
Κουτσελίου 

 Σε αναστολή 

Παράρτημα 
Χαροκοπίου 

 Σε αναστολή 

Παράρτημα 
Λογγάδων 

 Ήταν σε αναστολή και 
επαναλειτούργησε 

 Παράρτημα 
Καστρίτσας 

 Σε αναστολή 

Παράρτημα 
Δροσοχωρίου 

  

 

 

 Β. Δράσεις 

 
 Επανενεργοποίηση του προγράμματος  εκμάθησης χορών  - 2 φορές/εβδομάδα σε κάθε 

ΚΑΠΗ. 

 Πρόγραμμα γυμναστικής στα μέλη των ΚΑΠΗ. 

 Εκδηλώσεις λαογραφίας και ανάδειξης τοπικών εθίμων. 

 Δράσεις ‘ανταμώματος’ γενεών 

 Σε συνεργασία με την Ε.Ψ.Ε.Π. εκπαίδευση των επαγγελματιών υγείας των Κ.Α.Π.Η. και 

υποστήριξη ατόμων πασχόντων από Άνοια στην περιοχή των Ιωαννίνων 

 Σε συνεργασία με το τμήμα Τουρισμού του Δήμου Ιωαννιτών, πραγματοποιήθηκαν  

ξεναγήσεις για τα μέλη των Κ.Α.Π.Η. 

 Πραγματοποιήθηκαν περιηγήσεις –ξεναγήσεις σε ιστορικά σημεία και λαογραφικά 

μουσεία της πόλης μας σε συνεργασία με την ομάδα εθελοντών του Δήμου Ιωαννιτών. 

 Παρακολούθηση ημερίδας από τα μέλη και το προσωπικό των Κ.Α.Π.Η 

 με θέμα: «Υγιής  γήρανση, Πρόληψη και Προαγωγή υγείας στην Τρίτη Ηλικία». 

 Σε συνεργασία με το ΔΗΠΕΘΕ Ιωαννίνων δημιουργία τμήματος θεατρικής ερασιτεχνικής 

ομάδας μελών των ΚΑΠΗ. 



 Συνεργασία με την Νευρολογική κλινική του Π..Ν.Ιωαννίνων και την ιατρική σχολή του 

πανεπιστημίου Ιωαννίνων  

 Συνεργασία με το Τμήμα Λογοθεραπείας της σχολής Επιστημών Υγείας του 

Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. 

 Εκπαιδευτική δράση  σε συνεργασία με την Εφορία Αρχαιοτήτων Ιωαννίνων με θέμα « 

Κλεμμένες Αρχαιότητες, Λαοί χωρίς μνήμες».. 

 Πρόγραμμα πρακτικής άσκησης ειδικευομένων νοσηλευτών/τριών, σε συνεργασία με την 

6η Υγειονομική Περιφέρεια. 

 Σε συνεργασία με την ομάδα «ΔΙΨΑΚΟΣ» δράση με θέμα: «Σακχαρώδης Διαβήτης και 

καρδιολογικά προβλήματα» 

 Συνεργασία των ΚΑΠΗ με τον Συμβουλευτικό Σταθμό Άνοιας του Δήμου Ιωαννιτών που 

ξεκίνησε την λειτουργία του τον Ιανουάριο του 2020 και μέχρι σήμερα έχουν απευθυνθεί 

στον σταθμό 636 άτομα. 

 Σε συνεργασία με το Κέντρο Κοινότητας του ΝΠΔΔ ΟΚΠΑΠΑ διοργανώθηκαν ομιλίες με 

θέμα: «Το άγχος και οι τεχνικές διαχείρισης στην Τρίτη Ηλικία». 

 Πραγματοποίηση ημερήσιων  εκδρομών για θαλασσινά μπάνια. 

 Σχολιασμός ιστορικών κειμένων από εθελοντές στα μέλη των ΚΑΠΗ. 

 Συνεργασία με την 5η και 6η ΤΟΜΥ σε θέματα ενημέρωσης και προαγωγής υγείας στην 

τρίτη ηλικία. 

 Σε συνεργασία με το ΕΚΑΒ ενημέρωση με θέμα πρώτες βοήθειες. 

 

 

1.2 ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΕΥΠΑΘΩΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΟΜΑΔΩΝ 

1.2.1 ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΠΑΝΤΟΠΩΛΕΙΟ  

 

Α. Η δομή 

Η δομή του Κοινωνικού Παντοπωλείου λειτουργεί από το 2011 και έχει εξυπηρετήσει 

πάνω από 1730 μοναχικά άτομα και οικογένειες του Δήμου μας.  

Παρέχει σε ειδικές κατηγορίες δικαιούχων: είδη πρώτης ανάγκης, κυρίως συσκευασμένα 

και κατεψυγμένα, είδη καθαριότητας και είδη ατομικής υγιεινής, μεταχειρισμένα είδη 



ένδυσης και υπόδησης,  είδη οικιακής χρήσης, ηλεκτρικά είδη κ.λ.π., είδη ψυχαγωγίας όπως 

παιχνίδια, βιβλία και ότι άλλο προέρχεται από δωρεές συμπολιτών και φορέων,. 

 Οι αιτήσεις με τα απαραίτητα δικαιολογητικά  κατατίθενται κάθε Φεβρουάριο, Ιούνιο και 

Οκτώβριο κάθε έτους (τρεις φορές το χρόνο), έτσι ώστε να αποτελεί δεδομένο η ανά 

τετράμηνη σύγκλιση της επιτροπής Διοίκησης για την αξιολόγηση των νέων αιτήσεων, 

αξιολογώντας τους με τα καινούργια φορολογικά τους δεδομένα, έχοντας ως στόχο τον 

καλύτερο προγραμματισμό όλων και την καλύτερη εξυπηρέτηση των δικαιούχων.  

 Έπειτα από αξιολόγηση των φακέλων η Επιτροπή ορίζει ποιες αιτήσεις εγκρίθηκαν. Η 

ένταξη στη δομή είναι  για χρονικό διάστημα οχτώ (8) συνεχόμενων μηνών. Μετά την 

λήξη της 8μηνης παροχής και για τους υπόλοιπους τέσσερις (4) μήνες, δεν μπορούν να 

υποβάλλουν εκ νέου αίτηση. 

 Η δομή είναι στελεχωμένη από δύο άτομα προσωπικό : 1 Κοινωνικό λειτουργό και 1 

Βοηθητικό Προσωπικό. 

 

Η δομή του Κοινωνικού Παντοπωλείου το έτος 2024  παρείχε στήριξη σε : 

 241 μοναχικά άτομα και οικογένειες του δήμου μας   

 568 άτομα συνολικά  με τα μέλη των οικογενειών που εξυπηρετήθηκαν 

 Ευπαθείς ομάδες των δομών του Δήμου μας 

 

Β. Υπηρεσίες  

 Κάθε μήνα εξυπηρετεί τουλάχιστον 100 - 120 ωφελούμενες οικογένειες και μοναχικά 

άτομα προσφέροντάς τους βασικά είδη διατροφής και είδη προσωπικής υγιεινής 

εντελώς δωρεάν. 

 Σε περιπτώσεις πλεονάζοντος αποθέματος ή κοντολήξιμων ειδών προέβει στην κάλυψη 

με διάφορα είδη διατροφής, ρουχισμού και προσωπικής υγιεινής, ανάγκες: 

- Ωφελούμενων των δομών όπως: Ξενώνας Κακοποιημένων Γυναικών, 

Υπνωτήριο Αστέγων, ΚΗΦΗ, ΚΑΠΗ, Κέντρο Κοινότητας παράτημα Ρομά, 

Παιδικοί σταθμοί του Δήμου μας 

- Νοσηλευόμενου του Γ.Ν. Χατζηκώστα Ιωαννίνων, έπειτα από σχετικό αίτημα 

της Κοινωνικής υπηρεσίας του Νοσοκομείου 

- Φιλοξενούμενων της Ελεγχόμενης  Δομής  Αιτούντων Άσυλο Κατσικά (κυρίως 

ρουχισμό, βρεφικά  είδη, καρότσια και παιχνίδια) 



- Μη ωφελούμενους της δομής κυρίως Ρομά με είδη ένδυσης και υπόδησης, 

βρεφικά είδη σε περιόδους που υπήρχε πληθώρα ειδών.  

 Δόθηκαν 70 έκτακτα πακέτα με διάφορα είδη τροφίμων - ειδών προσωπικής υγιεινής, 

τα οποία εξυπηρέτησαν έκτακτες ανάγκες πολιτών και οικογενειών τόσο της δομής  όσο 

και μη, έπειτα από έγκριση της Διεύθυνσης. 

  ΔΙΑΝΟΜΕΣ ΕΟΡΤΑΣΤΙΚΩΝ ΠΑΚΕΤΩΝ ΑΓΑΠΗΣ  

Ιδιαίτερα τις Εορταστικές περιόδους του Πάσχα και των Χριστουγέννων του 2024, 

στην προσπάθειά να μην υπάρξει κανένα σπίτι χωρίς τρόφιμα, συγκεντρώθηκαν με την 

συμβολή χορηγών και δημιουργήθηκαν εορταστικά πακέτα διατροφής τα οποία 

περιλάμβαναν τα μηνιαία τρόφιμα από τη δομή του Κοινωνικού Παντοπωλείου καθώς και 

προϊόντα από δωρεές διάφορων επιχειρήσεων όπως: κρεατικά, αναψυκτικά, γαλακτοκομικά 

είδη,  αυγά,  κουλούρια - τσουρέκια καθώς λαμπάδες  και παιχνίδια. 

- Τα πακέτα τροφίμων διανεμήθηκαν σε περίπου 200 οικογένειες με τα μέλη 

τους και μοναχικά άτομα που βρίσκονταν σε κατάσταση ανάγκης. (στάλθηκε 

σχετική επιστολή σε επιχειρήσεις του Δήμου μας και έπειτα από επικοινωνία 

με όλες τις επιχειρήσεις  συγκεντρώθηκαν και δημιουργήθηκαν εορταστικά 

πακέτα διατροφής με σκοπό την προσφορά τους στις οικογένειες αυτές. 

- Τις μέρες αυτές ενισχύθηκαν με διάφορα εορταστικά είδη δομές όπως 

Ξενώνας Κακοποιημένων Γυναικών, Υπνωτήριο Αστέγων και ΚΗΦΗ του Δήμου 

μας. 

 

      Γ. Δράσεις 

 ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ  ΣΧΟΛΕΙΩΝ ΣΤΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΠΑΝΤΟΠΩΛΕΙΟ  

Επισκέψεις αγάπης, αλληλεγγύης και ευαισθησίας πραγματοποιήθηκαν στο χώρο του 

Κοινωνικού Παντοπωλείου το έτος 2024, που είχαν ως σκοπό να εξοικειώσουν τους μαθητές 

με την ιδέα της προσφοράς προς τον συνάνθρωπο 

Με μεγάλη χαρά υποδεχτήκαμε καθ΄όλη τη διάρκεια του έτους τους μαθητές και 

εκπαιδευτικούς των παρακάτω σχολικών μονάδων: 

- Γενικό Ενιαίο Λύκειο Κατσικάς 

- 10o Μαρούτσειο Νηπιαγωγείο Ιωαννίνων  

- Νηπιαγωγείο EPIRUS NATURE SCHOOL 

-  2ο Νηπιαγωγείο Ιωαννίνων 

-  2ο Εργαστηριακό Κέντρο Ιωαννίνων 



 

Tα παιδιά έφεραν είδη βασικής διατροφής που είχαν συγκεντρώσει, δίνοντας με τον τρόπο 

αυτό την ευκαιρία στα παιδιά να γνωρίσουν την λειτουργία της συγκεκριμένης δομής και να 

προσφέρουν είδη προς αυτή, με σκοπό να διατεθούν για τις ανάγκες των ωφελούμενων 

οικογενειών του Κοινωνικού Παντοπωλείου του Δήμου μας. 

  Οι μαθητές ενημερώθηκαν από τα στελέχη της Δομής για το ρόλο και τη λειτουργία 

του Κοινωνικού Παντοπωλείου στην τοπική κοινωνία τονίζοντας τους τις έννοιες της 

κοινωνικής προσφοράς και αλληλεγγύης. 

 

 ΔΡΑΣΗ ΤΟΥ  ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΠΑΝΤΟΠΩΛΕΙΟΥ ΜΕ ΣΚΟΠΟ ΤΗΝ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ 

ΤΡΟΦΙΜΩΝ. 

Στις 22 Δεκεμβρίου 2024 στην αίθουσα του Πολιτιστικού Πολυχώρου «Δ. Χατζής» 

πραγματοποιήθηκαν δύο χορευτικές παιδικές παραστάσεις κατά την διάρκεια των οποίων 

στόχος ήταν να συγκεντρωθούν τρόφιμα και είδη πρώτης ανάγκης για τις ανάγκες του 

Κοινωνικού Παντοπωλείου του Δήμου μας.  

 Οι παραστάσεις πραγματοποιήθηκαν από παιδιά της σχολής Κλασικού και 

Σύγχρονου χορού της Διεύθυνσης Πολιτιστικών Θεσμών, Εκδηλώσεων και Πολιτισμού του 

Δήμου Ιωαννιτών. 

 

 ΔΡΑΣΗ ΑΝΘΡΩΠΙΑΣ, ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΕΥΑΙΣΘΗΣΙΑΣ 

Στις 24/1/2024, ημέρα Τετάρτη, μαθητές και εκπαιδευτικοί του Ζωγράφειου σχολείου 

Ιωαννίνων επισκέφθηκαν το Κοινωνικό Παντοπωλείο του Δήμου Ιωαννιτών προσφέροντας 

1.100 συσκευασίες γάλακτος εβαπορέ, με σκοπό να προσφερθεί ένα ποτήρι γάλα σε όσους 

το έχουν ανάγκη, ενισχύοντας με τον τρόπο αυτό τις ευπαθείς κοινωνικά ομάδες της πόλης 

μας και ιδιαίτερα τους ωφελούμενους του Κοινωνικού Παντοπωλείου του Δήμου μας. 

Οι μαθητές, οι εκπαιδευτικοί και συνολικά η σχολική κοινότητα του Ζωγράφειου 

Σχολείου, τον Δεκέμβριο του 2023, δημιούργησαν και στόλισαν ένα ξεχωριστό  

χριστουγεννιάτικο δέντρο Αλληλεγγύης, φτιαγμένο από κουτιά γάλατος εβαπορέ, τα οποία 

προσφέρθηκαν στο Κοινωνικό Παντοπωλείο του Δήμου Ιωαννιτών στέλνοντας ένα ηχηρό 

μήνυμα ανθρωπιάς, αλληλεγγύης και κοινωνικής ευαισθησίας. 

 

 ΨΥΧΑΓΩΓΙΑ ΓΙΑ ΦΙΛΑΝΘΡΩΠΙΚΟ ΣΚΟΠΟ  

Η Ένωση Ξενοδόχων Νομού Ιωαννίνων πήραν την πρωτοβουλία, να προσφέρουν 

ψυχαγωγία και παράλληλα να στηρίξουν το κοινωνικό σύνολο, πραγματοποιώντας την 



Παρασκευή 27/09/2024 την ξεκαρδιστική παράσταση ¨SATIROS 2¨ με το γνωστό κωμικό 

Διονύση Ζάχο, στο Καμπέρειο Θέατρο Ιωαννίνων. Η είσοδος στην παράσταση ήταν δωρεάν, 

αλλά αντί εισιτηρίου, οι θεατές καλούνταν να προσφέρουν τρόφιμα μακράς διαρκείας, τα 

οποία διατέθηκαν για την ενίσχυση του Κοινωνικού Παντοπωλείου του Δήμου Ιωαννιτών. 

Την Δευτέρα 30/1/2024 παραλάβαμε από το Καμπέρειο Θέατρο τα τρόφιμα και 

μεταφέρθηκαν στη δομή του κοινωνικού παντοπωλείου όπου πραγματοποιήθηκε η 

καταγραφή τους. 

      Δ. Πόροι του Κοινωνικού παντοπωλείου 

 
Οι πόροι του Κοινωνικού Παντοπωλείου, προέρχονται από: 

 Δωρεές προϊόντων και χορηγίες επιχειρήσεων. 

 Επιχορήγηση του Δήμου Ιωαννιτών 

 Δωρεές προϊόντων και χορηγίες άλλων φορέων του Δημοσίου Τομέα, ΝΠΙΔ, της 

Περιφερειακής Αυτοδιοίκησης, της Εκκλησίας κ.α. 

  Δωρεές ή χορηγίες πολιτών. 

 Κάθε προσφορά που γίνεται αφιλοκερδώς και έχει νόμιμη προέλευση 

 

             ΧΟΡΗΓΟΙ ΟΙ ΟΠΟΙΟΙ ΜΑΣ ΣΤΗΡΙΞΑΝ ΤΟ ΕΤΟΣ 2024 

 

1 ALFA PASTRY  Α. ΚΟΥΚΟΥΤΑΡΗΣ ΑΕΒΕ 

2 MARKET 4U ΚΑΚΚΑΒΟΣ 

3 ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ ΠΤΗΝΟΤΡΟΦΙΚΟΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ ¨ΠΙΝΔΟΣ¨ 

4 ΒΙΒΛΙΟΠΩΛΕΙΟ ¨ΜΩΒ ΚΟΥΚΟΥΒΑΓΙΑ¨ 

5 ΒΙΒΛΙΟΠΩΛΕΙΟ ΚΩΝΗΣ Ο.Ε. 

6 ΓΑΛΑΚΤΟΚΟΜΙΚΗ ΣΧΟΛΗ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 

7 ΔΙΕΘΝΗ ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΙΚΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΕΛΒΕΤΙΑΣ GRIECHENLANDHILFE SCHWEIZ 

8 ΕΝΩΣΗ ΞΕΝΟΔΟΧΩΝ ΝΟΜΟΥ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 

9 ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΕΙΟ ¨ΜΑΝΤΖΙΟΣ¨ 



10 ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΕΙΟ ΔΙΕΘΝΕΣ 

11 ΚΔΑΠ ΜΕΑ ΔΗΜΟΥ ΙΩΑΝΝΙΤΩΝ 

12 

κα. ΜΙΜΙΚΑ ΠΙΣΤΙΟΛΗ (κατασκευή & προσφορά  χειροποίητων πασχαλινών 

λαμπάδων) 

13 ΚΑΡΑΜΟΛΕΓΚΟΣ Α.Ε. 

14 ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΠΑΙΧΙΔΙΩΝ FUNNY BUNNY 

15 ΚΟΥΛΟΥΡΟΠΟΙΕΙΟ ΜΕΛΛΙΓΓΙΩΤΗΣ 

16 ΚΡΕΑΤΑΓΟΡΑ ¨ΜΑΝΤΗΣ¨ 

17 ΚΡΕΑΤΑΓΟΡΑ ¨ΜΠΙΜΠΑΣΗΣ¨ 

18 ΝΙΤΣΙΑΚΟΣ Α.Ε. 

19 ΠΑΣΣΙΑΣ ΑΕ. 

20 ΠΤΗΝΟΤΡΟΦΙΚΗ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ Α.Ε. 

21 ΣΟΥΠΕΡ ΜΑΡΚΕΤ ¨ΑΒ ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ¨ 

22 ΣΟΥΠΕΡ ΜΑΡΚΕΤ ¨ΣΚΛΑΒΕΝΙΤΗΣ¨ 

23 ΣΟΥΠΕΡ ΜΑΡΚΕΤ ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ 

24 ΦΟΥΡΝΟΣ ¨ΕΞΑΡΧΟΣ¨ 

25 ΦΟΥΡΝΟΣ ΜΕΛΙΣΣΙΤΟΣ 

26 EPIRUS  NATURE SCHOOL : ΒΡΕΦΟΝΗΠΙΑΚΟΣ –ΠΑΙΔΙΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ 

27 ΓΕΝΙΚΟ ΕΝΙΑΙΟ ΛΥΚΕΙΟ ΚΑΤΣΙΚΑΣ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 

28 2ο ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 

29 3ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΑΝΑΤΟΛΗΣ 

30 2ο ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 

31 10ο ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ- ΜΑΡΟΥΤΣΕΙΟ 

32 9ο ΒΡΕΘΟΝΗΠΙΑΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 



33 ΖΩΓΡΑΦΕΙΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 

34 33ο ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΊΟ (ΔΟΥΡΟΥΤΗΣ)  

35 ΔΙΑΦΟΡΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ 

      

 Δ. Δικτύωση 

 
- Προβλήθηκε το έργο της Δομής με Δελτία Τύπου, ανακοινώσεις, ιστοσελίδες του 

Δήμου Ιωαννιτών, Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης, φυλλάδια και λοιπό ενημερωτικό 

υλικό που διανεμήθηκε σε εκδηλώσεις ενημέρωσης - ευαισθητοποίησης. 

- Ενέργειες για τη συνεργασία με επιχειρήσεις για εξεύρεση δωρεών, χορηγιών. 

- Λειτουργεί το  δομημένο δίκτυο συνεργασίας με όλους τους φορείς και τις 

υπηρεσίες της πόλης. Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται με τις κοινωνικές υπηρεσίες της 

Αντιδημαρχίας Κοινωνικής Πολιτικής, Δημόσιας Υγείας και Τρίτης Ηλικίας του 

Δήμου Ιωαννιτών. 

                 

1.2.2 ΥΠΝΩΤΗΡΙΟ ΑΣΤΕΓΩΝ 

 

Η φιλοξενία σε Υπνωτήρια Αστέγων εντάσσεται στην πολιτική  της προσωρινής – 

μεταβατικής φιλοξενίας και δεν αποκτά σταθερό και μόνιμο χαρακτήρα. Στόχος είναι η 

κινητοποίηση, η κοινωνική επανένταξη και η μετάβαση των επωφελούμενων σε ανεξάρτητες 

μορφές στέγασης. Η δομή αυτή απευθύνεται σε άτομα που  στεγάζονται - κοιμούνται σε 

δημόσιους ή εξωτερικούς χώρους και οι οποίοι δεν έχουν άλλο υποστηρικτικό πλαίσιο να 

απευθυνθούν προκειμένου να εξασφαλίσουν την άμεση βραχυπρόθεσμη στέγασή τους.  

Δικαιούχοι του Υπνωτηρίου Αστέγων Δήμου Ιωαννιτών είναι άτομα που διαβιούν σε 

συνθήκες αστεγίας όπως αυτές ορίζονται από την Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία των Οργανώσεων 

που εργάζονται με Αστέγους (FEANTSA). 

Ως άστεγοι ορίζονται όλα τα άτομα που διαμένουν νόμιμα στη χώρα, τα οποία στερούνται 

πρόσβασης ή έχουν επισφαλή πρόσβαση σε επαρκή ιδιόκτητη, ενοικιαζόμενη ή 

παραχωρημένη κατοικία που πληροί τις αναγκαίες τεχνικές προδιαγραφές και διαθέτει τις 

βασικές υπηρεσίες ύδρευσης και ηλεκτροδότησης. 



Στους αστέγους περιλαμβάνονται ιδίως αυτοί που διαβιούν στο δρόμο, σε ξενώνες, αυτοί 

που φιλοξενούνται από ανάγκη προσωρινά σε ιδρύματα ή άλλες κλειστές δομές, καθώς και 

αυτοί που διαβιούν σε ακατάλληλα καταλύματα. 

Στο Υπνωτήριο Αστέγων δήμου Ιωαννιτών το έτος 2024 πραγματοποιήθηκαν:  

17 νέες εισαγωγές ωφελουμένων και εξυπηρετήθηκαν συνολικά 33 άτομα.  

 

 

1.2.3 ΞΕΝΩΝΑΣ ΦΙΛΟΞΕΝΙΑΣ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΘΥΜΑΤΩΝ ΒΙΑΣ 

Α. Υπηρεσίες 

Φιλοξενίες   έτους 2024: 27 άτομα  : 13 γυναίκες + 14 παιδιά,  

Συνεδρίες Συμβούλων: 122, Ψυχολόγος: 65, Κοινωνική Λειτουργός: 57 

Β. Δικτύωση:  

 21 νέες  δικτυώσεις 

Δράσεις  Ευαισθητοποίησης 

I.  Παρασκευή 8/3/2024 ΜΗΝΑΣ ΜΑΡΤΙΟΣ 2024  Συμμετοχή Ξενώνα Γυναικών 

Ιωαννίνων στην Ημερίδα της Ένωσης Αστυνομικών Υπαλλήλων Ιωαννίνων με 

θέμα: «Ενδοοικογενειακή Βία κατά των Γυναικών».Ομιλία Ψυχολόγου Ξενώνα κας 

Αρίδα Βασιλικής στην Ημερίδα της Ένωσης Αστυνομικών Υπαλλήλων Ιωαννίνων 

με θέμα: «Ενδοοικογενειακή Βία κατά των Γυναικών» Συμμετοχή:Τζιάλλα 

Παρασκευή Κοινωνική Λειτουργός, Κολόκα Ταρσίτσα Διοικητικός    

II.  -Τετάρτη 10 Απριλίου 2024,Ομιλία Ψυχολόγου Ξενώνα κας Αρίδα Βασιλικής και 

Κοινωνικής Λειτουργού κας Τζιάλλα Παρασκευής στην Εκδήλωση του 2ου Γενικού 

Λυκείου Ιωαννίνων « Γεώργιος Σταύρος» με θέμα: «Η Έμφυλη Βία στη σύγχρονη 

οικογένεια» 

III. -Μάιος  2024,Σάββατο, 18-05-2024,Θεατρική παράσταση με θέμα τη 

«γονεϊκότητα, την ισότητα και την έμφυλη βία».Συζήτηση με θέμα τη 

γονεϊκότητα, την ισότητα και την έμφυλη βία.Ομιλήτρια : Τζιάλλα Παρασκευή – 

Κοινωνική Λειτουργός 



IV. Νοέμβριος 2024,Δευτέρα 25 Νοεμβρίου 2024, σε συνεργασία με τη Διεύθυνση 

Κοινωνικής Προστασίας και Αλληλεγγύης του Δήμου Ιωαννιτών 

πραγματοποιήθηκε από τον « Ξενώνα Φιλοξενίας Γυναικών Θυμάτων Βίας και 

των παιδιών τους»  του Δήμου Ιωαννιτών δράση ευαισθητοποίησης στο 

περιθώριο της εκδήλωσης  για την εξάλειψη της βίας κατά των γυναικών, « Ε Κ Ε Ι 

Ν Ε Σ» συνδιοργάση του Δήμου Ιωαννιτών, της Επιτροπής Ισότητας και της ΧΕΝ 

Ιωαννίνων.Συμμετείχαν η Διευθύντρια Κοινωνικής Προστασίας και Αλλυλεγγύης 

του Δήμου Ιωαννιτών κα Τζιοβάρα και οι Σύμβουλοι του Ξενώνα, κα Τζιάλλα -  

Κοινωνική Λειτουργός  και κα Αρίδα – Ψυχολόγος. 

V. Νοέμβριος 2024, Τη Δευτέρα το πρωί (10:00πμ-14:00μμ), 25 Νοεμβρίου 2024 

πραγματοποιήθηκε έναρξη δράσης του « Ξενώνα Φιλοξενίας Γυναικών Θυμάτων 

Βίας και των παιδιών τους»  του Δήμου Ιωαννιτών με διάρκεια μια εβδομάδα, 

έως και Παρασκευή 29 Νοεμβρίου 2024, σε συνεργασία με τη Διεύθυνση 

Κοινωνικής Προστασίας και Αλληλεγγύης του Δήμου Ιωαννιτών.Η δράση 

αφορούσε σε Φαρμακεία της πόλης με ανάρτηση αφίσας, τοποθέτηση 

αυτοκόλλητων εφαρμογής(QR Code Scanner)  για τον «Οδηγό τσέπης για την 

Έμφυλη Βία» καθώς  και  διανομή ενημερωτικού υλικού-φυλλαδίων του Ξενώνα 

Φιλοξενίας Γυναικών Θυμάτων Βίας και των παιδιών τους»  του Δήμου Ιωαννιτών. 

Υλοποίηση δράσης: Κολόκα Ταρσίτσα Διοικητικός 

1.2.4. ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΛΑΧΑΝΟΚΗΠΟΣ 

Έχουν δοθεί για καλλιέργεια 182 τεμάχια στα οποία τα συμβόλαιά τους έληξαν 31/12/2023.  

Δόθηκε παράταση των συμβολαίων έως 31/3/2024. Από τότε δεν έχει γίνει καμία ενέργεια 

τόσο για την ανανέωση των συμβολαίων όσο και για την ένταξη νέων ωφελούμενων. 

 

1.2.5. ΚΕΝΤΡΑ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ (ΚΕΝΤΡΟ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ-ΔΙΕΥΡΥΜΕΝΟ ΚΕΝΤΡΟ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ-

ΚΕΝΤΡΟ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΡΟΜΑ) 

 

ΚΕΝΤΡΟ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ: 

01/01/2024 - 31/12/2024 

ΑΙΤΗΜΑΤΑ ΑΜΚΑ 



 

 

 

 

 

 

 

ΕΠΙΔΟΜΑΤΑ: ΚΕΝΤΡΟ 

ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ 

ΔΙΕΥΡΥΜΕΝΟ 

ΚΕΝΤΡΟ 

ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΡΟΜΑ 

ΕΛΑΧΙΣΤΟ ΕΓΓΥΗΜΕΝΟ 

ΕΙΣΟΔΗΜΑ 

490 413 338 

ΣΥΝΟΛΙΚΑ: 7414 4073 

ΚΕΝΤΡΟ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ: 

01/01/2024 - 31/12/2024 

ΑΙΤΗΜΑΤΑ ΑΜΚΑ 

 3012 1953 

ΔΙΕΥΡΥΜΕΝΟ ΚΕΝΤΡΟ 

ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ:  

01/01/2024 - 31/12/2024 

ΑΙΤΗΜΑΤΑ ΑΜΚΑ 

 2918 1680 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΡΟΜΑ :  

01/01/2024 - 31/12/2024 

ΑΙΤΗΜΑΤΑ ΑΜΚΑ 

 1484 586 



ΕΠΙΔΟΜΑ ΣΤΕΓΑΣΗΣ 667 606 135 

ΚΕΠΑ 287 201 42 

ΑΝΑΠΗΡΙΚΟ ΕΠΙΔΟΜΑ 316 268 41 

ΕΠΙΔΟΜΑ 

ΑΝΑΣΦ.ΥΠΕΡ.ΣΕ 

ΟΜΟΓΕΝΕΙΣ ΑΠΟ ΤΗΝ 

ΑΛΒΑΝΙΑ 

109 104 15 

ΕΠΙΔΟΜΑ 

ΑΝΑΣΦΑΛΙΣΤΩΝ 

ΥΠΕΡΗΛΙΚΩΝ 

22 26 3 

ΕΠΙΔΟΜΑ ΓΕΝΝΗΣΗΣ 9 8 5 

 

1.3 ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΑΤΟΜΩΝ ΜΕ ΑΝΑΠΗΡΙΑ 

1.3.1.  1ο ΚΔΑΠ μεΑ  

Το 1ο ΚΔΑΠ μεΑ είναι μια δομή δημιουργικής απασχόλησης που παρέχει καθημερινή 

υποστήριξη σε παιδιά με αναπηρία και τις οικογένειες τους.  Πέραν της ασφαλούς 

αξιοποίησης του ελεύθερου χρόνου των παιδιών, υλοποιούνται ατομικά και ομαδικά 

προγράμματα για την ανάπτυξη  γνωστικών, κοινωνικών, συναισθηματικών και 

ψυχοκινητικών δεξιοτήτων. Επίσης, το πρόγραμμα μας περιλαμβάνει χειροτεχνίες, 

γυμναστική, χορό, μαγειρική, παιχνίδια και κουκλοθέατρο. 

Το 2024 φιλοξενούσαμε 23 παιδιά με κινητικές, νοητικές, αναπτυξιακές , αισθητηριακές 

αναπηρίες και πολλαπλά σύνδρομα. 

 Κατά την διάρκεια της χρονιάς, συνεργαστήκαμε με αρκετούς φορείς, συλλόγους και 

σχολεία για την υλοποίηση δράσεων και εκδηλώσεων. Παρακάτω αναφέρονται οι δράσεις 

που πραγματοποιηθήκαν:  



 Θεματικές γιορτές ανά εποχή (Καρναβάλι, Χριστούγεννα, Εθνικοί Επέτειοι) με την 

συμμετοχή των γονέων και των παιδιών. 

 Εκπαιδευτικό πρόγραμμα αλληλογραφίας με τους μαθητές από το Δ1 του Βαλάνειου  

Δημοτικού Σχολείου με σκοπό την ανάπτυξη  σχέσεων φιλίας σε συνεργασία με τη 

δασκάλα του τμήματος κ. Λούλα Κοκκίνη. 

 Συμμετοχή στην ραδιοφωνική εκπομπή του δημοτικού ραδιοφώνου σε συνεργασία 

με τον κ. Μπισέλα. 

 Συμμετοχή στο αποκριάτικο πάρτυ  της ΣΥΔ ΑΜΕΑ ΚΥΨΕΛΗ. 

 Δράση με σκοπό την ευαισθητοποίηση σχετικά με τον αυτισμό τις 2 Απρίλη, με 

αγώνα δρόμου για τους ωφελούμενους στο παραλίμνιο. 

 Συμμετοχή στη περιβαλλοντική δράση του Let’sdoitGreece με καθαρισμό του πάρκου 

του Άλσους στα Ιωάννινα με συμμετέχοντες τα παιδιά μας και τους  μαθητές του Δ1 

του Βαλάνειου  Δημοτικού Σχολείου και με προσφορά του ΙΕΚ ΔΕΛΤΑ . 

 Βιωματική επίσκεψη στον παραγωγό NOMADHONEY για να γνωρίσουμε τον κόσμο 

των μελισσών και του μελιού. 

 Συμμετοχή στη δράση της Γεωργίας Σολωμού και του Μάριου Μάζαρη , 

ζωγραφίζοντας μπλούζες και απλώνοντας την ευτυχία για την ευαισθητοποίηση των 

παιδιών με νεοπλασματική ασθένεια. 

 Κατασκευή και ανταλλαγή πασχαλινών δώρων με το Δ1 του Βαλάνειου  Δημοτικού 

Σχολείου , την Α’ Δημοτικού του Μαρούτσειου Δημοτικού Σχολείου και το Δημοτικό 

Σχολείο Παρακαλάμου. 

 Συμμετοχή προσωπικού στον 7ο ημιμαραθώνιο λίμνης, συνοδεύοντας ωφελούμενούς 

μας μαζί με τους γονείς τους. 

 Εκπαιδευτική εκδρομή στην πυροσβεστική της πόλης. 

 Συμμετοχή στην Πανελλήνια Έκθεσης Ζωγραφικής των ΚΔΑΠ ΜΕΑ που διοργανώνει 

ετησίως το ΚΔΑΠ ΜΕΑ της Πάτρας με τη δημιουργία ενός έργου τέχνης του Αλέκου 

Φασιανού από τα παιδιά μας. 

 Συνεργασία με τον σύλλογο γονέων και κηδεμόνων του δημοτικού σχολείου και 

νηπιαγωγείου Παρακαλάμου, του Δήμου Πωγωνίου, του Ερυθρού Σταυρού και της 

Αστυνομίας  για την εκπαίδευση κυκλοφοριακής αγωγής, με δράση στο πάρκο στο 

Καλπάκι. 

 Διοργάνωση της αθλητικής δράσης «1η Ολυμπιάδα»  με ανοιχτό κάλεσμα της πόλης 

για μικρούς και μεγάλους, υπό την αντιδημαρχία της κα. Μαρκούλα, του κ. Σίντου, 



της ενιαίας σχολικής επιτροπής και με συμμετοχή του ΠΕΑΚΙ, του Ελληνικού Ερυθρού 

Σταυρού, των παιδικών σταθμών του Δήμου, το Βαλάνειο Ιωαννίνων, το ΕΕΕΕΚ 

Ιωαννίνων, το ΙΕΚ ΔΕΛΤΑ, τον ΒΙΚΟ, τους  paguristas και του προγράμματος ΚΕΜ. 

 Συμμετοχή στην αθλητική δράση «ΌΛΟΙ ΜΟΝΑΔΙΚΟΙ ΟΛΟΙ ΙΣΟΙ»  του Παπανικολάου 

Δημήτριου και του IBC  σε συνεργασία με την ΕΛΕΠΑΠ, τη ΜΕΡΙΜΝΑ, την ΕΛΠΙΔΑ 

ΖΩΗΣ, την ΕΣΤΙΑ και την ΣΤΕΓΗ ΑΥΤΙΣΤΙΚΩΝ ΑΤΟΜΩΝ ΕΛΕΝΗΣ ΓΥΡΑ. 

 Επιμόρφωση προσωπικού για την επιληψία από τη νευρολόγο κα. Μαρκούλα. 

 Παρακολούθηση παιδικών ταινιών στον κινηματογράφο της πόλης. 

 Βόλτα ψυχαγωγικού χαρακτήρα σε διάφορα σημεία της πόλης. 

 Εργαστήριο κομμωτικής από επαγγελματία στους ωφελούμενούς μας. 

 Διάθεση του χώρου της δομής και συμμετοχή του προσωπικού στην εκπλήρωση της 

ευχής ωφελούμενης του MakeaWishGreece. 

 Συμμετοχή των γυναικών των ΚΑΠΗ στο εκπαιδευτικό μας πρόγραμμα.  

 Ενημέρωση από γονείς ωφελούμενου για το λευκό μπαστούνι σε προσωπικό, παιδιά 

και γονείς. 

 Επίσκεψη στον φούρνο «ΕΞΑΡΧΟΣ» με αφορμή την ημέρα άρτου για την παραγωγή 

ψωμιού. 

 Συνεργασία με το ΚΔΑΠ «ΑΕΡΟΣΤΑΤΟ» για την δημιουργία χριστουγεννιάτικων 

στολιδιών. 

 Στολισμός του Χριστουγεννιάτικου δέντρου του Δημαρχείου με τα ΚΔΑΠ και τους 

παιδικούς σταθμούς του Δήμου. 

 Εκκλησιασμός σε τοπικές εκκλησίες για τον εορτασμό Θεοφανείων, Πάσχα και 

Χριστουγέννων με συμμετοχή των Πατέρων της εκκλησίας. 

 

1.4 ΤΜΗΜΑ ΙΑΤΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΨΥΧΟΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΣΤΗΡΙΞΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΑΓΩΓΗΣ ΤΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΤΟΥ 

ΓΕΝΙΚΟΥ ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ 

1.4.1 ΚΕΠ ΥΓΕΙΑΣ 

Α. Δράσεις:  

 Παραχώρηση του χώρου και συνεργασία με τα 2 νοσοκομεία και εθελοντικές ομάδες 

για διενέργεια εθελοντικής αιμοδοσίας κάθε Πέμπτη 



 Συμμετοχή στον 9ο κύκλο των Ακαδημιών Γονέων "Απότο Α έως το Ω" υπό την Αιγίδα 

του Εθνικού Διαδημοτικού Δικτύου Υγιών Πόλεων και Προαγωγής της Υγείας 

(ΕΔΔΥΠΠΥ). Πρόκειται για 4 - 8 δίωρες διαδραστικές συναντήσεις γονέων τη δεύτερη 

ή τρίτη Τετάρτη κάθε μήνα 18.15-20.00, από Νοέμβριο 2024 έως Μάιο 2025, όπου 

παρουσιάζονται θέματα σχετικά με την υγεία, την ανάπτυξη και τη συμπεριφορά των 

παιδιών, τις σχέσεις στην οικογένεια και το σχολείο κ.λπ 

 Εκδήλωση για την Παγκόσμια Ημέρα Υγείας με θέμα: «Οι πολίτες ρωτούν οι ειδικοί 

απαντούν για τα γενετικά νοσήματα και την κληρονομικότητα» 

 Διοργάνωση Ημερίδας με θέμα: «Υγιής και ενεργός Γήρανση» 

Β. Δικτύωση 

 Συμμετοχή υπηρεσιακών μελών και αιρετών στο Πανελλήνιο Συνέδριο ΕΔΔΥΠΠΥ 

 Βράβευση από το ΕΔΔΥΠΠΥ για την ενεργό παρουσία και συμμετοχή σε θέματα 

πρόληψης 

 Bράβευση από το Best City Awards για το πρόγραμμα «Υγιής Διαβίωση, Υγιής 

Γήρανση, Υγιής Πόλη». 

1.4.2 ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ 

Α. Η δομή 

Το Κοινωνικό Φαρμακείου του δήμου Ιωαννιτών ξεκίνησε να λειτουργεί το 2012. Το 

2017 με την ένταξη της δομής στο ΕΣΠΑ στελεχώθηκε με επιστημονικό προσωπικό. 

Το Κοινωνικό Φαρμακείο στηρίζεται στη φιλοσοφία του εθελοντισμού, της 

αλληλεγγύης και της αλληλοβοήθειας, αλλά και στην ευαισθητοποίηση και ενεργοποίηση 

της κοινωνίας καθώς και στην υποστήριξη των τοπικών φορέων. 

Τα φάρμακα προέρχονται από τους συνδημότες μας και από δωρεές. 

 Δωρεές GIVMED από τους παρακάτω φορείς στο Κοινωνικό Φαρμακείο: 

1. Κοινωνικό Φαρμακείο ομίλου UNESCO Πειραιώς και Νήσων 

2. Κοινωνικό Φαρμακείο Δήμου Θέρμου 

3. ΟΙΚΑΝΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ. 

4. Κοινωνικό Φαρμακείο Άρτας 

5. Κοινωνικό Φαρμακείο Σπάτων- Αρτέμιδος 



6. Κοινωνικό Φαρμακείο Δήμου Τρικαίων 

7. Κοινωνικό Φαρμακείο Δήμου Ζωγράφου 

8. Κοινωνικό Φαρμακείο Γαλατσίου 

9. Κοινωνικό Φαρμακείο Δάφνης 

10. Κοινωνικό Φαρμακείο Βούλας- Βάρης – Βουλιαγμένης 

11. Κοινωνικό Φαρμακείο Ναυπάκτου 

12. Κοινωνικό Φαρμακείο Νέας Σμύρνης 

13. Κοινωνικό Φαρμακείο Νέας Σμύρνης 

14. Κοινωνικό Φαρμακείο Δήμου Τρικκαίων 

15. Κοινωνικού Φαρμακείο Νίκαιας και Αγίου Ιωάννη Ρέντη 

16. Κοινωνικό Φαρμακείο Θεσσαλονίκης 

17. Κοινωνικό Φαρμακείο Μεγάρων 

Επίσης δωρεές προς το Κοινωνικό Φαρμακείο έγιναν από τις φαρμακευτικές εταιρίες 

SERVIER HELLAS, ARIANNI, BIOGAIA GREECE, από τον οργανισμό «Το Χαμόγελο του Παιδιού» 

και από πολλά ιδιωτικά φαρμακεία της πόλης  μας. 

Β. Υπηρεσίες 

 Φάρμακα χορηγούνται σε συνδημότες μας με βάση εισοδηματικά και 

κοινωνικά κριτήρια 

 Έχουμε αναπτύξει συνεργασία με φορείς της πόλης μας, όπως είναι οι Φυλακές,  

όπου δωρίζουμε φάρμακα σχεδόν κάθε μήνα. 

Το έτος 2024 δωρίσαμε φάρμακα στους εξής φορείς τη πόλης: 

1. Γενικό Νοσοκομείο Τρικάλων- Μονάδα Πρόληψης Μεσογειακής Αναιμίας 

2. Υ.Α. Ιωαννίνων και Αστυνομία 

3. Φυλακές Ιωαννίνων 

Επίσης συνεργαζόμαστε με την αστική μη κερδοσκοπική εταιρία GIVMED Share 

medicine Share life, μέσω της οποίας δωρίζουμε το απόθεμα των φαρμάκων που δε μας 

χρειάζεται, πανελλαδικά σε διάφορους ιδιωτικούς και δημόσιους φορείς, ιδρύματα, 

κοινωνικές δομές κ.α. 

Το 2024 δωρίσαμε φάρμακα μέσω της GIVMED στους παρακάτω φορείς: 

1. Επίλεκτη Ομάδα Ειδικών Αποστολών Ελλάδας 



2. Κοινωνικό Φαρμακείο Χαλκηδόνας  

3. Κέντρο ειδικών ατόμων «Χαρά» 

4. Κοινωνικό Φαρμακείο Θεσσαλονίκης 

5. Συνύπαρξις «Δομή Δεριγνύ» 

6. Κοινωνικό Φαρμακείο Σπάτων Αρτέμιδος 

7. Κοινωνικό Φαρμακείο Ραφήνας Πικερμίου 

8. ΚΥΑΔΑ 

9. Κοινωνικό Φαρμακείο Κέρκυρας 

10. Κοινωνικό Φαρμακείο Ηλιούπολης 

11. Κοινωνικό ΕΚΑΒ – Νεφέλη 

12. Ελληνική Γεροντολογική και Γηριατρική Εταρία 

13. Tact Hellas 

14. Δομή Κατσικάς Ιωαννίνων ΕΟΔΥ 

15. Κοινωνικό Φαρμακείο Θέρμου 

16. Κοινωνικό Φαρμακείο Βάρης- Βούλας- Βουλιαγμένης 

17. Καλλιμανοπούλειο Εκκλησιαστικό Διακονικό Κέντρο 

18. Κοινωνικό Φαρμακείο Ίλιον 

19. ΕΟΔΥ Δομή Αγίας Ελένης 

20. ΕΟΔΥ ΚΥΤ Μαλακάσας  

21. Άσυλο Ανιάτων Αθηνών 

22. ΚΕΘΕΑ Πλατεία Βάθης 

23. Κοινωνικό Φαρμακείο Βόλου 

24. Κοινωνικό Φαρμακείο Νίκαιας και Αγίου Ιωάννη Ρέντη 

25. Κοινωνικό Φαρμακείο Πόρου 

26. Κοινωνικό Φαρμακείο Θεσσαλονίκης 

27. Κοινωνικό Φαρμακείο Τρικκαίων  

28. CHEERING: Cheer international Greece 

29. Κοινωνικό Φαρμακείο Ζωγράφου 

30. ΚΥΑΔΑ 

31. Κοινωνικό Φαρμακείο Αγίας Παρασκευής 

32. Κοινωνικό Φαρμακείο Ωραιόκαστρου 

33. PRAKSIS Αθήνα 

34. Ελληνική Γεροντολογική και Γηριατρική Εταρία 

35. Tact Hellas 



36. COA: Crisis Management Association 

37. Κοινωνικό Φαρμακείο Μαραθώνος  

38. Κοινωνικό Φαρμακείο Καρδίτσας 

39. Καλλιμανοπούλειο Εκκλησιαστικό Διακονικό Κέντρο 

40. Κοινωνικό Φαρμακείο Παλήνης 

41. Sams Hellas 

42. Πτωχοκομείο Ηρακλείου Κρήτης 

43. Άσυλο Ανιάτων Αθηνών 

44. Κοινωνικό Φαρμακείο Μαρκόπουλο 

45. Κοινωνικό Φαρμακείο Βριλησσίων  

46. Δομή Προσφύγων Κατσικάς Ιωαννίνων ΕΟΔΥ 

47. «Στέγη Κατάκοιτων Γερόντων»- Ιερά Αρχιεπισκοπή Αθηνών 

48. «Στέγη Κατάκοιτων Γερόντων»- Ιερά Αρχιεπισκοπή Αθηνών 

49. Γηροκομείο Αθηνών 

50. Κοινωνικό ΕΚΑΒ Αθηνών 

51. Ίδρυμα  Περιθάλψεως ατόμων με νοητική στέρηση ή σύνδρομο Down, Μ. 

Κόκκορη-Ιερά Αρχιεπισκοπή Αθηνών 

52. Ίδρυμα Χρόνιων Πασχόντων «Διακονία Αγάπης»- Θήβα 

53. CMA- Crisis Management Association 

54. ΚΙ.ΠΟ.Δ.Α. – Κίνηση Πολιτών Δυτικής ΑθήναςΚοινωνικό Φαρμακείο Νάουσας  

55. Κοινωνικό Φαρμακείο Βισαλτίας 

56. Κοινωνικό Φαρμακείο Καλλιθέας 

57. Κοινωνικό Φαρμακείο Ομίλου UNESCO Πειραιώς και νήσων 

58. Κοινωνικό Φαρμακείο Αίγινας 

59. Κοινωνικό Φαρμακείο Κορδελιού Ευόσμου 

60. Το Χαμόγελο του Παιδιού  

61. Μητροπολιτικό Κοινωνικό Ιατρείο Ελλάδας 

62. Πολυιατρείο PRAKSIS Θεσ/νίκη 

63. Παράδοση φαρμάκων στο Σύλλογο «Παρουσία Αγάπης» για ανθρωπιστική 

βοήθεια στη Μαγαδασκάρη. 

64. Κοινωνικό Φαρμακείο Βόλου 

65. Κοινωνικό Φαρμακείο Ξάνθης 

66. Ελεγχόμενη Δομή Προσωρινής Φιλοξενίας Αιτούντων Άσυλο Πύργου. 

67. Κοινωνικό Φαρμακείο Βόλου 



68. Κοινωνικό Φαρμακείο Νάουσας 

69. Κοινωνικό Φαρμακείο Πόρου 

70. Το «Σπίτι της Χριστιανικής Στέγης»- Ορθόδοξη Χριστιανική γωνιά 

71. Κοινωνικό Φαρμακείο Μαρκόπουλου 

72. Κοινωνικό Φαρμακείο Πετρούπολης 

73. Κοινωνικό Φαρμακείο Νάξου και μικρών Κυκλάδων 

74.  ΜΚΟ Co 2gether 

75. Οικοτροφείο «Άγιοι Ανάργυροι» 

76. Κοινωνικό Φαρμακείο Αγίων Αναργύρων- Καματερού 

77. Κλειστή ελεγχόμενη δομή προσφύγων (ΚΕΔ)- Πρόγραμμα Ιπποκρ. Κω  

78. Καρέλλειο ίδρυμα «Αποστολή» 

79. Ελεγχόμενη δομή προσφύγων Φιλιππιάδας 

80. Δομή Προσφύγων Πολύκαστρο 

81. Δομή Προσφύγων Σχιστού 

82. Γενικό Νοσοκομείο Λακωνίας 

83. Γενικό Νοσοκομείο Ξάνθης 

84. Κέντρο Υγείας Βόνιτσας 

 

 Αριθμός ωφελουμένων του έτους 2024, όπου χορηγήθηκαν άμεσα φάρμακα 

από το κοινωνικό φαρμακείο  ήταν 110. 

 Η συνολική αξία των φαρμάκων που δόθηκαν το έτος 2024 είναι περίπου 

150.000€. 

 

Γ. Δράσεις 

 Συμμετείχαμε στη δράση που πραγματοποίησε η Alpha Bank “μαζί για την υγεία” 

με στόχο τη συλλογή φαρμάκων. 

1.4.3 ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ ΑΝΟΙΑΣ 

1. Η Δομή 



Είναι μια κοινωνική δομή   με στόχο την ενημέρωση του κοινού σχετικά με την πρόληψη της 

άνοιας, την υποστήριξη των πασχόντων του Δήμου μας, την ψυχοκοινωνική στήριξη των 

οικογενειών τους ενώ παράλληλα θα προσφέρει εκπαίδευση και υποστήριξη των 

φροντιστών των ατόμων με άνοια.  

Ο Συμβουλευτικός Σταθμός λειτουργεί στο 2ο ΚΑΠΗ του Δήμου Ιωαννιτών, (Α. Ζίννη 12-

πλησίον Λυκείου Ζωσιμαίας Σχολής). 

 

Μέχρι σήμερα έχουν απευθυνθεί στον σταθμό 636 άτομα. Για το έτος  2024 έχουν 

απευθυνθεί στον σταθμό 283 άτομα και έχει γίνει αξιολόγηση σε 191 άτομα. 

2. Υπηρεσίες 

 Πρόληψη μέσα από ομάδες νοητικής ενδυνάμωσης σε ηλικιωμένους με ή και χωρίς 

προβλήματα μνήμης, 

 Έγκαιρη Διάγνωση με αξιολόγηση νοητικών λειτουργιών, 

 Υποστήριξη ανθρώπων με προβλήματα μνήμης άνω των 60 ετών με πρόγραμμα 

νοητικής ενδυνάμωσης, 

 Εκπαίδευση και υποστήριξη συγγενών και λοιπών φροντιστών, καθώς και δράσεις 

διασύνδεσης στην κοινότητα, 

 Έλεγχος και αξιολόγηση  του πληθυσμού  των ΚΑΠΗ και ΚΗΦΗ  του Δήμου Ιωαννιτών  

για  καταγραφή των  προβλημάτων  άνοιας  στην τρίτη ηλικία.  

 Αξιολόγηση των ήδη υπαρχόντων φακέλων του Συμβουλευτικού Σταθμού και η 

περαιτέρω παραπομπή τους. 

 Σε συνέχεια  της συνεργασίας με το τμήμα Λογοθεραπειας του Πανεπιστημίου 

Ιωαννίνων, γίνονται  ασκήσεις  νοητικής ενδυνάμωσης  σε ομάδες  ατόμων  που 

έχουν αξιολογηθεί  στα ΚΑΠΗ  και στο ΚΗΦΗ. 

2. Δράσεις 

 Ημερίδα με θέμα «Ζώντας με την άνοια» και Παρουσίαση  αποτελεσμάτων 

ανίχνευσης  σε ημερίδα, με την συνεργασία της Νευρολογικής κλινικής του 

Πανεπιστημιακού  Νοσοκομείου  Ιωαννίνων. 

 Ενημερωτικές ομιλίες στην κοινότητα. 



 Σε συνεργασία με την Εταιρία 

δημιουργήθηκαν ομάδες Νοητικής και Μυϊκής ενδυνάμωσης για τα άτομα 3ης 

ηλικίας. Αρχικά στο χώρο του 10ου ΚΑΠΗ Ανατολής, υπάρχουν δύο γκρουπ των 15 

ατόμων το καθένα και κάνουν ασκήσεις δύο φορές την εβδομάδα και

δημιουργούνται γκρουπ στο  3

 Συνεργασία ανάμεσα στο Κέντρο Ημέρας για την υποστήριξη ατόμων πασχόντων από 

άνοια στην περιοχή των Ιωαννίνων και το έργο Διασύνδεσης Κέντρου Ημέρας 

υποστήριξης ατόμων πασχόντων από άνοια στην περιοχή των Ιω

Ο.Τ.Α. (Κ.Α.Π.Η. – Κ.Η.Φ.Η.) και τον Συμβουλευτικό Σταθμό για την άνοια του Δήμου 

Ιωαννιτών για την εκπαίδευση και εξειδίκευση του προσωπικού σε ζητήματα σχετικά 

με την άνοια. 

 Συνεργασία με την Εταιρεία Ψυχοκοινωνικής Έρευνας και Παρέμβα

την υποστήριξη και συμβουλευτική φροντιστών ατόμων με άνοια.

 

2 ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΑΙΔΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΧΟΛΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ
2.1  Τμήμα  Προσχολικής Αγωγής

 

Α. Εγγραφές νηπίων & βρεφών σχολικού έτους 2024

Στους Παιδικούς & Βρεφονηπιακούς Σταθμούς του

εγγεγραμμένα συνολικά 541 βρέφη και νήπια, από αυτά τα 329 είναι μέσω του 

προγράμματος ΕΣΠΑ και τα 212 καταβάλλουν τροφεία στον Δήμο Ιωαννιτών. 

 

 

Εξυπηρετήθηκαν όλες οι αιτήσεις βρεφών & νηπίων.

 

 Αίτημα προς το παράρτημα Ιωαννίν

Συνεργασίας με τους Παιδικούς & Βρεφονηπιακούς Σταθμούς.

Σε συνεργασία με την Εταιρία Ψυχοκοινωνικής Έρευνας και Παρέμβασης 

δημιουργήθηκαν ομάδες Νοητικής και Μυϊκής ενδυνάμωσης για τα άτομα 3ης 

ηλικίας. Αρχικά στο χώρο του 10ου ΚΑΠΗ Ανατολής, υπάρχουν δύο γκρουπ των 15 

ατόμων το καθένα και κάνουν ασκήσεις δύο φορές την εβδομάδα και

δημιουργούνται γκρουπ στο  3ο, και στο 8ο ΚΑΠΗ  

Συνεργασία ανάμεσα στο Κέντρο Ημέρας για την υποστήριξη ατόμων πασχόντων από 

άνοια στην περιοχή των Ιωαννίνων και το έργο Διασύνδεσης Κέντρου Ημέρας 

υποστήριξης ατόμων πασχόντων από άνοια στην περιοχή των Ιωαννίνων με μονάδες 

Κ.Η.Φ.Η.) και τον Συμβουλευτικό Σταθμό για την άνοια του Δήμου 

Ιωαννιτών για την εκπαίδευση και εξειδίκευση του προσωπικού σε ζητήματα σχετικά 

Συνεργασία με την Εταιρεία Ψυχοκοινωνικής Έρευνας και Παρέμβα

την υποστήριξη και συμβουλευτική φροντιστών ατόμων με άνοια.

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΑΙΔΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΧΟΛΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ 
Τμήμα  Προσχολικής Αγωγής 

Α. Εγγραφές νηπίων & βρεφών σχολικού έτους 2024-2025 

Στους Παιδικούς & Βρεφονηπιακούς Σταθμούς του Δήμου Ιωαννιτών είναι 

εγγεγραμμένα συνολικά 541 βρέφη και νήπια, από αυτά τα 329 είναι μέσω του 

προγράμματος ΕΣΠΑ και τα 212 καταβάλλουν τροφεία στον Δήμο Ιωαννιτών. 

Εξυπηρετήθηκαν όλες οι αιτήσεις βρεφών & νηπίων. 

Αίτημα προς το παράρτημα Ιωαννίνων της ΕΛΕΠΑΠ για υλοποίηση μνημονίου 

Συνεργασίας με τους Παιδικούς & Βρεφονηπιακούς Σταθμούς. 

Ψυχοκοινωνικής Έρευνας και Παρέμβασης – ΕΨΕΠ, 

δημιουργήθηκαν ομάδες Νοητικής και Μυϊκής ενδυνάμωσης για τα άτομα 3ης 

ηλικίας. Αρχικά στο χώρο του 10ου ΚΑΠΗ Ανατολής, υπάρχουν δύο γκρουπ των 15 

ατόμων το καθένα και κάνουν ασκήσεις δύο φορές την εβδομάδα και 

Συνεργασία ανάμεσα στο Κέντρο Ημέρας για την υποστήριξη ατόμων πασχόντων από 

άνοια στην περιοχή των Ιωαννίνων και το έργο Διασύνδεσης Κέντρου Ημέρας 

αννίνων με μονάδες 

Κ.Η.Φ.Η.) και τον Συμβουλευτικό Σταθμό για την άνοια του Δήμου 

Ιωαννιτών για την εκπαίδευση και εξειδίκευση του προσωπικού σε ζητήματα σχετικά 

Συνεργασία με την Εταιρεία Ψυχοκοινωνικής Έρευνας και Παρέμβασης – ΕΨΕΠ για 

την υποστήριξη και συμβουλευτική φροντιστών ατόμων με άνοια. 

Δήμου Ιωαννιτών είναι 

εγγεγραμμένα συνολικά 541 βρέφη και νήπια, από αυτά τα 329 είναι μέσω του 

προγράμματος ΕΣΠΑ και τα 212 καταβάλλουν τροφεία στον Δήμο Ιωαννιτών.  

 

 

ων της ΕΛΕΠΑΠ για υλοποίηση μνημονίου 



 

 Αίτημα προς τμήμα Γεωπονίας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων για υλοποίηση 

μνημονίου συνεργασίας για την φύτευση των αύλειων χώρων των Παιδικών & 

Βρεφονηπιακών Σταθμών του Δήμου Ιωαννιτών. 

 

 Αίτημα προς την ΙΚΕΑ για διαμόρφωση- εξοπλισμό παιδικού- βρεφικού τμήματος του 

11ου Βρεφονηπιακού Σταθμού του Δήμου Ιωαννιτών. 

 

Β. Δράσεις Παιδικών & Βρεφονηπιακών Σταθμών και δικτύωση 

 Συνεργασία με το Τμήμα Αγωγής & Φροντίδας στην Πρώιμη Παιδική Ηλικία του 

Πανεπιστημίου Ιωαννίνων 

 Συνεργασία του Τμήματος Λογοθεραπείας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων με τους 

Παιδικούς & Βρεφονηπιακούς Σταθμούς 

 Συνεργασία με το Τμήμα Νοσηλευτικής -Σχολή Επιστημών Υγείας του 

Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων 

 Συνεργασία με ΙΕΚ Δέλτα για Χριστουγεννιάτικο –Πασχαλινό εργαστήρι 

 Συνεργασία με το ΣΑΕΚ Ζίτσας για υλοποίηση Χριστουγεννιάτικης Δράσης 

 Συνεργασία με το Θεσσαλικό ΙΕΚ Γάτσιος για παρασκευή πασχαλινών 

αρτοπαρασκευασμάτων 

 Συνεργασία με το ΔΗΠΕΘΕ και το κουκλοθέατρο ANTRALA 

 Συνεργασία με ΣΑΕΚ της ΔΥΠΑ για φιλοξενία σπουδαστών  

 Συνεργασία με το ΙΕΚ ΔΕΛΤΑ για φιλοξενία σπουδαστών του  

 Χριστουγεννιάτικες εκδηλώσεις και εργαστήρια 

 Χριστουγεννιάτικο Bazzar για την Φλόγα 

 Αποκριάτικες εκδηλώσεις  

 Δράσεις για την Παγκόσμια Ημέρα Σχολικού Αθλητισμού 

 Επισκέψεις σε τοπικές επιχειρήσεις της πόλης 

 Επισκέψεις στην Πυροσβεστική 

 Επισκέψεις στη Ζωσιμαία Βιβλιοθήκη 

 Επισκέψεις της Μονάδα Διαχείρισης του Εθνικού Πάρκου Β. Πίνδου στους 

Παιδικούς & Βρεφονηπιακούς Σταθμούς 

 Επισκέψεις στο Πάρκο Έρευνας Οικοσυστήματος της Λίμνης Παμβώτιδας 

 Επισκέψεις στο Περιβαλλοντικό Πάρκο Ιωαννίνων 



 Επισκέψεις στο Δημοτικό Μουσείο Ιωαννίνων 

 Επισκέψεις στο Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης Θεόδωρος Παπαγιάννης 

 Επισκέψεις στο Πάρκο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης & Ανταποδοτικής 

Ανακύκλωσης Ιωαννίνων 

 

3. ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

3.1 Τμήμα Εφαρμογής Προγραμμάτων Κοινωνικής Προστασίας 

 

 Λειτουργία Κοινωνικού Εισοδήματος Αλληλεγγύης και Επιδόματος Στέγασης. 

 Πρόγραμμα ΤΕΒΑ 2017-2023: Ολοκλήρωση οικονομικού αντικειμένου του 

προγράμματος έως 30/06/2024. 

 Πρόγραμμα Στεγαστικής Συνδρομής ΚΑΛΥΨΗ (Ωφελούμενοι: 5 ιδιοκτήτες ακινήτων 

και 6 ευάλωτες οικογένειες στεγασμένες δωρεάν για 3 χρόνια). 

Το πρόγραμμα υλοποιείται με προγραμματική σύμβαση μεταξύ του Υπουργείου 

Εργασίας, του ΟΠΕΚΑ και του Δήμου Ιωαννιτών. Η χρηματοδότηση του προγράμματος 

καλύπτεται από τον προϋπολογισμό του ΟΠΕΚΑ, ο οποίος χρηματοδοτείται από την 

Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης 

 Πρόγραμμα Στέγαση και Εργασία για τους αστέγους: αναφορικά με την στέγαση 

υποστηρίχθηκαν 20 νοικοκυριά και 41 εξυπηρετούμενα άτομα εκ των οποίων 30 

ενήλικες και 11 παιδιά.  Σε εργασία εντάχθηκαν συνολικά 15 εξυπηρετούμενοι/ες, εκ 

των οποίων 7 σε επιδοτούμενη εργασία και 8 σε εργασία χωρίς επιδότηση από το 

πρόγραμμα. Παράλληλα επιδοτήθηκαν για την επιμόρφωση τους 5 

εξυπηρετούμενοι/ες  

 Ολοκλήρωση του συγχρηματοδοτούμενου προγράμματος RACIP (Raising Capacityfor 

Inclusive People engaged in private sponsorships - Ενίσχυση ικανότητας ένταξης μέσω 

προγραμμάτων ιδιωτικής χορηγίας), το οποίο χρηματοδοτήθηκε κατά 

90%απότοΕυρωπαϊκό Ταμείο Ασύλου, Μετανάστευσης και Ένταξης-AMIF και κατά 

10% από τον Δήμο Ιωαννιτών. 

 Ολοκλήρωση του συγχρηματοδοτούμενου προγράμματος EPIC(Ευρωπαϊκή 

πλατφόρμα για πόλεις ενσωμάτωσης - European platform for integrating cities (EPIC), 

το οποίο χρηματοδοτήθηκε κατά 90%απότοΕυρωπαϊκό Ταμείο Ασύλου, 

Μετανάστευσης και Ένταξης-AMIF και κατά 10% από τον Δήμο Ιωαννιτών. 



 Ολοκλήρωση του συγχρηματοδοτούμενου προγράμματος MILE (Migrant Integration 

through Locally designed Experiences» (Ενσωμάτωση μεταναστών μέσω τοπικά 

σχεδιασμένων εμπειριών), το οποίο χρηματοδοτήθηκε κατά 90% από το Ευρωπαϊκό 

Ταμείο Ασύλου, Μετανάστευσης και Ένταξης-AMIF και κατά 10% από τον Δήμο 

Ιωαννιτών. 

 Ολοκλήρωση του συγχρηματοδοτούμενο προγράμματος EMBRACE (Ενδυνάμωση των 

μεταναστών να είναι αντιπροσωπευτικοί παράγοντες στην κοινοτική συμμετοχή –

Empowering Migrants to Be Representative Actors in Community Engagement), το 

οποίο χρηματοδοτήθηκε κατά 90%απότοΕυρωπαϊκό Ταμείο Ασύλου, Μετανάστευσης 

και Ένταξης-AMIF και κατά 10% από τον Δήμο Ιωαννιτών. 

 Διανομή 20 τόνων φρούτων από το πρόγραμμα αποσυρόμενων προϊόντων του 

ΟΠΕΚΕΠΕ στις 16/06/2024 σε 2.411 ευάλωτους πολίτες. 

 Διανομή 21 τόνων φρούτων από το πρόγραμμα αποσυρόμενων προϊόντων του 

ΟΠΕΚΕΠΕ στις 12/07/2024 σε 2.650 ευάλωτους πολίτες. 

 
 
 

3.2  Τμήμα Κοινωνικής Εργασίας 
 

 Ως παιδική προστασία ορίζεται το σύνολο των ενεργειών, που πραγματοποιούνται 

από κοινωνικούς λειτουργούς, Ψυχολόγους και άλλους επαγγελματίες για την 

περιφρούρηση ή προστασία των παιδιών από σκόπιμη βλάβη- κακοποίηση ή 

παραμέληση.  

 Ο αριθμός των εντολών που έφτασε στο Τμήμα μας το 2024 ανέρχεται σε 159. 

 Για την διεκπεραίωση των ανωτέρω, ασχολήθηκαν οι δύο Κοινωνικοί Λειτουργοί και 

η Ψυχολόγος, η οποία  παρείχε ψυχολογική στήριξη- συμβουλευτική.  

Οφείλουμε εδώ  να αναφέρουμε, ότι ο χρόνος διεκπεραίωσης της κάθε περίπτωσης, 

διαφέρει και ποικίλει, δεδομένου ότι κάθε περιστατικό αξιολογείται εξατομικευμένα 

και με βάση τις ιδιαίτερες ανάγκες του.  

Ιδιαίτερα στο χειρισμό των περιπτώσεων, που φτάνουν στο τμήμα, κατόπιν 

εισαγγελικών παραγγελιών,  θα πρέπει να αναφερθεί ότι ο χειριστής της κάθε 

περίπτωσης, καλείται να εργαστεί προσεκτικά και εκτενώς. Αυτό μπορεί να σημαίνει   

μερικές  ημέρες, μήνες ενασχόλησης ή και χρόνια, έως το κλείσιμο της υπόθεσης, 

καθώς σε κάποιες των περιπτώσεων απαιτείται παρακολούθηση  με επανελέγχους 

σύμφωνα με την εντολή του Εισαγγελέα.  



 

3.3  Τμήμα: Εποπτείας και Ελέγχου 
 

 Επεξεργασία εισερχομένων στοιχείων 23 Ιδιωτικών Παιδικών και Βρεφονηπιακών 

Σταθμών, που αφορούν στον έλεγχο προσλήψεων του προσωπικού τους και έκδοση 

αντίστοιχων αποφάσεων έγκρισης των προσλήψεών τους, σύμφωνα με το ΦΕΚ 

1157/τ.Β’/2017. 

 Έλεγχος δικαιολογητικών για τροποποίηση ως προς την δυναμικότητα και έκδοση 5 

αδειών λειτουργίας παιδικών σταθμών. 

 Αυτοψίες Επιτροπής Καταλληλότητας χώρων και εισηγήσεις για τροποποίηση ως 

προς την δυναμικότητα και έκδοση λειτουργίας 8 αδειών παιδικών σταθμών. 

 3ος Πυλώνας Κ.Ε.Α. Διασύνδεση ωφελούμενων με υπηρεσίες ενεργοποίησης του 

ΟΑΕΔ, των οποίων οι αιτήσεις ήταν σε εκκρεμότητα, ήτοι ενημέρωση των πολιτών για 

προγραμματισμένο ραντεβού στο Κέντρο Προώθησης Απασχόλησης, καθώς και για το 

ηλεκτρονικό ημερολόγιο ΟΑΕΔ. 

 Υλοποίηση διαδικασιών για την επανασύνδεση παροχών ηλεκτρικής ενέργειας σε 

ευάλωτα νοικοκυριά (εφάπαξ ειδικό βοήθημα, δυνάμει του άρθρου 36 του 

Ν.4508/2017 ΦΕΚ 474/τ.Β΄/2017, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει). 

 Καθημερινά εξυπηρέτηση ατόμων ΑΜΕΑ για πρόσβασή τους στο φυσικό αρχείο των 

φακέλων των προνοιακών παροχών τους, οι οποίοι τηρούνται στην υπηρεσία μας 

(Πρόγραμμα Ανασφαλίστων-τηρούμενοι φάκελοι 1.130). 

 

 

3.4  Τμήμα Προστασίας και Προαγωγής της Δημόσιας Υγείας 
 

 Ενημέρωση πολιτών σχετικά με την δωρεάν φαρμακευτική περίθαλψη. 
 Έκδοση 68 αποφάσεων δωρεάν φαρμακευτικής περίθαλψης ανασφαλίστων ατόμων 

και οικογενειών. 
 Ενημέρωση των οικονομικά αδυνάτων και ανασφάλιστων πολιτών σχετικά με την 

πρόσβασή τους στο Δημόσιο σύστημα Υγείας. 
 Συνεργασία με τα νοσοκομεία και τις τοπικές μονάδες υγείας (ΤΟΜΥ). 
 Συνεργασία με τον Γιατρό εργασίας. 
 Αποδοχή και επίλυση αιτημάτων πολιτών για θέματα που αφορούν την Δημόσια 

Υγεία σε συνεργασία με την Εισαγγελεία, την Αστυνομία, την Διεύθυνση 
Καθαριότητας του Δήμου και το Τμήμα Κοινωνικής Εργασίας. 

 Έκδοση 16 αδειών  άσκησης επαγγέλματος κομμωτών. 
 Έκδοση 12 αδειών άσκησης επαγγέλματος τεχνιτών νυχιών. 



 Χορήγηση έκτακτων οικονομικών ενισχύσεων σε περιπτώσεις προβλημάτων υγείας 
ευάλωτων οικογενειών. 

 Έκδοση πιστοποιητικών οικονομικής αδυναμίας κυρίως για ταφή ή εκταφή δημοτών. 
 Εξυπηρέτηση ατόμων ΑΜΕΑ για πρόσβασή τους στους φακέλους φυσικού αρχείου 

των προνοιακών παροχών τους, οι οποίοι τηρούνται στην υπηρεσία μας (Πρόγραμμα 
Τυφλότητας-τηρούμενοι ενεργοί φάκελοι 327, Πρόγραμμα Βαριάς Νοητικής 
Καθυστέρησης-τηρούμενοι ενεργοί φάκελοι 312, Πρόγραμμα Κίνησης-τηρούμενοι 
ενεργοί φάκελοι 228, Πρόγραμμα Παραπληγικών Ανασφαλίστων-τηρούμενοι ενεργοί 
φάκελοι 26, Πρόγραμμα Παραπληγικών Δημοσίου-τηρούμενοι ενεργοί φάκελοι 104, 
Πρόγραμμα Κωφαλάλων-τηρούμενοι ενεργοί φάκελοι 53, Πρόγραμμα Αιματολογικών 
νοσημάτων-τηρούμενοι ενεργοί φάκελοι 61, Πρόγραμμα Χανσενικών-τηρούμενοι 
ενεργοί φάκελοι 2, Πρόγραμμα Εγκεφαλικής Παράλυσης-τηρούμενοι ενεργοί φάκελοι 
5). 

 Εξυπηρέτηση πολιτών σχετικά με την ενημέρωσή τους ή παραπομπή τους ή 
διασύνδεσή τους με ΟΠΕΚΑ και ΚΕΠΑ. 

 Γραμματειακή υποστήριξη ΑΜΕΑ . 
  
4. ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ 

Σύσταση και έναρξη λειτουργίας των επιτροπών Δήμου Ιωαννιτών 
 Επιτροπή Διοίκησης πρώην ΟΚΠΑΠΑ 
 Επιτροπή Ισότητας 

 

5. ΛΟΙΠΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ 

 Για την Παγκόσμια ημέρα εξάλειψης της βίας κατά των γυναικών πραγματοποιήθηκε 
Αφηγηματική παράσταση με ιστορίες γυναικών 

  Ημερίδα για την παγκόσμια ημέρα της γυναίκας με θέμα «Γυναίκες: έμπνευση σε όλες 
τις πτυχές της κοινωνίας». 

  Ημερίδα για την Παγκόσμια Ημέρα του Λευκού Μπαστουνιού με θέμα «Η ζωή 
αλλιώς…» 

 
6. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 

 
 INLOCO- Πρόγραμμα μεταναστευτικής πολιτικής  

Σε συνεργασία με το τμήμα Προγραμματισμού κατατέθηκαν οι παρακάτω προτάσεις 
προγραμμάτων 

 Εuropean Cities Initiatives – The Ioannina connected! 
 Interreg Eλλάδα- Αλβανία: UnLoCareS 
 Πρόγραμμα Αναβάθμισης υποδομών σε περιοχές ΡΟΜΑ 

 



6. Τομέας Παιδείας –Αθλητισμού – 
Μεταναστευτικής πολιτικής 

 

Το 2024, πρώτο έτος της θητείας μας ως Δημοτική Αρχή, ήταν μια πολύ δύσκολη χρονιά. 
Παρόλο αυτά κάναμε ότι ήταν δυνατό για να αντιμετωπίσουμε και να διοικήσουμε με τον 
καλύτερο δυνατό τρόπο το Δήμο. Ως αντιδήμαρχος Παιδείας Αθλητισμού, Διά Βίου μάθησης, 
Νέας Γενιάς, Μεταναστευτικής Πολιτικής και Εθελοντισμού είχα να διαχειριστώ σχολικές 
μονάδες, μαθητές, γονείς και εκπαιδευτικούς, σχολικές καθαρίστριες, κυλικεία, αθλητικά 
κέντρα, γήπεδα, αθλητικά πάρκα, ΜΚΟ, οργανώσεις, Εθελοντικές ομάδες κλπ.  

Παιδεία  

Το Τμήμα Παιδείας έχει να διαχειριστεί 141 σχολικές μονάδες, 10.000 μαθητές, γονείς και 
εκπαιδευτικούς, 150 και πλέον σχολικές καθαρίστριες και δεκάδες κυλικεία. Προσπαθήσαμε 
σε συνεργασία με τις σχολικές επιτροπές να καλύψουμε όλες τις λειτουργικές ανάγκες των 
σχολικών μας μονάδων και νομίζω ότι το καταφέραμε. 

1 Μουσικό Σχολείο: προχωρήσαμε τη διαδικασία ανέγερσης Μουσικού Σχολείου 

2 Κέντρο Καινοτομίας: βαίνει προς ολοκλήρωση και λειτουργία στο παλαιό δημοτικό 
σχολείο Κάτω Μαρμάρων. 

3 Υλοποιήσαμε  ένα νέο καινοτόμο πρόγραμμα STEM Εκπαιδευτικής Ρομποτικής για πρώτη 
φορά στην Ήπειρο, το οποίο έτυχε μεγάλης αποδοχής από την εκπαιδευτική κοινότητα και 
είχε εξαιρετικά θετικά αποτελέσματα όπως καταγράφηκαν. 

4. Ξεκινήσαμε τη διαδικασία για τα ενοικιαζόμενα σχολεία. Αποστείλαμε στο Υπουργείο 
Παιδείας τους φακέλους. Αναμένουμε τη σύνταξη κτιριολογικών μελετών από τις Τεχνικές 
Υπηρεσίες για να προβούμε σε περαιτέρω ενέργειες, πάντα με τις υποδείξεις και οδηγίες των 
υπηρεσιών του Υπουργείου.   

 

Σχολική Επιτροπή Α/θμιας εκπαίδευσης 

 
 
Επισκευές-Συντηρήσεις 

Ελαιοχρωματισμός σχολικών κτηρίων: Εργασίες ελαιοχρωματισμού εσωτερικών και 
εξωτερικών επιφανειών και προμήθεια χρωμάτων (23 σχολικές μονάδες) 

Ηλεκτρολογικές επισκευές: Εργασίες επισκευής ηλεκτρολογικών εγκαταστάσεων (20 
σχολικές μονάδες) 

Υδραυλικές επισκευές: Εργασίες επισκευής υδραυλικών εγκαταστάσεων και αντικατάσταση 
σωμάτων καλοριφέρ (15 σχολικές μονάδες) 

Επισκευές στεγών: Εργασίες επισκευής και αποκατάστασης στεγών (7 σχολικές μονάδες) 

Υδρορροές: έλεγχος, επισκευή και καθαρισμός υδρορροών στο σύνολο των σχολικών 
μονάδων (92) 



Περιφράξεις - Κιγκλιδώματα: Επισκευή και συντήρηση κιγκλιδωμάτων, περιφράξεων και 
μεταλλικών πορτών, τοποθέτηση σιδεριών σε παράθυρα (7 σχολικές μονάδες) 

Φρεάτια: έλεγχος και απόφραξη φρεατίων στο σύνολο των σχολικών μονάδων (92) 

Δίκτυα: Εγκατάσταση και συντήρηση δικτύου internet (10 σχολικές μονάδες) 

 
Προμήθειες εξοπλισμού 

Ηλεκτρονικοί υπολογιστές: Προμήθεια σταθερών και φορητών ηλεκτρονικών υπολογιστών 
 (13 σχολικές μονάδες) 

Βιντεοπροβολείς: Προμήθεια βιντεοπροβολέων (10 σχολικές μονάδες) 

Φωτοτυπικά: Προμήθεια φωτοτυπικών μηχανήματων (15 σχολικές μονάδες) 

Εκτυπωτές – Πολυμηχανήματα: Προμήθεια εκτυπωτών και πολυμηχανημάτων (8 σχολικές 
μονάδες) 

Κουρτίνες: Προμήθεια κουρτινών (4 σχολικές μονάδες) 

 

Παρεμβάσεις 

Κοπή χόρτων - κλάδεμα δέντρων: Εργασίες κοπής χόρτων και κλαδέματος δέντρων στο 
σύνολο των σχολικών μονάδων (Μάϊος - Σεπτέμβριος) 

Απολύμανση: Εργασίες απολύμανσης, απεντόμωσης και μυοκτονίας (18 σχολικές μονάδες) 

Σύνταξη φακέλων υγειονομικού ενδιαφέροντος: Σύνταξη φακέλων υγειονομικού 
ενδιαφέροντος για ολοκληρωμένη διαχείριση παρασίτων, εντόμων και μυών (13 σχολικές 
μονάδες) 

Συντήρηση - Επισκευή Λεβητοστασίων: Ετήσια συντήρηση - επισκευή λεβητοστασίων στο 
σύνολο των σχολικών μονάδων. 

Μέσα πυρόσβεσης: Αντικατάσταση - αναγόμωση πυροσβεστήρων στο σύνολο των σχολικών 
μονάδων  

Μοκέτες: επαγγελματικός καθαρισμός μοκετών Νηπιαγωγείων (20 σχολικές μονάδες) 

 

Σχολική Επιτροπή Β/θμιας εκπαίδευσης 

Στην διάρκεια του σχολικού έτους 2024 αξιοποιώντας με τον καλύτερο δυνατό τρόπο τις 
πιστώσεις που μας διατέθηκαν και στοχεύοντας πάντα στην ορθολογική διαχείρισή τους, 
προβήκαμε στην κάλυψη δαπανών που αφορούν την καθημερινή λειτουργία των σχολείων:  

1. Ηλεκτρική ενέργεια, ύδρευση και τηλεπικοινωνίες. 
2. Θέρμανση σχολικών μονάδων. 
3. Αγορά αναλωσίμων. 
4. Αγορά υλικών καθαριότητας απολυμαντικών και αντισηπτικών. 

Επίσης, μέσα από συντονισμένες δράσεις και τη συνεργασία όλων των εμπλεκόμενων 
φορέων, επιτεύχθηκαν ουσιαστικές παρεμβάσεις, επισκευές και αναβαθμίσεις που 



συμβάλλουν στην καλύτερη ποιότητα εκπαίδευσης και στην ασφαλέστερη λειτουργία των 
σχολείων. 

 

Παρεμβάσεις: 

Μεταφορά βιβλίων πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης: Όλα τα βιβλία της 
δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης συγκεντρώθηκαν σε ένα κεντρικό συγκρότημα. Η παρέμβαση 
αυτή οδήγησε σε εξοικονόμηση πόρων, ταχύτερη εξυπηρέτηση των σχολείων και 
αποτελεσματικότερο έλεγχο των διαθέσιμων υλικών. 

Συντήρηση - Επισκευή Λεβητοστασίων - Τοποθέτηση - Ωρομετρητών: Ετήσια συντήρηση - 
επισκευή λεβητοστασίων. Επιπλέον τοποθετήθηκαν ωρομετρητές σε όλους τους λέβητες, με 
στόχο τη βελτιστοποίηση της χρήσης ενέργειας και του ελέγχου των λειτουργικών δαπανών. 

Μέσα πυρόσβεσης: Κεντρική διαχείριση του κόστους των εργασιών που απαιτούνται στα 
μέσα πυρόσβεσης των σχολείων για εξοικονόμηση πόρων. 

Αναβάθμιση υπολογιστικών συστημάτων: Κάθε σχολική μονάδα εξοπλίστηκε κατάλληλα 
ώστε ο κεντρικός υπολογιστής του κάθε σχολείου να έχει μεγαλύτερη ταχύτητα 
επεξεργασίας, επικοινωνία με το σχολικό δίκτυο και κοινό λογισμικό με τους υπόλοιπους 
υπολογιστές του δικτύου, η παρέμβαση έγινε με πρωτοβουλία του ΠΛΗΝΕΤ. 

 

Επισκευές - Προμήθειες: 

Ελαιοχρωματισμός σχολικών κτηρίων: Πραγματοποιήθηκαν εργασίες ελαιοχρωματισμού σε 
έναν σημαντικό αριθμό σχολείων, ανανεώνοντας αισθητικά και λειτουργικά τους χώρους. 
(14 σχολεία)  

Ηλεκτρολογικές επισκευές: Διορθώθηκαν και αναβαθμίστηκαν ηλεκτρολογικές 
εγκαταστάσεις σε αρκετές σχολικές μονάδες. (14 σχολεία)  

Δικτύωση: Προχώρησε η εγκατάσταση πιστοποιημένου ενσύρματου δικτύου, ενισχύοντας τη 
συνδεσιμότητα και την ασφάλεια των σχολικών δικτύων. (6 σχολεία)  

Υδραυλικές επισκευές – αποχέτευση - όμβρια: Πραγματοποιήθηκαν ουσιαστικές 
υδραυλικές επισκευές, διασφαλίζοντας την απρόσκοπτη λειτουργία των εγκαταστάσεων. (5 
σχολεία) 

Περιφράξεις - Κιγκλιδώματα: Κατασκευή και τοποθέτηση σιδεριών σε παράθυρα, επισκευή 
περιφράξεων , κατασκευή μεταλλικών πορτών. (4 σχολεία) 

Επισκευή ανελκυστήρων: Επισκευή – συντήρηση ανελκυστήρων. (1 σχολείο) 

Φωτοτυπικά:  Προμήθεια φωτοτυπικών μηχανήματων για τις ανάγκες των σχολείων. (2 
σχολεία) 

Κουρτίνες: Προμήθεια κουρτινών  για τις ανάγκες των σχολείων. (1 σχολείο) 

Χρώματα: Προμήθεια χρωμάτων για τις ανάγκες ελαιοχρωματισμού των σχολικών κτηρίων.  

 



Εξωτερικοί Χώροι: 

Κοπή χόρτων - κλάδεμα δέντρων: Πραγματοποιήθηκαν εργασίες κοπής χόρτων και 
κλαδέματος δέντρων σε όλες τις σχολικές μονάδες κατά την περίοδο του Μαΐου και του 
Σεπτεμβρίου 2024. 

Επιπλέον πραγματοποιήθηκαν οι κάτωθι εργασίες: 

Συγκρότημα Πολυκλαδικού (3 σχολεία): Πραγματοποιήθηκε καθαρισμός και κλάδεμα του 
εξωτερικού χώρου, και πραγματοποιήθηκε εγκατάσταση εξωτερικού φωτισμού. 

Συγκρότημα Κιάφας (4 σχολεία): Κλαδεύτηκε και καθαρίστηκε ο κεντρικός δρόμος ενώ 
πραγματοποιείται φωταγώγηση περιμετρικά κάθε σχολείου. 

3ο Λύκειο – 3ο Γυμνάσιο – 10ο Γυμνάσιο: Επισκευάστηκε ο φωτισμός του κλειστού γηπέδου, 
πραγματοποιείται καθαρισμός και κλάδεμα του εξωτερικού χώρου. 

4ο ΓΕ.Λ.-Γυμνάσιο Περάματος: Καθαρισμός από graffiti διατηρητέων κτηρίων, μαρμάρινων 
και πέτρινων επιφανειών. 

 

Υποστήριξη Εκδηλώσεων: 

Πανελλήνια Ημέρα Σχολικού Αθλητισμού: Διοργανώθηκαν δράσεις και εκδηλώσεις με 
μεγάλη συμμετοχή μαθητών και εκπαιδευτικών σε 8 σχολεία του δήμου. 

Παγκόσμια Ημέρα Ατόμων με Αναπηρία: Υλοποιήθηκαν δράσεις ευαισθητοποίησης και 
ενημέρωσης σε 7 σχολεία του δήμου. 

Η επιτυχία όλων των παραπάνω παρεμβάσεων οφείλεται στη συνεργασία και τη συνεισφορά 
των μελών της σχολικής επιτροπής, των διευθυντών και των καθηγητών κάθε σχολείου. Η 
αφοσίωση και η συνεργασία όλων αποτελούν τον ακρογωνιαίο λίθο για τη βελτίωση της 
εκπαιδευτικής μας κοινότητας. 

Με το βλέμμα στραμμένο στο μέλλον, συνεχίζουμε τις προσπάθειές μας για την παροχή ενός 
ασφαλούς, σύγχρονου και λειτουργικού σχολικού περιβάλλοντος για όλους τους μαθητές 
μας. Οι εργασίες θα συνεχιστούν και το επόμενο έτος, ακολουθώντας τον σχετικό 
προγραμματισμό, με στόχο την κάλυψη τόσο των τρεχουσών όσο και των έκτακτων αναγκών 
που θα προκύψουν. 

 

Αθλητισμός 

1. Διοργάνωση με επιτυχία του Μπιζάνιου Δρόμου στις εκδηλώσεις εορτασμού της 
απελευθέρωσης των Ιωαννίνων 

2. Αναβάθμιση αθλητικών εγκαταστάσεων (πχ αντικατάσταση αντλίας και ηλιακών 
συλλεκτών στο αθλητικό κέντρο Ανατολής) 

3.  Καθαρισμός και κοπή χόρτων σε όλα τα γήπεδα, τα υπαίθρια γυμναστήρια και τα 
αθλητικά κέντρα 

4.  Βράβευση Αθλητικών Σωματείων και αθλητών για τις διακρίσεις τους  



5.  Χορήγηση αδειών ποδοσφαιρικών γηπέδων για τη διεξαγωγή επίσημων αγώνων 

6.  Τοποθέτηση οργάνων γυμναστικής σε επιλεγμένα σημεία για να έχουν εύκολη πρόσβαση    
οι Δημότες μας 

 

Μεταναστευτική Πολιτική 

 Επίσκεψη και συνάντηση με το Διοικητή του camp Κατσικάς που στεγάζεται στο Δήμο 
Ιωαννιτών, συζήτηση σχετικά με θέματα διαβίωσης των ωφελούμενων και συζήτηση 
ενίσχυσης από το Δήμο Ιωαννιτών όπου χρειαστεί. 

 Συνέχιση και ενίσχυση της «Αστικής Ομάδας Εργασίας» στο Δήμο Ιωαννιτών με 
συμμετέχοντες φορείς από όλη την Περιφέρεια Ηπείρου με στόχο την πλήρη εικόνα 
των οργανισμών και οργανώσεων που επιχειρούν και των προγραμμάτων τους στο 
Δήμο Ιωαννιτών, αλλά και ενίσχυση και υποστήριξη όπου χρειαστεί πάντα με στόχο 
την ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής. 

 Επανεκλογή του «Συμβουλίου Ένταξης Μεταναστών και Προσφύγων» του Δήμου 
Ιωαννιτών με σκοπό ο Δήμος να είναι κοντά με τις κοινότητες που αντιπροσωπεύουν. 

 Διοργάνωση του φεστιβάλ στα πλαίσια της εβδομάδας προσφύγων « Το κοινό μας 
Σπίτι» ένα φεστιβάλ αφιερωμένο στις κοινότητες υποδοχής και ωφελούμενων. Ένα 
φεστιβάλ που αγκαλιάστηκε από την πόλη των Ιωαννίνων και είχε μεγάλη συμμετοχή 
τόσο προσφύγων όσο και ντόπιων, το οποίο συνδιοργανώθηκε με τους φορείς που 
συμμετέχουν στην Αστική Ομάδα εργασίας του Δήμου Ιωαννιτών και με την 
υποστήριξη του Διεθνούς Οργανισμού Μετανάστευσης (ΔΟΜ) και της Ύπατης 
Αρμοστείας  του ΟΗΕ. 

 Συνέχιση του Προγράμματος ένταξης μεταναστών και προσφύγων «Διαπολιτισμικό 
Κέντρο Κοινωνικής Ένταξης Ακαδημία». 

 Συνέχιση του προγράμματος εργασιακής απασχόλησης «Together» που υλοποιείται 
στο Δήμο από την Intersos Hellas και χρηματοδοτεΙται από την Ύπατη Αρμοστεία του 
ΟΗΕ. 

 Υπογραφή Μνημονίου Αμοιβαίας Συνεργασίας με το Διεθνή Οργανισμό 
Μετανάστευσης (ΔΟΜ) στα πλαίσια ενίσχυσης των πολιτικών του Δήμου για 
συνεργασία με οργανισμούς του ΟΗΕ, ενισχύοντας έτσι την κοινωνική συνοχή της 
πόλης. 

Εθελοντισμός 

Προγράμματα και πρωτοβουλίες που ενθαρρύνουν τη συμμετοχή των πολιτών στον 
εθελοντισμό, δημιουργώντας κοινωνικά δίκτυα αλληλεγγύης και ενίσχυση της κοινωνικής 
συνοχής. 

Συμμετοχές: 

1. Δημοτικό Συμβούλιο, Δημοτική Επιτροπή, Δημοτική Επιτροπή Παιδείας, Α/μια 
Σχολική Επιτροπή, Σχολικά Συμβούλια, ΣΥΔΛΙ, Γνωμοδοτική επιτροπή Παιδείας και στην 
επιτροπή ονοματοδοσίας της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Ηπείρου Δυτ. Μακεδονίας,  
Περιφερειακή Ένωση Δήμων 

2. Επισκέψεις σε σχολεία (πχ Πολυκλαδικό, Μουσικό, 1ο ΔΣ Ανατολής, κλειστό Ν/γείο 
Κάτω Μαρμάρων κλπ) για αυτοψία με υπαλλήλους και συναδέλφους Αντιδημάρχους  



3. Σε γήπεδα - αθλητικούς χώρους: Κατσικά, Ανατολή, Σταυρακίου, Κοσμηράς, 
Λογγάδων κλπ,  αθλητικά κέντρα πχ Μακαρίου, Κιάφας  (με υπαλλήλους (πχ Παλατζίδη  
Ευάγγ) και αντιδήμαρχους: Γκόγκο Κώστα, Γιωτίτσα Θωμά Γιώτη Γωγώ, Πρέντζα Βαγγέλη και 
χώρους άθλησης και πεζοπορίας (Παλατζίδη, Γιώτη Γωγώ) 

4. Παρουσία σε εκδηλώσεις, ημερίδες, συμπόσια, Συνέδρια, σχολικές γιορτές, αθλητικά 
γεγονότα, βιβλιοπαρουσιάσεις, δοξολογίες, παρελάσεις, βασιλόπιτες, χοροεσπερίδες 
Συλλόγων, θεατρικές παραστάσεις, εκδηλώσεις του ΠΚ, στις Δομές του Κατσικά και Αγίας 
Ελένης, 

5. Συσκέψεις με φορείς στο γραφείο μου, στο γραφείο του Γενικού και με το Δήμαρχο, 
(Αθλητικά σωματεία, διευθυντές σχολείων, ΜΚΟ, ‘Ύπατη Αρμοστεία, ΔΟΜ. ΑΚΑΔΗΜΙΑ, 
HELIOS, ΙΝΤΕΡΣΟΣ κλπ., Σύλλογοι γονέων, συνδικαλιστικά σωματεία (σχολικών τροχονόμων, 
καθαριστριών, ΣΕΠΕΝΙ, ΕΛΜΕ κλπ.), Ένωση Γονέων, Ερυθρός Σταυρός, Pagouristas, 
Σαμαρείτες κλπ)  

6. Συνεργασίες (Μουσικό Σχολείο, Κέντρο Καινοτομίας, Πειραματικά Δημοτικά Σχολεία, 
Πολυκλαδικό, STEM Εκπαιδευτική Ρομποτική) 

7. Παρουσία σε τηλεοπτικούς σταθμούς και Ραδιόφωνα,  

8. Ξεναγήσεις στο Δημαρχείο μαθητών από σχολεία της περιοχής μας 

 

7. Τομέας Τεχνικών Υπηρεσιών- Τμήμα 
μελετών και εκτέλεσης Έργων 

Το Τεχνικό Πρόγραμμα έτους 2024 ψηφίστηκε με την υπ' αριθμό 597/2023 απόφαση και 
με την υπ' αριθμό 58/2024 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου εγκρίθηκε η 
πρώτη τροποποίηση του. 

'Εργα που προέρχονται από τον προϋπολογισμό του 2023 συνεχίζουν να υλοποιούνται, 
ενώ παράλληλα έχουν δρομολογηθεί νέες πρωτοβουλίες που αφορούν τη βελτίωση 
των δημοτικών ενοτήτων Παμβώτιδος, Μπιζανίου, Ανατολής, Περάματος, Ιωαννίνων και 
Νήσου. 

Το Τεχνικό Πρόγραμμα ταυ 2024 οργανώνεται γύρω από συγκεκριμένους άξονες και 
επικεντρώνεται στην ανάπτυξη και τη βελτίωση της καθημερινότητας των 
πολιτών, αξιοποιώντας όλα τα διαθέσιμα χρηματοδοτικά εργαλεία. 

Μέσα από ολοκληρωμένες μελέτες εξασφαλίζεται η ένταξη έργων σε εθνικά και 
ευρωπαϊκά χρηματοδοτικά προγράμματα, μεγιστοποιώντας τα ❑φέλη για τους 
κατοίκους. 

Συνοπτικά η ανάλυση τον Τεχνικού Προγράμματος 2024, μπορεί να κωδικοποιηθεί στου ς 

παρακάτω άξονες: 



Αναβαθμίσεις κτιριακών υποδομών 

Σε φάση εξέλιξης βρίσκονται έργα κτιριακών υποδομών: 

Επανάχρηση του κτιρίου "Πνευματικό Κέντρο Κατσικάς" ως 
Κέντρο Πολιτισμικής Δημιουργίας. 

Το έργο προϋπολογισμού 1.860.000,00€ χρηματοδοτείται 
από το πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης» και η σύμβαση έχει ως 
αντικείμενο συγχρόνως τη μελέτη και την εκτέλεση του έργου .. 
Το έργα βρίσκεται σε φάση υλοποίησης με το φυσικό 
αντικείμενο να έχει υλοποιηθεί στο 60%.  

    

Ενεργειακή και λειτουργική αναβάθμιση των 
κτιρίων του Πνευματικού Κέντρου και παλαιού 
Δημαρχείου Δήμου Ιωαννιτών 

Το έργο προϋπολογισμού 3.600.000,00€ 
χρηματοδοτείται από το ΕΣΠΑ (ΕΠ-ΥΜΕΠΕΡΑΑ). Το 
έργα βρίσκεται σε φάση υλοποίησης με το φυσικό 
αντικείμενο υα έχει υλοποιηθεί στο 50%. 



Κατασκευή Διοικητικού Κέντρου με αίθουσα 
πολλαπλών χρήσεων στο κτήριο «ΔΟΜΠΟΛΗ» 
προϋπολογισμού 12.500.000,00€. Η ανακατασκευή 
του κτιρίου γίνεται με το σύστημα «μελέτη-
κατασκευή» 

Μ ε  την  υπ 'α ρ .  3 1 7 / 2 0 2 4  απόφα ση Δη μ ο τ ική ς  
Επιτροπής εγκρίθηκε η «Αποδοχή απόφασης ένταξης 
του έργου του Δήμου Ιωαννιτών με τίτλο: «Κατασκευή 
διοικητικού κέντρου με αίθουσα πολλαπλών χρήσεων 

 
στο κτίριο Δόμπολη» με 
Κωδικό  

ΟΠΣ 6004534 στο Πρόγραμμα «Περιβάλλον και Κλιματική Αλλαγή 2021-2027». 

Το έργο βρίσκεται σε φάση υλοποίησης, εκτελέστηκαν εργασίες καθαιρέσεων δομικών 
στοιχειών και αποκάλυψης του φορέα — εγκρίθηκε η μελέτη εφαρμογής του έργου και 
εκτελούνται εργασίες ενίσχυσης του φέροντα οργανισμού τον κτιρίου . 

Βε λτ ίωση — συντήρηση υπο δο μών — κοινοχρήστων χώρων Κ.  Περιβλέ πτου 

προϋπολογισμού 170.000,00€. Το φυσικό αντικείμενα του έργου αφορά 

εργασίες 

επισκευής κοινοτικού κτηρίου (παλαιού δημοτικού σχολείου Κοινότητας 

Περιβλέπτου ) και διαμόρφωσης περιβάλλοντος χώρου . 

Εργασίες ανακαίνισης των ΚΕΠ του Δήμου Ιωαωιτών προϋπολογισμού 215.648,40€ με 

χρηματοδότηση Ταμείο Ανάκαμψης. Η σύμβαση του έργου υπογράφηκε 1/4/2024 
καιτο 

έργο ολοκληρώθηκε 31/3/2025. 

Συντήρηση — ανακατασκευή της στέγης, του WC και του περιβάλλοντος χώρου του 

Δημοτικού Σχολείου Ανατολική ς προϋπολογισμού 90.000,00€ (ειδικό τέλος) 

«Ανακατασκευή Κτιρίου για δημιουργία (Δ ια)πολιτισμικού Κέντρου στα 
Ιωάννινα», 

προϋπολογισμού 400.000,00€ (Ταμείο Αλληλεγγύη ς Υπ. Μετανάστευσης &Ασύλου) . 

Με την υπ' αριθμό 149/2025 απόφαση ΔΕ εγκρίθηκε η 1η τροποποίηση του έργου 

καθώς 

προέκυψε η ανάγκη στατικής ενίσχυσης του φέροντα οργανισμού, 

Συντήρηση - Επισκευή δημοτικών κτιρίων προϋπολογισμού 430.000,00€ (Στάδιο προ 

συμβατικού ελέγχου ) 

ΙΙ. Συντήρηση, επισκευή σχολικών κτιρίων καθώς και ανέγερση νέων σχολικών  
συγκροτημάτων  



Αυτή τη στιγμή στον Δήμο, είναι σε εξέλιξη τα ακόλουθα έργα: 

Κατασκευή ραμπών και χώρων υγιεινής για την πρόσβαση και την εξυπηρέτηση ΑΜΕΑ σε 
σχολικές μονάδες, προϋπολογισμού 850.000,00€ με συμπληρωματική σύμβαση 
290.340,22€ (ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ & ΥΠ.ΕΣ) 

Επισκευή σχολικών κτηρίων & αύλειων χώρων σχολείων Δήμου Ιωαννιτών 
προϋπολογισμού 2.176.000,00€ (Αντώνης Τρίτσης). 'Εχοντας υπόψη τις ανάγκες των 
σχολικών κτιρίων υποβλήθηκε συμπληρωματικό αίτημα χρηματοδότη ση ς, 
τροποποιήθηκε η απόφαση ένταξη και υπογράφηκε νέα πρόσθετη πράξη για το ποσό των 
245.481,40€ με Φ.Π.Α με χρηματοδότηση από το Ειδικό Αναπτυξιακό Πρόγραμμα 
«Αντώνης Τρίτσης» (Δάνειο Τ.Π. & Δ.) 

Συντήρηση σχολικών συγκροτημάτων Δήμου Ιωαννιτών προϋπολογισμού 2.325.ο0ο,00€ 
(Αντώνης Τρίτσης). 'Εχοντας υπόψη τις ανάγκες των σχολικών κτιρίων υποβλήθηκε 
συμπληρωματικό αίτημα χρηματοδότησης και αναμένουμε την έγκρισή του . 

Εκπόνηση Προγράμματος Πρωτοβάθμιου Προσεισμικού Ελέγχου στις σχολικές μονάδες του 
Δήμου Ιωαννιτών προϋπολογισμού 45.000,00€ (Αντώνης Τρίτσης) 

Εκπόνηση μελετών πυροπροστασίας για τις σχολικές μονάδες του Δήμου 1ωαννιτών 
προϋπολογισμού 260.400,00€ (ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ) 

Δημιουργία Κέντρου για το παιδί προϋπολογισμού 3.012.686,40€ (Νέο Ε.Π. 'Ηπειρος 2021— 
2027). 

Μετά την έκδοση της Κοινής Υπουργικής Απόφασης που δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ 
2240/6/31-5-2021, «Προϋποθέσεις έκδοσης άδειας λειτουργίας και προδιαγραφές 
λειτουργίας Κέντρων Δημιουργικής Απασχόλησης Παιδιών και Ατόμων με Αναπηρία 
(Κ Δ.Α. Π.Αμεα)», προέκυψε η ανάγκη για τροποποίηση σύμβασης ήσσονος αξίας με 
σκοπό να συμπεριλάβει εργασίες, οι οποίες δεν ήταν δυνατό να προβλεφθούν και να 
συμπεριληφθούν από την αρχή στην μελέτη του εν λόγω έργου, αφού εκδόθηκε 
μεταγενέστερα του χρόνου σύνταξης της μελέτης. 

Το έργο βρίσκεται σε φάση ολοκλήρωσης καθώς έχει υλοποιηθεί το φυσικό αντικείμενο 
Αναφορικά με την ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΕΞΟΠΠΙΣΜΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ «ΚΕΝΤΡΟΥ ΓΙΑΤΟ ΠΑΙΔΙ» η 
Υπηρεσία μας έχοντας φτάσει στην ολοκλήρωση των κτιριακών υποδομών προέβη σε 
Επικαιροποίηση της μελέτης προμήθειας, χωρίς να τροποποιείται το οικονομικό 
αντικείμενο της, με σκοπό τη κάλυψη ενός μεγάλου μέρους των αναγκών των δύο νέων 
κτιρίων που πρόκειται να ανεγερθούν στο συγκρότημα του παλαιού Ασύλου Ανιάτων στην 
οδό Λαμπρίδη 30 στα Ιωάννινα. 

Η υπηρεσία προέβη σε επικαιροποίηση του φακέλου υποβολής και με την υπ" αρ. 
9853/2021-11/3/2024 απόφαση τ ο υ  Υ π ο υ ρ γ ε ί ο υ  Ε σ ω τ ε ρ ι κ ώ ν  εντάχθηκε το 
έρμο του Δήμου Ιωαννιτών με τίτλο: «Μεταστέγαση Πειραματικών Δημοτικών σχολείων 
Ιωαννίνων σε οικόπεδο εντός του χώρου του Πανεπιστημίου Ιωαωίνων» στον Άξονα «Παιδεία, 



Πολιτισμός, Τουρισμός και Αθλητισμός», του Προγράμματος «ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ» με 
ποσό χρηματοδότησης 6.900.000,ο0 € 

Σε συνέχεια της υπ' αρ. 316/2024 απόφαση της Δημοτικής Επιτροπής «Αποδοχής 
απόφασης ένταξης και της υπ'αρ. 771/2024 απόφαση της Δ.Ε. περί έγκρισης κατασκευής 
και όρων δημοπράτησης του έργου, η μεταστέγαση των Πειραματικών Δημοτικών 
σχολείων με προϋπολογισμό 6.900.000,00€ πέρασε στη φάση της δημοπράτησης με 
ημερομηνία αποσφράγισης των προσφορών 5/11/2024. Ο διαγωνισμός ήταν άγονος 
καθώς δεν υποβλήθηκαν προσφορές. 

Σε συνέχεια του άγονου διαγωνισμού η Υπηρεσία προέβει σε επικαιραποίση των τευχών 
με προϋπολογισμό 7.900.000,00 €. 

Με την υπ' αριθμ. 175/2025-08/04/2ο25 απόφαση της ΕΥΔΕ ΥΠΕΣ τροποποιήθηκε η 
Απόφαση 'Ενταξης με εγκεκριμένο π/υ 6.900.000,00 €.  
Η τροποποίηση αφορά σε αύξηση του ποσού χρηματοδότησης κατά 1.000.000,00€. Το νέο 
ποσό χρηματοδότησης από το Πρόγραμμα Αντώνης Τρίτσης διαμορφώνεταε στα 
7.900.000,00€. Το έργο με την αποδοχή των όρων δανείου του συμπληρωματικού 
ποσού είναι σε φάση δημοπράτησης 

ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑΤΟΣ ΚΙΑΦΑΣ 

Συγκρότηση φακέλου και υποβολή πρότασης με τίτλο «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ 
ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑΤΟΣ ΚΙΑΦΑΣ» στο πλαίσιο της Πρόσκλησης με τίτλο «Εργα 
ενεργειακής αναβάθμισης δημόσιων κτιρίων με δυνατότητα ενσωμάτωσης έξυπνων 
συστημάτων διαχείρισης ενέργειας και αξιοποίησης ΑΠΕ» στο Σ.Π. 'Ηπειρος 2021 - 2027 Με 
την ΑΠ 2778/17-12-2024 απόφαση του Περιφερειάρχη Ηπείρου εντάχθηκε η πράξη 
«ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑΤΟΣ ΚΙΑΦΑΣ» με Κωδικό Ο ΠΣ 
6016332 στο Πρόγραμμα «'Ηπειρος 2021-2027» και στην Προτεραιότητα «Προώθηση της 
αειφορίας και αντιμετώπιση της Κλιματικής Αλλαγής» με δικαιούχο τον Δήμο 1ωαννιτών. 
Η πράξη συγχρηματοδοτείται από τα Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης. Η 

συγχρηματαδοτούμενη δημόσια δαπάνη της πράξης είναι 2.400.000,00 € 

Το έργο περιλαμβάνει δράσεις ενεργειακής αναβάθμισης των 4 σχολικών κτιρίων του 
συγκροτήματος Κιάφας (6ο, 7ο, 8ο Γυμνάσιο και 1ο Λύκειο Ιωαννίνων) από ενεργειακή 
κατηγορία Ε σε Β /Β+. Οι παρεμβάσεις θερμομόνωση κτιρίων, αντικατάσταση 
κουφωμάτων, αντικατάσταση φωτιστικών, επεμβάσεις στο σύστημα Θέρμανσης και 
εγκατάσταση φωτοβολταϊκών συστημάτων) εξασφαλίζουν ότι τα κτίρια (κατασκευής 
1985) Θα λειτουργήσουν με σύγχρονες και περιβαλλοντικά φιλικές υποδομές. 

Έγκριση Τεύχους Τεχνικών Δεδομένων και Όρων Δημοπράτησης μια την επιστημονική υπηρεσία 
με τίτλο : "Παροχή υπηρεσιών Τεχνικού Συμβούλου για την αναβάθμιση των σχολικών αυλών 
μέσω συμμετοχικής διαδικασίας 



Οι σχολικές αυλές στην πόλη των Ιωαννίνων, όπως και στις περισσότερες πόλεις της 
Ελλάδας, δεν ανταποκρίνονται στις σύγχρονες ανάγκες των πόλεων και των δημόσιων 
χώρων και κτιρίων και δεν παρέχουν στους μαθητές/τριες χώρους δροσερούς, 
ποιοτικούς και ασφαλείς. 

Ο Δήμος Ιωαννιτών, μέσα από το πρόγραμμα αυτό, Θέλει να υλοποιήσει ένα φιλόδοξο 
σχέδιο βελτίωσης των σχολικών αυλών και των ευρύτερων γειτονιών τους, που Θα 
αποτελέσει πρότυπο για την Ελλάδα και διεθνώς, ενώ Θα ενισχύσει τη συνολική 
στρατηγική του Δήμου για την βιώσιμη ανάπτυξη και την κλιματική ουδετερότητα. 
Βασικός στόχος του προγράμματος είναι η εμπλοκή των σχολικών κοινοτήτων στον 
σχεδιασμό παρεμβάσεων ανάπλασης των σχολικών αυλών, και στη συνέχεια η 
υποστήριξη στην ωρίμανση των μελετών. 

ΙΙΙ. Αναπλάσεις πλατειών - κοινοχρήστων χώρων 

«Ανάπλαση - Ανάδειξη Πάρκου Πυρσινέλλα Δήμου 
Ιωαννιτών» συνολικού προϋπολογισμού 
9.010.922,77€. 

Το έργο χρηματοδοτείται από πιστώσεις της Δράσης 16873: «Παρεμβάσεις σε αστικές 
περιοχές και στο κτιριακό απόθεμα» του ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ, η οποία 
χρηματοδοτείται από πόρους του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, 

σύμφωνα με την υπ'  αριθ.  Πρωτ.ΥΠ ΕΝ/ΓΓΧΣΑΠ/83287/23/10-08-2022 Απόφαση' 
Ενταξης. 0 προϋπολογισμός της μελέτης ανέρχεται στο ποσό των 8.040.000,00€ 
συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α. 

Οι εργασίες που εκτελέστηκαν, σε ποσοστό περίπου 60% αφορούν: εσωτερικούς και 
περιμετρικούς καθαρισμούς γεωτεμαχίου, εργασίες ανακατασκευής φυλακίου 
αναψυκτήριου, το χώρο στάθμευσης , εργασίες εκσκαφών εξυγίανσης και κατασκευής 
των περιπατητικών και ποδηλατικών διαδρομών . 

Εκκίνηση των εργασιών από την ΔΕΔΔΗΕ μια την υπογειοποίηση του δικτύου της 

ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΟΥ ΧΩΡΟΥ ΣΤΟΝ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟ ΙΣΤΟ ΤΗΣ ΑΝΑΤΟΛΗΣ (ΠΕΡΙΟΧΗ 
ΜΑΓΚΠΑΡΑΙΙΚΑ) προϋπολογισμού 
1.095.000,00€ και χρηματοδότηση από 
το ΠΡΑΣΙΝΟ ΤΑΜΕΙΟ - ΑΣΤΙΚΗ 
ΑΝΑΖΩΟΓΟΝΗΣΗ - ΔΡΑΣΕΙΣ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ ΙΣΟΖΥΓΙΟΥ. 

'Εχει ολοκληρωθεί το φυσικό 
αντικείμενο και έχει γίνει διοικητική 
παραλαβή του έργου προς χρήση. Το 
υπόλοιπο αφορά την πιστοποίηση της 
παιδική ς χαράς. 

 



 

 

Ανάπλαση Πλατείας Πύρρου 
προϋπολογισμού 5.200.000,00€ και 
χρηματοδότηση από το πρόγραμμα 

«Αντώνης Τρίτσης». 

Το φυσικό αντικείμενο της ανάπλασης 

της πλατείας Πύρρου είναι αποτέλεσμα 

των σχεδίων που είχαν βραβευτεί μετά 

τον διεθνή 

αρχιτεκτονικό διαγωνισμό για την αναβάθμιση και λειτουργικότητα της 

κεντρικής πλατείας. 

Το ποσοστό των εργασιών που έχουν εκτελεστεί ανέρχεται στο 20% του έργου. 

Το έργο είχε καθυστερήσεις που σχετίζονταν κυρίως μετην ανάγκη για υγρομόνωση 

του υποκείμενου χώρου στάθμευσης καθώς και την ανάγκη εκπόνησης, 

υποβολής και έγκρισης μιας σειράς μελετών εφαρμογής και 

τροποποιήσεων με σκοπό την ελαχιστοποίηση των επιπτώσεων στην 

ταυτόχρονη με την κατασκευή του έργου, λειτουργία του παρκινγκ. 

Συγκεκριμένα έχουν ολοκληρωθεί και βαίνουν προς την υλοποίησή τούς οι μελέτες : 

Θεμελίωσης των ιστών φωτισμού (τροποποίηση αρχικής, λόγω μικρού 

βάθους αγκύρωσης) 

Απολήξεις κλιμακοστασίων (τροποποίηση αρχικής, λόγω αλλαγής από σύμμικτη 

σε κατασκευή από οπλισμένο σκυρόδεμα) 

Σιντριβάνι-πίδακες (τροποποίηση αρχικής, λόγω αλλαγής Θέσης μηχανοστασίου 

και βάθους σιντριβανιού) 

Σκάλα Όασης (τροποποίηση αρχικής, λόγω αλλαγής θέσης δεξαμενής σιντριβανιού) 

Πατάρι -στέγαστρο (στατική μελέτη εφαρμογής) 
Πεζογέφυρα και νέο κλιμακοστάσιο (στατική μελέτη εφαρμογής) 
Στο αμέσως προσεχές διάστημα πρόκειται να πραγματοποιηθούν εργασίες υποδομών 
και θεμελιώσεων στην πλατεία καθώς και ανακατασκευή των απολήξεων 
κλιμακοστασίων. Με την ολοκλήρωση των εργασιών θα ολοκληρωθεί η καθαίρεση των 



 

υπολοίπων πλακοστρώσεων και η υγρομόνωση του τμήματος της πλατείας που 
πρόκειται να φυτευτεί. 

 
Η Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου Ιωαννιτών εκπόνησε τεχνικές μελέτες και 
προέβη στη σύνταξη ενός πλήρους και τεκμηριωμένου φακέλου υποβολής για τα έργα: 
Υποβολή αίτησης χρηματοδότησης για την πράξη με τίτλο: «Ολοκληρωμένη ανάπλαση 
ενιαίου δικτύου κοινόχρηστων χώρων στη συνοικία «Βοτανικός» Ιωαννίνων», στον 
Άξονα Προτεραιότητας 2 (Α.Π.2) «Αστική Αναζωογόνηση & Λοιπές δράσεις 
Περιβαλλοντικού Ισοζυγίου» του Χρηματοδοτικού Προγράμματος: «ΔΡΑΣΕΙΣ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ ΙΣΟΖΥΓΙΟΥ» για τα έτη 2023-2024 στα πλαίσια της υπ αριθμ. πρωτ. 
2502/26-04-2023 πρόσκλησης με κωδικό: ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟ ΙΣΟΖΥΓΙΟ 2023-2024 του 
Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας - Πράσινο Ταμείο. 
Η Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου Ιωαννιτών εκπόνησε τη μελέτη για το 
έργο: Το προτεινόμενο έργο αφορά στην ολοκληρωμένη Ανάπλαση ενός ενιαίου 
Δικτύου Ελεύθερων Κοινόχρηστων Χώρων της περιοχής του «Βοτανικού», περιοχή της 
πόλης των Ιωαννίνων στην οποία εντάσσεται, λαμβάνοντας υπόψιν τις αρχές του 
βιοκλιματικού σχεδιασμού και έχοντας ως στόχο την αύξηση της βιωσιμότητας και 
παράλληλα των αστικών ροών χωρίς να περιορίζονται οι δυνατότητες ελεύθερης 
πρόσβασης και αναψυχής. Το φυσικό αντικείμενο του προτεινόμενου έργου αφορά 
στην ανάπλαση και σύνδεση κοινοχρήστων χώρων στην περιοχή του Βοτανικού στα 
Ιωάννινα, γύρω από συγκροτήματα σχολικών κτιρίων, περιοχή όπως εμφανίζεται στο 
παρακάτω απόσπασμα και οι αστερίσκοι επισημαίνουν τις επιμέρους περιοχές 
προτεινόμενων επεμβάσεων για την διαμόρφωση του δικτύου των κοινοχρήστων 
χώρων 
ν. Βελτίωση - αποκατάσταση του οδικού δικτύου - προσβασιμότητα 
Κατά την υλοποίηση του Τεχνικού Προγράμματος έτους 2024 ολοκληρώθηκαν ή 
βρίσκονται σε φάση υλοποίησης έργα βελτίωσης και αποκατάστασης του οδικού 
δικτύου στις ΔΕ Παμβώτιδος, Μπιζανίου, Ανατολής, Περάματος, Ιωαννίνων και Νήσου 
με χρηματοδότηση τόσο με ίδιους πόρους όσο και με την αξιοποίηση χρηματοδοτικών 
εργαλείων. Αναλυτικότερα: 
 

Δημοτική Ενότητα Ανατολής: 

Ολοκλήρωση του έργου «Αναβάθμιση οδικών και λοιπών υποδομών στη Δ.Ε 
Ανατολής», προϋπολογισμού 400.000,00€ (ΚΑΠ ΕΠΕΝΔ.ΔΑΠΑΝΩΝ) 
ο Ολοκλήρωση του έργου «Βελτίωση - Ανακατασκευή υποδομών στη Δ.Ε. Ανατολής», 
προϋπολογισμού 500.000,00€ (ΚΑΠ ΕΠΕΝΔ.ΔΑΠΑΝΩΝ). 
Δημοτική Ενότητα Μπιζανίου: 
ο Ολοκλήρωση των έργων «Αναβάθμιση οδικών και λοιπών υποδομών στη Δ.Ε. 
Μπιζανίου» προϋπολογισμού 350.000,00€ (ΚΑΠ) και «Αναπλάσεις - Αναβαθμίσεις 



 

κοινοχρήστων χώρων Μπιζανίου» προϋπολογισμού 400.000,00€ (ΚΑΠ 
ΕΠΕΝΔ.ΔΑΠΑΝΩΝ) 
«Τεχνικές παρεμβάσεις για την βελτίωση της ποιότητας ζωής στις Δημοτική Ενότητα 
Μπιζανίου» προϋπολογισμού 400.000,00€ (КАЛ) 
Δημοτική Ενότητα Περάματος 
Ολοκλήρωση των έργων «Ανακατασκευή - βελτίωση υποδομών Δ.Ε. Περάματος» 
προϋπολογισμού 150.000,00€ (ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ) και «Αναβάθμιση οδικών και λουτών 
υποδομών στη Δ.Ε. Περάματος» προϋπολογισμού 350.000,00€ (ΚΑΠ). Το φυσικό 
αντικείμενο εκτείνεται στις Τ.Κ. Περιβλέπτου, Κρανούλας, Αμφιθέας, Κρύας, Λιγκιάδων, 
Μάζιας, Κρυόβρυσης. 
Το έργο με τίτλο «Βελτίωση υποδομών στην Κοινότητα Περάματος» προϋπολογισμού 
420.000,00€ (Ταμείο Αλληλεγγύης Υπ. Μετανάστευσης & Ασύλου) βρίσκεται σε εξέλιξη 
με ποσοστά υλοποίησης φυσικού αντικειμένου 70% 
Δημοτική Ενότητα Παμβώτιδας: 
Ολοκλήρωση των έργων «Αναβάθμιση οδικών και λοιπών υποδομών στη Δ.Ε 
Παμβώτιδας» προϋπολογισμού 100.000,00€ (ΚΑΠ), «Βελτίωση υποδομών στην 
Κοινότητα Κατσικάς» προϋπολογισμού 420.000,00€ (ΚΑΠ - Ταμείο Αλληλεγγύης Υπ. 
Μετανάστευσης & Ασύλου) και «Αναβάθμιση υποδομών στην ΔΕ Παμβώτιδας» 
προϋπολογισμού 450.000,00€ (ΚΑΠ ΕΠΕΝΔ. ΔΑΠΑΝΩΝ) 
Σε εξέλιξη βρίσκεται το έργο «Βελτίωση υποδομών στην Κοινότητα Κουτσελιού» 
προϋπολογισμού 630.000,00€ (ΚΑΠ - Ταμείο Αλληλεγγύης. Υπ. Μετανάστευσης & 
Ασύλου. Υπογραφή σύμβασης τροποποίησης (15%). Έχει ολοκληρωθεί το 70% της 
αρχικής Σύμβασης. 

Δημοτική Ενότητα Ιωαννίνων και Νήσου : 
Ολοκλήρωση των έργων: 
ο «Αναβάθμιση κοινόχρηστων χώρων και πλατειών» προϋπολογισμού 60 (ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ 
ΙΙ & ΚΑΠ) που αφορά εργασίες ανάπλασης στις οδούς Πυ (από Μελανίδη έως και την 
πλατεία Πάργης), Σμύρνης, Νεοφύτου Δου Σμύρνης έως Ναπολέοντος Ζέρβα), 
Ακαδημίας (από Ναπολέοντος ΖέΑράπη) 
ο «Κατασκευή νέου κόμβου στη διασταύρωση των οδών Δωδώνης και Δα 
προϋπολογισμού 400.000,00 (ΚΑΠ) 
ο «Διανοίξεις οδών - διαμορφώσεις κοινοχρήστων χώρων σε Νέα Νεοχωρόπουλο» 
προϋπολογισμού 700.000,00 (ΕΙΣΦΟΡΑ). 
Σε εξέλιξη βρίσκονται τα έργα : 
ο «Αναβάθμιση δομημένου περιβάλλοντος περιοχής Καλούτσιανης – Κ 
προϋπολογισμού 400.000,00 (ΚΑΠ). Το αντικείμενο της εργολαβίας αφα κατασκευή, 
βελτίωση και συντήρηση οδών στη περιοχή της Καλούτσιανης Κιάφας του Δήμου 
Ιωαννιτών και συγκεκριμένα την κατασκευή τμήμα οδού Γεωργίου Παπανικολάου, 
τμήματος της οδού Δία, τμήματος τη Λυκούργου και Ερμή Ευαγγελίδη στην Κιάφα του 



 

Δήμου Ιωαννιτών και δ τμήματος της οδού Ρόμα (Γιάννη Κώστα) στην Καλούτσιανη του 
Ιωαννιτών. 

ο «Βελτίωση - Ανακατασκευή υποδομών στη Δ.Ε. Ιωαννίνων» προϋπολογισμού 
1.000.000,00 (ΚΑΠ ΕΠΕΝΔ ΔΑΠΑΝΩΝ) με ολοκλήρωση του φυσικού αντικειμένου σε 
ποσοστό 90%. Η αρχική σύμβαση του έργου έχει ολοκληρωθεί και βρίσκεται σε εξέλιξη 
η τροποποίηση του 15% της σύμβασης. 
ο «Αναβάθμιση υποδομών στη Δ.Ε Ιωαννίνων» προϋπολογισμού 600.000,00 (ΚΑΠ) 
(Χαριλάου Τρικούπη). Ολοκληρώθηκε το 95% και εκκρεμεί η λειτουργία του φωτισμού 
και κάποιες επισκευαστικές παρεμβάσεις κατά μήκος του έργου. 
ο «Διαμόρφωση οδικού δικτύου και κατασκευή λοιπών υποδομών στα Ρ.Σ. Νέας Ζωής - 
Καρδαμιτσίων - Κάτω Νεοχωρόπουλου - Λόφου Βελισσαρίου » προϋπολογισμού 
700.000,00 (ΕΙΣΦΟΡΑ). Φυσικό αντικείμενο : οδός Λάμπρου Φωτιάδη και Κοροντζή στα 
Καρδαμίτσια, κατασκευή οδού Εγνατίας στη Νέα Ζωή και διάνοιξη οδού στο Λόφο 
Βελισσαρίου μεταξύ Ο.Τ. 168 – 1684. Ημερομηνία περαίωσης του έργου 31/1/2025. 
ο «Αναβάθμιση δομημένου περιβάλλοντος στην περιοχή Καλλιθέας» προϋπολογισμού 
400.000,00 (ΚΑΠ). Ημερομηνία περαίωσης του έργου 18/2/2025. Καθυστέρηση στην 
επίλυση προβλημάτων Απαλλοτριώσεων. Εργασίες που υπολείπονται αφορούν: 
εργασίες διάνοιξης, οδοστρωσίας και ασφαλτόστρωσης στην οδό Πολυξένη 
Μολυβαδά, κατασκευή τμήματος της οδού Βουλγάρεως μεταξύ των Ο.Τ. Γ. 252 και Ο.Τ. 
1382, κατασκευή τμήματος της οδού μεταξύ των Ο.Τ.Γ. 382 και Ο.Τ. 1385, διάνοιξη 
οδού Άρτης 
ο «Αναβάθμιση οδικού δικτύου - υποδομών στη Δ.Ε Ιωαννίνων (Μάρμαρα-Σταυράκι- 
Νεοχωρόπουλο)» προϋπολογισμού 400.000,00 (ΚΑΠ). 
«Ολοκλήρωση έργων υποδομής - κοινοχρήστων χώρων στην Περιοχή Καρδαμίτσια» - 
προϋπολογισμού 200.000,00 (ΕΙΣΦΟΡΑ), το οποίο βρίσκεται σε φάση ολοκλήρωσης 
προέκυψε η ανάγκη σύνταξης Ανακεφαλαιωτικού Πίνακα Εργασιών για τροποποίηση 
σύμβασης ήσσονος αξίας 
ο «Κατασκευή έργων υποδομής σε περιοχές της επέκτασης ΔΕ Ιωαννίνων (Λασπότοπος 
- Βοτανικός - Κιάφας» προϋπολογισμού 400.000,00 (ΕΙΣΦΟΡΑ). Από την υπογραφή της 
σύμβασης, μέχρι σήμερα όσο αφορά το φυσικό αντικείμενο έχουν εκτελεστεί εργασίες 
εκσκαφών, εξυγίανσης, οδοστρωσίας, πεζοδρομίων και ασφαλτόστρωσης στην οδό 
Καρόλου Κουν - οδό Τσιάνου - οδό Πανταζίδη – οδό Δελμούζου στη Κιάφα του Δήμου 
Ιωαννιτών - εργασίες αρχικής διάνοιξης, τμήματος της οδού μεταξύ των Ο.Τ. 259 και 
Στρατοπέδου στη Κιάφα του Δήμου Ιωαννιτών. Οι εργασίες που υπολείπονται αφορούν 
την αποξήλωση τσιμεντόστρωσης και εφαρμογή νέας τσιμεντόστρωσης επί της οδού 
Λυκούργου στην Κιάφα του Δήμου Ιωαννιτών 
 

Έργα προσβασιμότητας σε εξέλιξη 
ο «Βελτίωση προσβασιμότητας - πεζοδρομίων Δήμου Ιωαννιτών» προϋπολογισμού 
500.000,00 (ΚΑΠ ΕΠΕΝΔ. ΔΑΠΑΝΩΝ), αντικείμενο της εργολαβίας αφορά παρεμβάσεις 



 

που θα γίνουν για την βελτίωση και ανακατασκευή των υπαρχόντων πεζοδρομίων της 
οδού Κάρολου Παπούλια, στην δεξιά παρειά της οδού προς το κέντρο της πόλης, στην 
παραλίμνια περιοχή, μήκους 1200μ 
ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΠΟΥ ΕΚΤΕΛΕΣΤΗΚΑΝ ΜΕΧΡΙ ΣΗΜΕΡΑ: Έχουν ολοκληρωθεί οι εργασίες 
εκσκαφών, εξυγίανσης, κράσπεδα και τσιμεντόστρωση και πλακοστρώσεων -
τροποποιητική σύμβασης ήσσονος αξίας (15%) 
ο «Ολοκλήρωση συνδέσεων υφισταμένων δικτυών πεζοδρόμων και κοινοχρήστων 
χώρων Δήμου Ιωαννιτών» προϋπολογισμού 1.375.000,00 (28ης Οκτωβρίου). 
χρηματοδοτικό πρόγραμμα «ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ ΙΣΟΖΥΓΙΟΥ ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ 2021», 
με κάλυψη του επιπλέον ποσού από ίδιους πόρους του Δήμου Ιωαννιτών. Το έργο 
αφορά την αναβάθμιση σημαντικών οδών του κεντρικού οδικού δικτύου της πόλης και 
πιο συγκεκριμένα των οδών 28ης Οκτωβρίου – Χαρίλαου Τρικούπη (προέκταση) – Φ. 
Τζαβέλα(τμήμα) – Ν. Μπότσαρη – Κ. Φρόντζου και Δαγκλή (τμήμα). 
ο Παρεμβάσεις για την βελτίωση της οδικής ασφάλειας στο αστικό οδικό δίκτυο Δήμου 
Ιωαννιτών, προϋπολογισμού 4.000.000,00. Το έργο βρίσκεται σε φάση εξέλιξης και 
εκτελούνται παρεμβάσεις στην οδό Παπανδρέου – Μακαρίου Κάτσαρη. 
ο Σύνδεση Δομής Κατσικά με τον Παραλίμνιο Πεζοδρόμο – Ποδηλατόδρομο, 
προϋπολογισμού 900.000,00€ 
Η Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου Ιωαννιτών εκπόνησε τεχνικές μελέτες και 
προέβη στη σύνταξη ενός πλήρους και τεκμηριωμένου φακέλου υποβολής για τα έργα: 
Υποβολή πρότασης με τίτλο: «Αναβάθμιση οδικού δικτύου και βελτίωση συνθηκών 
διαβίωσης περιοχής Νέας Ζωής Ιωαννίνων» στο πλαίσιο της Πρόσκλησης του ΤΠΑ 
Υπουργείου Εσωτερικών με τίτλο: «Προσωρινή Μετεγκατάσταση, Ανάπτυξη, 
Αντικατάσταση ή/και Επέκταση Δικτύων Υποδομής για τη Βελτίωση Συνθηκών 
Διαβίωσης ειδικών κοινωνικών ομάδων (Ρομά)» 1.725.000 
ο Υποβολή πρότασης για χρηματοδότηση από το Ταμείο Αλληλεγγύης του έργου: 
«Αναβάθμιση υποδομών Κοινότητας Περάματος για την εξυπηρέτηση δομών των 
μεταναστών» προϋπολογισμού 600.000,00€». Αποδοχή χρηματοδότησης για την 
κατασκευή του έργου - Αριθμός Απόφασης: 1547/2024 

 

VΙ. Έργα και μελέτες Κάστρου 
Υλοποιούνται μια σειρά παρεμβάσεων αποκατάστασης ιστορικών μνημείων και χώρων 
που βρίσκονται μέσα στα όρια του Κάστρου. Οι δράσεις παρέμβασης αφορούν τη 
βορειοανατολική Ακρόπολη και ειδικότερα: 
* «Υποδομές προσβασιμότητας βορειοανατολικής Ακρόπολης Κάστρου Ιωαννίνων» Το 
παραπάνω έργο περιλαμβάνει τρία ενταγμένα υποέργα: 
ΥΕΙ. «Εργασίες προσβασιμότητας στη βορειοανατολική ακρόπολη του Κάστρου 
Ιωαννίνων» αρχικού προϋπολογισμού 1.200.000,00 € με φορέα υλοποίησης τον Δήμο 
Ιωαννιτών και προθεσμία περαίωσης από την υπογραφή της σύμβασης 
30/11/2025 



 

ΥΕΣ. «Αρχαιολογικές έρευνες και εργασίες» αρχικού προϋπολογισμού 76.715,76 € που 
θα υλοποιηθεί μέσω αυτεπιστασίας από την Εφορεία Αρχαιοτήτων Ιωαννίνων. 
ΥΕ3 «Επισκευή κλίμακας κυρά Φροσύνης» προϋπολογισμού 167.400,00€ 
* Μελέτη τεμένους Ασλάν Πασά (αρχιτεκτονική, στατική και η/μ) προϋπολογισμού 
73,850,00 (ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ). Υπολείπεται η εκπόνηση της Γ΄ Φάσης της μελέτης 
(Μελέτες Εφαρμογής και Τ.Δ.). Υπήρξε θέμα με υποκατάσταση μελετητή (στατικών). Ο 
μελετητής στατικών αιτήθηκε υποκατάσταση με αιτιολογικό την πρόσληψή του στο 
Υπουργείο Πολιτισμού και μάλιστα συγκεκριμένα στην Υπηρεσία που θα ελέγξει και θα 
εγκρίνει την εν λόγω μελέτη. Σε εξέλιξη η υποκατάσταση με άλλο μελετητή στατικών 
* Μελέτη Οθωμανικής Βιβλιοθήκης (αρχιτεκτονική, στατική και η/μ) προϋπολογισμού 
37.200,00 (ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ). Υποβλήθηκε η Β΄ Φάση της μελέτης (Οριστικές Μελέτες). 
Οι μελέτες βρίσκονται στο στάδιο ελέγχου από τη επιβλέπουσα Υπηρεσία. Με την 
οριστικοποίηση τυχουσών αλλαγών θα υποβληθεί από τους μελετητές στο ΚΑΣ για 
έγκριση. Με την έγκρισή της θα δοθεί εντολή για την έναρξη εκπόνησης της Γ' Φάσης 
(Μελέτες Εφαρμογής) 
* Μελέτη Μεντρεσέ και διαμόρφωση πρόσβασης ΑΜΕΑ εντός κτιρίου (αρχιτεκτονική, 
στατική και η/μ) προϋπολογισμού 74.400,00 (ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ) Υποβλήθηκε η Α' Φάση 
της μελέτης (Αποτύπωση και πρόγραμμα διερευνητικών εργασιών). Οι μελέτες 
βρίσκονται στο στάδιο ελέγχου από τη επιβλέπουσα Υπηρεσία. Με την οριστικοποίηση 
τυχουσών αλλαγών, θα δοθεί εντολή για την έναρξη εκπόνησης της Β' Φάσης 
(Οριστικές Μελέτες) 

 

VΙΙ. Κατασκευή νέων αθλητικών εγκαταστάσεων και βελτίωση των υφιστάμενων 
αθλητικών υποδομών 
ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΝΕΟΥ ΑΘΛΗΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗ ΤΩΝ ΣΕΙΣΜΟΠΛΗΚΤΩΝ 
ΝΕΟΧΩΡΟΠΟΥΛΟΥ, προϋπολογισμού 330.000,00 €. Μετατροπή του γηπέδου στο Ο.Τ. 
47 του εγκεκριμένου ρυμοτομικού οικισμού Σεισμοπλήκτων του Δήμου Ιωαννιτών από 
χώμα σε χόρτο και την μετατροπή του γηπέδου στο Ο.Τ. 101 του εγκεκριμένου 
ρυμοτομικού Νεοχωρόπουλου του Δήμου Ιωαννιτών από χώμα σε χόρτο. Το έργο λόγω 
της κατανομής της χρηματοδότησης είχε αρχικό χρονοδιάγραμμα 730 ημερολογιακές 
ημέρες. 
Εκκρεμεί η σύνδεση του πίλαρ, στα Σεισμόπληκτα, με τη ΔΕΗ. Επιπλέον, εκκρεμεί η 
σπορά του γηπέδου, η εγκατάσταση του δικτύου ποτίσματος και η περίφραξη στη μία 
πλευρά του γηπέδου. 
ΒΕΛΤΙΩΣΗ - ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΟΥ ΧΩΡΟΥ - ΠΙΣΤΑΣ ΠΟΔΗΛΑΤΟΥ 
(PUMP TRACK) 
Έγινε διάλυση της σύμβασης 
Το έργο της βελτίωσης των αθλητικών εγκαταστάσεων της Τοπικής Κοινότητας 
Καστρίτσας που έχει ενταχθεί στο Πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης» έχει ολοκληρωθεί 
ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ, ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 



 

ΙΩΑΝΝΙΤΩΝ, προϋπολογισμού 744.000,00 €. 
Κατασκευή γηπέδου ποδοσφαίρου, γηπέδου καλαθοσφαίρισης και δύο γηπέδων 
αντισφαίρισης και των περιμετρικών διαδρόμων κίνησης, σε γεωτεμάχιο εμβαδού 
24.810,03 τ.μ το οποίο βρίσκεται εντός του ΟΤ 64 του εγκεκριμένου ρυμοτομικού 
σχεδίου Τ.Κ. Καρδαμίτσα 
Το έργο έχει καθυστερήσει διότι στο χώρο κατασκευής του έργου, ο εργολάβος ο 
οποίος εκτελούσε εργασίες κατασκευής αποχέτευσης ακαθάρτων είχε εναποθέσει 
υλικά εκσκαφών τα οποία έχουν πλέον απομακρυνθεί. 
ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΝΕΩΝ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΙΩΑΝΝΙΤΩΝ 
Ο ανάδοχος δεν έχει εκτελέσει καμιά εργασία ούτε και έχει εκπληρώσει τις συμβατικές 
του υποχρεώσεις - έχει εκδοθεί η Απόφασης έκπτωσης του αναδόχου. 
Η έκπτωση του αναδόχου έχει καταστεί οριστική. 

 

VIII. Ανακατασκευή αγροτικού οδικού δικτύου 
Ολοκλήρωση του έργου ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΟΔΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΔΗΜΟΥ ΙΩΑΝΝΙΤΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΠΡΟΣΒΑΣΗ ΣΕ ΓΕΩΡΓΙΚΗ ΓΗ ΚΑΙ ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΚΕΣ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΕΙΣ προϋπολογισμού 
Σε εξέλιξη το έργο Βελτίωση προσβασιμότητας αγροτικού οδικού δικτύου Δήμου 
Ιωαννιτών, προϋπολογισμού 2.910.000,00. Αφορά, παρεμβάσεις σε αγροτικούς οδούς 
στις Δημοτικές Ενότητες του Δήμου Ιωαννιτών. Έχοντας υπόψη τις ανάγκες υποβλήθηκε 
συμπληρωματικό αίτημα χρηματοδότησης και αναμένουμε την έγκρισή του. Εκκρεμεί 
από την αρχική σύμβαση η κατασκευή γέφυρας και συντήρηση δρόμου στη ΔΕ 
Ανατολής 
Η Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου Ιωαννιτών εκπόνησε τεχνικές μελέτες και 
προέβη στη σύνταξη ενός πλήρους και τεκμηριωμένου φακέλου υποβολής για τα έργα: 
Σε συνέχεια της με αρ. πρωτ. 4752/08-11-2024 πρόσκλησης, του Υπουργείου Αγροτικής 
Ανάπτυξης & Τροφίμων, Γενικής Γραμματείας Ενωσιακών Πόρων & Υποδομών, Ειδικής 
Υπηρεσίας Εφαρμογής Άμεσων Ενισχύσεων & Τομεακών Παρεμβάσεων, Μονάδας 
Δημοσίων Επενδύσεων ΕΓΤΑΑ για την υποβολή αιτήσεων στήριξης στο πλαίσιο της 
παρέμβασης Π3-73-1.2 «Βελτίωση πρόσβασης σε γεωργική γη και κτηνοτροφικές 
εκμεταλλεύσεις», η οποία συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Γεωργικό Ταμείο 
Αγροτικής Ανάπτυξης, υποβάλλαμε πρότασεις για τη χρηματοδότηση των πράξεων 
ο «Βελτίωση Προσβασης σε γεωργικές εκμεταλλεύσεις στην Τ.Κ. Λογγάδων»,, με 
συνολικό προϋπολογισμό (συνολική δημόσια δαπάνη) 500.000,00 € 
ο «Βελτίωση Προσβασης σε γεωργικές εκμεταλλεύσεις στις Τ.Κ. Περιβλέπτου 
Χαροκοπίου - Δροσοχωρίου», με συνολικό προϋπολογισμό (συνολική δημόσια δαπάνη) 
500.000,00 €. 
ο «Βελτίωση Προσβασης σε γεωργικές εκμεταλλεύσεις στις Τ.Κ. Καστρίτσας Κρανούλας 
– Πλατανιά»» με συνολικό προϋπολογισμό (συνολική δημόσια δαπάνη) 500.000,00 €. 
ο «Κατακευαστικές παρεμβάσεις για την αποκατασταση του οδικού δικτύου στις Δ.Ε. 



 

Μπιζανίου και Περάματος» με συνολικό προϋπολογισμό (συνολική δημόσια δαπάνη) 
460.000,00 €. 

ο «Ανακατασκευή αγροτικού οδικού δικτύου σε Τ.Κ. του Δήμου Ιωαννιτών» με 
συνολικό προϋπολογισμό (συνολική δημόσια δαπάνη) 500.000,00 €. 
ο «Βελτίωση Πρόσβασης σε γεωργικές εκμεταλλεύσεις στις Τ.Κ. Αμπελειάς -
Περάματος», με συνολικό προϋπολογισμό (συνολική δημόσια δαπάνη) 500.000,00 €. 

 

Τμήμα συγκοινωνιών & κυκλοφορίας εγκαταστάσεων & αδειών μεταφορών 
Παραλαβή δικαιολογητικών και έλεγχος για τομές ασφάλτου τα έτη 2024 έως και 
σήμερα (άνω των 100). 
Μέσω της Επιτροπής Κυκλοφοριακών Θεμάτων διεκπεραίωσε αιτήματα εταιρειών-
πολιτών-μηχανικών για δραστηριότητες-επιχειρήσεις για εισόδους - εξόδους ώστε να 
προβούν σε ένταξη προγραμμάτων, άδεια λειτουργίας, οικοδομική άδεια κλπ. 
Για το 2024 έγινε έλεγχος και εισηγήσεις προς την Επιτροπή Κυκλοφοριακών Θεμάτων 
συνολικά άνω των 300 αιτημάτων. 
Για την ευαίσθητη κατηγορία των ΑΜΕΑ δόθηκαν συνολικά 50 θέσεις (γενικές και 
ειδικές) τα έτη 2024 έως και σήμερα. 
Επίσης από το τμήμα έγιναν πλήθος αυτοψιών για βεβαιώσεις σε ασφαλιστικές 
εταιρείες ένεκα ατυχημάτων. 
Φρόντισε για τις αριθμοδοτήσεις οικοπέδων - οικοδομών όπου είναι απαραίτητη στα 
πλαίσια ένταξης σε προγράμματα κατά το έτος 2024 συνολικά 172 ενώ το 2025 έως 
τώρα 140 συνολικά. 
Έλεγχο δικαιολογητικών και έκδοση κάρτας διέλευσης σε πεζόδρομους συνολικά 30 
κατά τα έτη 2024 έως και σήμερα. 
 Έλεγχο δικαιολογητικών και έκδοση καρτών στάθμευσης εντός του Κάστρου κατά τα 
έτη 2024 σύνολο 38 και  κατά το έτος 2025 σύνολο 18.  
Επιτροπή Ονοματοθεσίας Οδών και Πλατειών όπου έγιναν συνολικά δύο συνεδριάσεις, 
μία το 2024 και μία το 2025. 
Πραγματοποίησε κατά τον Αύγουστος και Σεπτέμβριο του 2024 διαγραμμίσεις σε όλα 
τα σχολεία του Δήμου. 
Προέβη σε κανονιστικές πράξεις για τις πιάτσες ΤΑΞΙ και όπου κρίνεται αναγκαίο για 
την φορτοεκφόρτωση σε οδούς της πόλης. 
Το Τμήμα συνέταξε επίσης και 20 κυκλοφοριακές μελέτες. 
 
Δ/νση Περιβάλλοντος & Πολεοδομίας Τμήμα Πολεοδομικών Εφαρμογών 

1. Μελέτη πράξης εφαρμογής πολεοδομικής ενότητας (ΠΕ) 23 (Πεντέλη, Δροσιά, 

Ζευγάρια, Τσιφλικόπουλο). 

Η μελέτη παρακολουθείται από το Τμήμα Πολεοδομικών Εφαρμογών της Δ/νσης 

Περιβάλλοντος και Πολεοδομίας. Έχει ολοκληρωθεί το 95% του φυσικού 



 

αντικειμένου της σχετικής σύμβασης. Τον Φεβρουάριο του 2025 κυρώθηκε η πράξη 

εφαρμογής, εκκρεμεί όμως η καταχώρησή της στο Κτηματολογικό Γραφείο 

Ιωαννίνων, όπου εκτιμώμενος χρόνος ολοκλήρωσης είναι 12 μήνες. Ξεκίνησε 

σχετική διαδικασία για εξωτερικό συνεργάτη προκειμένου να γίνει η χωρική 

μεταβολή των δεδομένων του κτηματολογίου και να ακολουθήσει ο νομικός έλεγχος 

από το Κτηματολογικό Γραφείο Ιωαννίνων. 

2. Εκπόνηση Τοπικού Πολεοδομικού Σχεδίου (ΤΠΣ) στα διοικητικά όρια του Δήμου 

Ιωαννιτών. Συμβασιοποιήθηκε η μελέτη (Α/Α ΕΣΗΔΗΣ 198959, ΑΔΑΜ 

24SYMV015728529 2024-11-07), Κύριος του έργου είναι το Υπουργείο 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας (ΥΠΕΝ), αναθέτουσα αρχή το Τεχνικό Επιμελητήριο 

Ελλάδος (ΤΕΕ), η παρακολούθηση και παραλαβή της μελέτης γίνεται από τριμελής 

επιτροπή όπου Πρόεδρος αυτής ορίστηκε μέλος του ΤΕΕ, και μέλη ένας εκπρόσωπος 

από το ΥΠΕΝ και ένας εκπρόσωπος από το Δήμο.  

Ανάδοχος είναι η ένωση οικονομικών φορέων: «ΡΟΪΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ 

ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ», με το δ.τ. «ΡΟΪΚΟΣ Α.Ε.» - «ENVECO ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ  ΚΑΙ  ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ  ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ Α.Ε.» με δ.τ. «ENVECO A.E.».  

Ο Δήμος εκπροσωπείται στην επιτροπή παρακολούθησης και παραλαβής από 

αρμόδιο υπάλληλο του Τμήματος Πολεοδομικών Εφαρμογών της Δ/νσης 

Περιβάλλοντος και Πολεοδομίας.  

Ο συμβατικός χρόνος της μελέτης είναι 36 μήνες ήτοι έως 7-11-2027, όμως επειδή 

πρόκειται για χρηματοδοτούμενη μελέτη από το Ταμείο Ανάκαμψης, η αναθέτουσα 

αρχή και ο κύριος του έργου ζήτησαν από τον ανάδοχο την τροποποίηση του 

χρονοδιαγράμματος έτσι ώστε να έχει ολοκληρωθεί το φυσικό αντικείμενο της 

σύμβασης και να παραληφθεί η Β΄ φάση της μελέτης έως 30-4-2026. Εκτιμάται ότι η 

παρουσίαση των εναλλακτικών σεναρίων ανάπτυξης του Δήμου θα γίνει σε ανοικτή 

συγκέντρωση αρχές Σεπτεμβρίου του 2025.  

Στις 18-6-2025 δημοσιεύτηκε στον Τύπο ότι το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο αποφάσισε 

κατά πλειοψηφία να ζητήσει την παράταση κατά 18 μήνες του Ταμείου Ανάκαμψης 

και Ανθεκτικότητας προκειμένου να ολοκληρωθούν τα έργα και οι μελέτες που 



 

εντάχθηκαν σε αυτό. Στην περίπτωση αυτή θα ισχύσει ο συμβατικός χρόνος της 

μελέτης, ήτοι 7-11-2027. 

Ήδη η Δημοτική αρχή από το Μάρτιο του 2025 ενημέρωσε τους Προέδρους των 

Κοινοτήτων, τα Τοπικά Συμβούλια και Συλλόγους  σχετικά με το αντικείμενο της 

μελέτης και ακολούθησαν συναντήσεις ανά Δημοτική Ενότητα. Η κίνηση αυτή τους 

έδωσε  τη δυνατότητα να διατυπώσουν και να καταθέσουν απόψεις, ιδέες, 

προτάσεις και επισημάνσεις  στη διαδικτυακή Πλατφόρμα Συμμετοχής Δημόσιας 

Διαβούλευσης «Τοπικά και Ειδικά Πολεοδομικά Σχέδια (ΤΠΣ/ΕΠΣ) του 

Προγράμματος «Κωνσταντίνος Δοξιάδης» (https://polsxedia.ypen.gov.gr/) που 

συστάθηκε από τη Γενική Γραμματεία Χωρικού Σχεδιασμού και Αστικού 

Περιβάλλοντος του ΥΠΕΝ και τα σχόλια τους/αποφάσεις να ληφθούν υπόψη από το 

ΥΠΕΝ και τον ανάδοχο για τη διαμόρφωση των εναλλακτικών σεναρίων. 

 

3. Αδεια ίδρυσης Υδατοδρομίου. 

Για την εκπλήρωση του σκοπού ορίστηκε ως αρμόδια υπηρεσία το Τμήμα 

Πολεοδομικών Εφαρμογών της Δ/νσης Περιβάλλοντος και Πολεοδομίας και 

ανατέθηκε στην ένωση οικονομικών φορέων «ΥΔΡΟΠΛΑΝΑ ΕΛΛΑΔΑΣ ΑΕ – 

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΥΔΑΤΟΔΡΟΜΙΑ ΙΚΕ» η παροχή Υπηρεσιών Συμβούλου για την 

συμπλήρωση του προαπαιτούμενου φακέλου και την προώθηση της διαδικασίας 

αδειοδότησης ίδρυσης υδατοδρομίου Λίμνης Παμβώτιδας με την αριθ. πρωτ. 

45252/12596/13-8-2020 Σύμβαση (ΑΔΑΜ: 20SYMV007180235 2020-08-13). 

Μέχρι σήμερα,  

 εκδόθηκε η αριθ.  πρωτ. 42819/20-4-2022 απόφαση Προϊσταμένου Γενικής Δ/νσης 

Χωροταξικής και Περιβαλλοντικής Πολιτικής Αποκεντρωμένης Διοίκησης Ηπείρου – 

Δυτικής Μακεδονίας περί έγκρισης Περιβαλλοντικών όρων (ΑΕΠΟ) για την 

δημιουργία του υδατοδρομίου. 

 στάλθηκε πλήρης φάκελος στην Κτηματική Υπηρεσία Ιωαννίνων για την προώθηση 

της προαπαιτούμενης διαδικασίας περί έκδοσης απόφασης του αρμόδιου οργάνου 



 

του Υπουργείου Οικονομικών για παραχώρηση χρήσης όχθης ή και συνεχόμενης 

της όχθης παρόχθιας ζώνης λίμνης, σύμφωνα με τις διατάξεις του ν. 2971/2001. 

 η επιτροπή των Δημοσίων και Ανταλλάξιμων κτημάτων του άρθρου 98 του ΠΔ-

284/88 γνωμοδότησε σχετικά με το αντάλλαγμα της ίδρυσης του Υδατοδρομίου 

στην λίμνη Παμβώτιδα Ν.Ιωαννίνων, ήτοι για 1.479,27€/έτος για 5 χρόνια 

Αναμένουμε την έκδοση απόφασης του Υπουργείου Οικονομικών για την 

παραχώρηση της χρήσης της παρόχθιας ζώνης και υδάτινης επιφάνειας 

προκειμένου να είναι δυνατή η υποβολή του φακέλου στο Τμήμα Εναέριων 

Μεταφορών για την προώθηση της διαδικασίας αδειοδότησης ίδρυσης 

υδατοδρομίου.  

 

4. Ανασύνταξη πράξης αναλογισμού παρόχθιας ζώνης για τον παραλίμνιο 

ποδηλατόδρομο. 

Η μελέτη εκπονείται από εξωτερικό συνεργάτη σε συνεργασία με το Τμήμα 

Πολεοδομικών Εφαρμογών της Δ/νσης Περιβάλλοντος και Πολεοδομίας και η πράξη 

ανασυντάσσεται για όλη την περιοχή  σε συνδυασμό με τις υποβληθείσες ενστάσεις 

και τις τροποποιήσεις του νόμου περί αιγιαλού και παραλίας. Εκτιμάται ότι τον 

Ιούλιο θα γνωστοποιηθεί στους παρόδιους η νέα πράξη. 

 

5. Εκπόνηση Τοπογραφικών Υπηρεσιών για την εφαρμογή του εγκεκριμένου 

ρυμοτομικού σχεδίου συνοικισμού Μάτσικα (Κήποι Παμβώτιδος). Για την 

εκπλήρωση του σκοπού ανατέθηκε σε εξωτερικό συνεργάτη (αριθ.  πρωτ. 52230/17-

6-2024 σύμβαση παροχής υπηρεσιών συμβούλου) και παρακολουθήθηκε και 

παραλήφθηκε από την αρμόδια υπηρεσία (Τμήμα Πολεοδομικών Εφαρμογών της 

Δ/νσης Περιβάλλοντος και Πολεοδομίας). Έχει ολοκληρωθεί το συμβατικό 

αντικείμενο (Ιανουάριος 2025) 100%. Σε επόμενο χρόνο και σε συνεργασία με την 

Κτηματική Υπηρεσία Ιωαννίνων θα προωθηθεί τροποποίηση της παρόχθιας ζώνης 

ως προς το βάθος αυτής (μετατόπιση κίτρινης γραμμής), προκειμένου να μην 

εμπίπτουν σε αυτή τμήματα κτιρίων ιδιοκτησιών της εντός σχεδίου περιοχής. Έχει 



 

ήδη υποβληθεί ένα αίτημα στην Κτηματική Υπηρεσία Ιωαννίνων και αφορά 

ιδιοκτησία στην εκτός σχεδίου περιοχή.  

 

6. Κατάρτιση Επιχειρησιακού Σχεδίου εξασφάλισης Δικτύου Μεταφορικής Υποδομής 

(ΕΣΔΜΥ) Δήμου Ιωαννιτών.  

 
Για την σταδιακή ολοκλήρωση του δικτύου μεταφορικού υποδομής και μετά την 

εμπειρία από την κατάρτιση και έγκριση από το ΥΠΕΝ του Επιχειρησιακού Σχεδίου 

Εξασφάλισης Κοινοχρήστων και Κοινωφελών Χώρων (ΕΣΕΚΚ), αποφασίστηκε η 

κατάρτιση αντίστοιχου επιχειρησιακού σχεδίου δικτύου μεταφορικής υποδομής. 

Δίνεται  στο Δήμο  καταρχήν εικόνα σχετικά με το ποσοστό ολοκλήρωσης του 

δικτύου μεταφορικής υποδομής ανά πολεοδομική ενότητα, ιεραρχούνται οι 

εκκρεμότητες με βάση την αναγκαιότητα τους για τον ευρύτερο πολεοδομικό 

σχεδιασμό του δήμου και παράλληλα τηρείται λειτουργικό και επεκτάσιμο αρχείο 

Γεωγραφικού Συστήματος Πληροφοριών (GIS),  με το οποίο ο Δήμος μπορεί να 

προωθηθεί την ολοκλήρωση κατά σειρά προτεραιότητας όχι μόνο της εφαρμογής 

του ισχύοντος ρυμοτομικού σχεδίου ως προς τους δρόμους αλλά και των 

απαιτούμενων έργων. Σε πρώτη φάση επιλέχτηκαν οι περιοχές Νέας Ζωής, 

Καρδαμιτσίων, παλαιού σχεδίου Αμπελοκήπων και Βοτανικού για την κατάρτιση του 

επιχειρησιακού σχεδίου. η αναφερόμενη υπηρεσία ανατέθηκε σε εξωτερικό 

συνεργάτη (αριθ. πρωτ. 74706/17-9-2024 σύμβαση), η διάρκειά της ορίστηκε σε 7 

μήνες, ήτοι έως 17-4-2025 και η παρακολούθηση και παραλαβή της υπηρεσίας 

γίνεται από το Τμήμα Πολεοδομικών Εφαρμογών της Δ/νσης Περιβάλλοντος και 

Πολεοδομίας σε εφαρμογή των διατάξεων του ν. 4412/2016 ως ισχύει. Λόγω 

φόρτου εργασίας και υποστελέχωσης του Τμήματος και μετά από σχετική εισήγηση 

του Τμήματος η υπηρεσία παρατάθηκε έως 31-7-2025. Μέχρι σήμερα 

ολοκληρώθηκε το 70% του φυσικού αντικειμένου της σύμβασης. Εκτιμάται νέα 

παράταση για τους λόγους που προαναφέρθηκαν. 

 



 

7. Υπηρεσίες παροχής Συμβούλου για την Αναθεώρηση της Κανονιστικής Πράξης για 

παραχώρηση και χρήση τμημάτων κοινόχρηστου χώρου του Δήμου Ιωαννιτών.  

Για την εξάλειψη των τεχνικών σφαλμάτων που προέκυψαν από πράξεις της 

Διοίκησης στην εφαρμογή της αριθ. 34/2015 απόφασης Δημοτικού Συμβουλίου 

(ΑΔΑ: ΩΓΚΝΩΕΩ-ΙΨΥ) περί έγκρισης κανονιστικής πράξης για παραχώρηση και χρήση 

τμημάτων κοινόχρηστου χώρου του Δήμου Ιωαννιτών, όπως τροποποιήθηκε με την 

αριθ. 87/2019 απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου (ΑΔΑ: Ψ426ΩΕΩ-ΞΨΔ) και σε 

συνδυασμό με το ισχύον νομοθετικό πλαίσιο και τις τροποποιήσεις / συμπληρώσεις 

αυτού, [αριθμ. οικ.   ΥΠΕΝ/ΔΜΕΑΑΠ/124964/1561/28-11-2022 απόφαση ΦΕΚ 

6213/Β/7-12-2022 περί ειδικών ρυθμίσεων για την εξυπηρέτηση ατόμων με 

αναπηρία, αριθ. 197506/30-11-2018 απόφαση της Αποκεντρωμένης Διοίκησης 

Ηπείρου – Δυτικής Μακεδονίας ΦΕΚ 6031/Β/31-12-2018 περί έγκρισης μέτρων 

ρυθμίσεων οδικής κυκλοφορίας όπως ισχύει σήμερα, ν. 4067/2012 «Νέος 

Οικοδομικός Κανονισμός (ΝΟΚ) ΦΕΚ 79/Α/9-4-2012 όπως εκάστοτε ισχύει, ισχύον 

εγκεκριμένο ρυμοτομικό σχέδιο - ΒΔ/6-10-1954 ΦΕΚ 267/Α/21-10-1954 όπως 

τροποποιήθηκε και ισχύει σήμερα, εγκεκριμένο Γενικό Πολεοδομικό Σχέδιο (ΓΠΣ) 

Ιωαννίνων - αριθ.  71877/3169/29-10-1986 Υπουργική απόφαση ΠΕΧΩΔΕ ΦΕΚ 

58/Δ/9-2-1987 όπως ισχύει σήμερα, αποφασίσθηκε η ανάθεση σε εξωτερικό 

συνεργάτη (αριθ. πρωτ. 95205/4-12-2024 σύμβαση) προκειμένου να καταγραφούν 

τα σφάλματα και οι απαιτούμενες διορθώσεις της κανονιστικής και να εκπονηθούν 

τα προαπαιτούμενα διαγράμματα. Η διάρκεια της σύμβασης ορίστηκε σε 12 μήνες, 

ήτοι έως 4-12-2025, η παρακολούθηση της εκτέλεσης της σύμβασης και η διοίκηση 

αυτής διενεργείται από το  Τμήμα Πολεοδομικών Εφαρμογών της Δ/νσης 

Περιβάλλοντος και Πολεοδομίας και για την παρακολούθηση και παραλαβή του 

φυσικού αντικειμένου ορίστηκε τριμελής επιτροπή.  

Η σύμβαση βρίσκεται σε εξέλιξη. 

 

 



 

8. Τομέας Πολιτισμού 
 
ΤΜΗΜΑ ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΩΝ ΧΟΡΩΝ  
• 2/2024 Διοργάνωση Σεμιναρίου με θέμα την χορευτική παράδοση των Κυκλάδων στο 
5ο Δημοτικό σχολείο. 
• 2/2024 Διοργάνωση Αποκριάτικης εκδήλωσης με θέμα: Αποκριάτικοι χοροί – 
Γαϊτανάκι στα Λιθαρίτσια. Στην εκδήλωση προσκλήθηκαν και συμμετείχαν με τα 
χορευτικά τους τμήματα 18 Πολιτιστικοί Σύλλογοι που δραστηριοποιούνται στην πόλη 
μας. 
• 2/2024 Συμμετοχή όλων των τμημάτων του χορευτικού στην παρέλαση για τα 
Ελευθέρια της πόλης. 
• 4/2024 Συμμετοχή του τμήματος εμφανίσεων στις εκδηλώσεις του Δήμου για την 
Ολυμπιακή φλόγα στην πλατεία Μαβίλη. 
• 6/2024 Ετήσια παράσταση όλων των τμημάτων στα Λιθαρίτσια. Τίτλος της εκδήλωσης 
“Μεράκι τέχνη και ψυχή ο χορευτής σαν βάνει” 
• 6/2024 Συμμετοχή του τμήματος εμφανίσεων σε φεστιβάλ χορού στην Σκιάθο που 
οργάνωσε ο Δήμος Σκιάθου. 
• 6/2024 Συμμετοχή του τμήματος εμφανίσεων σε φεστιβάλ παραδοσιακών χορών στη 
Σκλίβανη Ιωαννίνων. 
• 7/2024 Συμμετοχή του τμήματος εμφανίσεων σε φεστιβάλ παραδοσιακών χορών 
στην Κληματιά στου Δήμου Ζίτσας αφιερωμένη στους μουσικούς της Βελτσίστας. 
• 8/2024 Συμμετοχή του τμήματος εμφανίσεων σε εκδήλωση στην Παναγιά Τρικάλων. 
• 9/2024 Συμμετοχή του τμήματος εμφανίσεων σε Βαλκανικό Φεστιβάλ παραδοσιακών 
χορών στα Τίρανα της Αλβανίας. 
• 10/2024 Συμμετοχή όλων των τμημάτων στην παρέλαση της 28ης Οκτωβρίου. 
• 11/2024 Διοργάνωση Γιορτής απόσταξης τσίπουρου. 
• 12/ 2024 Σεμινάριο “Κεφαλοδεσίματος” σε συνεργασία με τους πολιτιστικούς 
συλλόγους Νεοκαισάρειας και Ματσουκίου. 
• 12/2024 Διοργάνωση εκδήλωσης με θέμα “Τα σπάργανα του Χριστού” σε συνεργασία 
με το 4ο ΚΑΠΗ και τον Σύλλογο του Κάστρου. 
• 12/2024 Χριστουγεννιάτικα κάλαντα στο Δημαρχείο, την Περιφέρεια και τη 
Μητρόπολη.Παρουσίαση χορευτικού προγράμματος σε πεζόδρομους της πόλης. 
 
 ΤΜΗΜΑ ΣΥΓΧΡΟΝΟΥ ΚΑΙ ΚΛΑΣΙΚΟΥ ΧΟΡΟΥ 
• Σάββατο 15 Ιουνίου 2024 "Grounded up in the air", τοπογραφική performance 
σύγχρονου χορού, πλατεία Γλυκήδων 
• Τετάρτη 19 Ιουνίου 2024 "Ο χορός των λουλουδιών", Παράσταση Κλασικού Χορού με 
παιδιά ηλικίας 3,5 - 5,5 ετών, Αίθουσα Αρχιεπισκόπου Σπυρίδωνος 
• Τετάρτη 19 και Κυριακή 30 Ιουνίου 2024 "Όταν οι πίνακες ζωντανεύουν...", 
Παράσταση Κλασικού και Σύγχρονου Χορού με τα παιδικά και εφηβικά τμήματα, 
Αίθουσα Αρχιεπισκόπου Σπυρίδωνος 
• Από 9 έως 19 Δεκεμβρίου 2024, "Γιορτινά Ανοιχτά Μαθήματα Χορού", κτίριο Σχολής 
Χορού 



 

• Κυριακή 22 Δεκεμβρίου 2024 "Με Χριστουγεννιάτικη μαγεία...", γιορτινή εκδήλωση 
με τα παιδικά τμήματα σύγχρονου χορού, Αίθουσα πολιτιστικού χώρου Δ.Χατζή 
 
ΕΙΚΑΣΤΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙ  
Το χρονικό διάστημα από 01-01-2024 έως και σήμερα (Μάρτιος 2025) για το Εικαστικό 
Εργαστήρι χωρίζεται σε δύο διαφορετικές περιόδους καθώς το διδακτικό προσωπικό 
άλλαξε μέσα σ αυτό το διάστημα λόγω λήξης των συμβάσεων των διδασκόντων (λήξη 
σχολικής χρονιάς Ιούνιος 2024) και πρόσληψης νέων (έναρξη σχολικής χρονιάς 
Σεπτέμβριος 2024). Οπότε: 
• Η διδάσκουσα του Εικαστικού Εργαστηρίου κυρία Αντωνίου Αρετή συνεργάστηκε με 
τη ΜΚΟ εφήβων του Κατσικά για μαθήματα σκίτσου – εικονογράφησης. Οι μαθητές 
εντάχθηκαν στα τμήματα που προϋπήρχαν. Το πρόγραμμα διήρκησε 2 μήνες. 
• Οι διδάσκουσες στα παιδικά και εφηβικά τμήματα οργάνωσαν αποκριάτικα 
εργαστήρια κατασκευής μασκών και καπέλων, ανοιχτά για όλα τα παιδιά της πόλης στο 
χώρο του Εικαστικού Εργαστηρίου. Τα εργαστήρια διήρκησαν 1 εβδομάδα και 
απευθύνονταν σε παιδιά ηλικίας 5 έως 12 ετών. 
• Από τη Μονάδα Προστασίας Κακοποιημένων Παιδιών Ιωαννίνων 3 παιδιά δήλωσαν 
επιθυμία για μαθήματα εικαστικών και η υπεύθυνη της δομής κυρία Κ. Χάμου 
επικοινώνησε με το Εικαστικό Εργαστήρι. Μετά τις απαραίτητες διαδικασίες, τα παιδιά 
εντάχθηκαν στα τμήματα μεικτών υλών ανάλογα την ηλικία τους μέχρι και σήμερα. 
• Από τη δομή «Ελπίδα Ζωής» η κυρία Μ. Κύρκου ζήτησε 9 ενήλικες να συμμετέχουν 
στα εργαστήρια κεραμικής και ζωγραφικής. Εντάχθηκαν στα τμήματα ενηλίκων και 
μέχρι σήμερα συνεχίζουν να παρακολουθούν τα εργαστήρια. 
• Από το Γραφείο Διασύνδεσης του Πανεπιστημίου Ιωαννιτών κάθε χρόνο φοιτητές 
πραγματοποιούν τη πρακτική τους άσκηση στο Εικαστικό Εργαστήρι. Η πρακτική 
διαρκεί 2 μήνες. Οι ίδιοι οι φοιτητές προτείνουν το εργαστήριο σε συμφοιτητές για τη 
πρακτική τους διότι προσφέρονται όλες οι τέχνες και μπορούν να δουλέψουν με όλες 
τις ηλικίες σπουδαστών. 
• Η κυρία Ε. Σιόντη (σύμβουλος) από το δήμο Ιωαννιτών κάλεσε το Εικαστικό Εργαστήρι 
να συμμετέχει σε εκδήλωση στα Λιθαρίτσια, με όλα τα τμήματα του Δήμου μας, 
δημιουργώντας ομαδικά ζωγραφικά έργα από παιδιά όλων των ηλικιών. 
• Η περίοδος από 01-01-2024 έως 30-06-2024 έκλεισε με 290 εγγραφές, μεγάλη 
αύξηση σπουδαστών από προηγούμενες χρονιές για το Εικαστικό Εργαστήρι. 
Από 01-09-2024 έως και σήμερα : 
• Συνεχίζεται η συνεργασία του Εικαστικού Εργαστηρίου με τη Μονάδα Προστασίας 
Κακοποιημένων Παιδιών Ιωαννίνων. 
• Συνεχίζεται η συνεργασία με τη δομή «Ελπίδα Ζωής» και προστέθηκε ακόμα ένας 
ωφελούμενος. 
• Ξεκινήσαμε μια νέα συνεργασία με το Σχολείο Δεύτερης Ευκαιρίας από το οποίο 15 
ενήλικες συμμετείχαν στα τμήματα κεραμικής και αγιογραφίας για ένα πρώτο μάθημα. 
Θα πραγματοποιείται ένα μάθημα το μήνα για τους υπόλοιπους 3 μήνες μέχρι τη λήξη 
της σχολικής χρονιάς. 
• Στην έναρξη της σχολικής χρονιάς, μετά από επικοινωνία με τη κυρία Ε. Σιόντη 
(σύμβουλος) του Δήμου Ιωαννιτών, οι διδάσκοντες του Εικαστικού Εργαστηρίου 



 

πραγματοποίησαν εικαστική δράση στο Παραλίμνιο Πάρκο μαζί με διάφορα τμήματα 
και ιδιώτες του Δήμου μας, δημιουργώντας ομαδικές εργασίες από παιδιά όλων των 
ηλικιών με πινέλα και χρώματα. 
• Σε συνέχεια της συνεργασίας μας με τη κυρία Ε. Σιόντη από το Δήμο Ιωαννιτών, το 
Εικαστικό Εργαστήρι κάλεσε τους μαθητές του για μια εικαστική χριστουγεννιάτικη 
εκδήλωση στο κέντρο της πόλης (μπροστά από τη Περιφέρεια Ιωαννίνων). Συμμετείχαν 
οι μαθητές του Εικαστικού Εργαστηρίου αλλά και όποιος άλλος επιθυμούσε με τη 
βοήθεια των διδασκόντων του Εικαστικού Εργαστηρίου. 
 

ΦΙΛΑΡΜΟΝΙΚΗ  
Η Φιλαρμονική του Δήμου Ιωαννιτών αποτελεί έναν από τους σημαντικότερους 
πολιτιστικούς φορείς της πόλης, με μακρά παράδοση και σταθερή παρουσία 
στις δημόσιες εκδηλώσεις, τις εθνικές επετείους, καθώς και σε ποικίλες συναυλίες και 
πολιτιστικές δράσεις. Με τη συνεχή της δραστηριότητα, συμβάλλει ενεργά στην 
προαγωγή της μουσικής παιδείας, την ενίσχυση της  πολιτιστικής ζωής και τη 
διατήρηση της μουσικής παράδοσης, προσελκύοντας παράλληλα νέες γενιές μουσικών 
και φιλόμουσων. 
Κατά την περίοδο Οκτωβρίου 2024 – Μαρτίου 2025, η Φιλαρμονική 
επικεντρώθηκε σε τρεις βασικούς άξονες: 
• Μουσική Εκπαίδευση: Παρείχε δωρεάν μουσική εκπαίδευση σε νέα μέλη, δίνοντάς 
τους την ευκαιρία να ενταχθούν ενεργά στη φιλαρμονική, να αναπτύξουν τις μουσικές 
τους δεξιότητες και να συμμετέχουν σε εκδηλώσεις, ενισχύοντας έτσι τη διάδοση της 
μουσικής παιδείας. 
• Συμμετοχή σε Εκδηλώσεις: Έλαβε μέρος σε όλες τις προγραμματισμένες εορταστικές, 
θρησκευτικές και τελετουργικές εκδηλώσεις του Δήμου, προσδίδοντας ιδιαίτερο κύρος 
και καλλιτεχνική αξία σε κάθε περίσταση. 
• Διοργάνωση Συναυλιών και Δράσεων: Υλοποίησε συναυλίες, μουσικές εκδηλώσεις 
και συμμετείχε σε συνεργασίες με άλλους πολιτιστικούς φορείς, εμπλουτίζοντας το 
πολιτιστικό ημερολόγιο της πόλης και προάγοντας τη μουσική ως μέσο έκφρασης και 
επικοινωνίας. 
 
Δράσεις & Εκδηλώσεις 
Κατά την περίοδο αυτή, η Φιλαρμονική του Δήμου Ιωαννιτών πραγματοποίησε 
σημαντικές εμφανίσεις, συμμετέχοντας ενεργά σε δημόσιες εκδηλώσεις, εθνικές 
επετείους και τελετουργικές εκδηλώσεις. Παράλληλα, ανέπτυξε ένα πλούσιο μουσικό 
πρόγραμμα με θεματικές συναυλίες, ενισχύοντας τον πολιτιστικό χαρακτήρα της πόλης 
και διατηρώντας τη σύνδεση με την τοπική κοινωνία. 
Η Φιλαρμονική αποτέλεσε αναπόσπαστο μέρος των επίσημων τελετών του 
Δήμου, προσφέροντας υψηλού επιπέδου μουσική συνοδεία και ενισχύοντας το 
εορταστικό και τελετουργικό στοιχείο των εκδηλώσεων. Στο πλαίσιο αυτό, 
συμμετείχε ενδεικτικά σε: 
Εθνικές και τοπικές Επέτειοι, Θρησκευτικές Εκδηλώσεις και 
Συναυλίες 



 

• 06/01/2024: Θεοφάνεια 
• 17/01/2024: Λιτανεία πολιούχου Αγίου Γεωργίου 
• 10/02/2024: Λιτανεία Αγίου Χαραλάμπους στο Πέραμα 
• 21/02/2024: Εωθινό & Παρέλαση 
• 11/03/2024: Συμμετοχή στη Λιτανεία της Αγίας Θεοδώρας στην Άρτα 
• 25/03/2024: Εωθινό & Παρέλαση 
• 24/04/2024: Συναυλία Θρησκευτικής Μουσικής στην Αγία Μαρίνα 
• 20/05/2024: Λιτανεία Αγίου Κωνσταντίνου 
• 08/07/2024: Pasodoble Español: συναυλία με Ισπανικές μελωδίες 
στον αύλειο χώρο του Βυζαντινού Μουσείου Ιωαννίνων. 
• 16/07/2025 Λιτανεία Αγ. Μαρίνας 
• 28/10/2024: Εωθινό & Παρέλαση 
• 24/11/2024: Λιτανεία στην Αγία Αικατερίνη 
• 07/12/2024: Άναμμα Χριστουγεννιάτικου Δέντρου 
• 20/12/2024: Χριστουγεννιάτικες Μελωδίες σε κεντρικούς πεζοδρόμους 
• 24/12/2024: Κάλαντα Χριστουγέννων 
• 31/12/2024: Κάλαντα Πρωτοχρονιάς 

ΜΠΑΝΤΙΝΑ  
Το σύνολο της Μπαντίνας αριθμεί 45 νέους μουσικούς ηλικίας 8 έως 25 χρονών οι 
οποίοι διαθέτουν δικά τους μουσικά όργανα εκτός από κάποια εξειδικευμένα παλιά 
όργανα της φιλαρμονικής. Μέσα στο τόσο σύντομο χρονικό διάστημα η Μπαντίνα έχει 
καταφέρει να δημιουργήσει αξιόλογες εμφανίσεις τόσο στην πόλη μας όσο και έξω από 
αυτήν. 
Δημιουργήθηκαν νέοι Μπαντίστες και ενίσχυσαν την Φιλαρμονική μας στις 
πολιτιστικές και κοινωνικές ανάγκες της πόλης μας. Οι πολίτες των Ιωαννίνων 
αγκάλιασαν αυτή την προσπάθεια και τίμησαν την Μπαντίνα με τα ευμενή σχόλιά τους 
προσκαλώντας το σύνολο αυτό σε διάφορες εκδηλώσεις-δράσεις 
της πόλης. 
Οι Εκδηλώσεις – Δράσεις που πραγματοποιήθηκαν από την Μπαντίνα 
είναι οι παρακάτω: 
1) 7/4/24 Εκδήλωση με latin ήχους στον Πεζόδρομο Μ. Αγγέλου και πίσω από 
την περιφέρεια. 
2) 24/5/24 Εκδήλωση στην αυλή του Αρχοντικού Πυρσινέλλα με παρουσίαση 
του πρώτου συνόλου κρουστών από την Μπαντίνα. 
3) 14/6/24 Εκδήλωση – Δράση με τίτλο (ΠΙΚ-ΝΙΚ) στα Λιθαρίτσια με αφορμή την 
παγκόσμια ημέρα περιβάλλοντος. 
4) 23/6/24 Συναυλία στην πλατεία Ασπραγγέλων στο Ζαγόρι σε συνεργασία με 
τον πολιτιστικό σύλλογο Ασπραγγέλων. 
5) 24/7/24 Συναυλία στην κεντρική πλατεία Πραμάντων του Δήμου Β. Τζουμέρκων σε 
συνεργασία με την σχολή χορού Dance Art Academy. 
6) 14/12/24 Χριστουγεννιάτικη δράση μπροστά στην Περιφέρεια με τίτλο 
(Ευχόδεντρα και Αστέρια) σε συνεργασία με το τμήμα Εικαστικών Τεχνών του 
πανεπιστημίου Ιωαννίνων. 



 

7) 15/12/24 Χριστουγεννιάτικες μελωδίες στο κέντρο της πόλης. 
8) 16/12/24 Συναυλία στο Δημοτικό σχολείο Πεδινής σε συνεργασία με την 
παιδική χορωδία του σχολείου. 
9) 21/12/24 Χριστουγεννιάτικες μελωδίες στο κέντρο της πόλης. 
 

ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ 2024  

Ξεκινώντας το 2024, οι υπηρεσίες του πρώην Πνευματικού Κέντρου ενσωματώθηκαν 
στο Δήμο Ιωαννιτών. 

Παρά τις αλλαγές που προκάλεσε αυτή η συγχώνευση, με απόλυτη επιτυχία 
προγραμματίστηκαν και εορτάστηκαν οι εθιμοτυπικές εκδηλώσεις των Ελευθερίων της 
πόλης και η Αποκριά. 

Στη συνέχεια, καθιερώθηκε ένας σημαντικός θεσμός, μία πρωτοβουλίας με συνέχεια 
και σημαντική ιστορική σημασία για την πόλη μας: ο Μάιος καθιερώθηκε ως μήνας της 
αργυροτεχνίας. Ο Δήμος μας εγγράφτηκε στον μητρώο φορέων άυλης πολιτιστικής 
κληρονομιά του Υπουργείου Πολιτισμού. Η πρώτη επίσημη εκδήλωση έγινε στην πόλη 
μας σε συνεργασία με το Πολιτιστικό Ίδρυμα Ομίλου Πειραιώς και το Μουσείο 
Αργυροτεχνίας, το Κέντρο Παραδοσιακής Βιοτεχνίας Ιωαννίνων, τη Σχολή Καλών 
Τεχνών Ιωαννίνων και το Σωματείο Μεταλλουργών Μεταλλοτεχνιτών Ιωαννίνων. Έγιναν 
συναντήσεις, σεμινάρια και είναι σε εξέλιξη η παραγωγή ντοκιμαντέρ σχετικά με την 
τέχνη του γιαννιώτικου ασημιού. 

Προσεχώς, η πόλη μας θα υποβάλει επίσημη πρόταση για ένταξη στο κατάλληλο 
παγκόσμιας πολιτιστικής κληρονομιάς της UNESCO ως πόλη του ασημιού. 

Στις θερινές εκδηλώσεις, οι οποίες προσέλκυσαν πλήθος κόσμου, η αυλαία άνοιξε στις 
6 Ιουλίου με τη Συμφωνική Ορχήστρα της ΕΡΤ υπό τη διεύθυνση του Γιώργου Αραβίδη 
και σολίστ στα φωνητικά τον Μανώλη Χατζηεαυσταθίου. 

Στη συνέχεια, τα μουσικά και τα χορευτικά σχήματα της Διεύθυνσης παρουσίασαν 
εκδηλώσεις που προέβαλαν το έργο που πραγματοποιήθηκε κατά την σχολική 
εκπαιδευτική περίοδο 2023-2024. Σημαντική είναι η αναφορά στη συνεργασία της 
Συμφωνικής Ορχήστρας του Δήμου Ιωαννιτών με το μουσικό σχήμα Tangarto και τον 
Νίκο Παπαδιώτη. 

Η πανσέληνος του Ιουλίου εορτάστηκε, σε συνεργασία με την Εφορεία Αρχαιοτήτων 
Ιωαννίνων, με φλαμένγκο τραγούδια από το αργεντίνικο σχήμα Tablao de Tango με τη 
συμμετοχή της Γιαννιώτισας χορεύτριας τάγκο και φλαμέγκοm Αλεξίας Θεοδώρου, η 
οποία κάνει καριέρα στο εξωτερικό. Επίσης, πρωτοποριακή ήταν η θεατρική 
παράσταση «Η Ίτσα του Σάσμα ή Ο Ανάποδος Χορός» σε κείμενο- σκηνοθεσία 
Κωνσταντίνου Μάρκελλου. 



 

Το Σεπτέμβριο πραγματοποιήθηκαν σημαντικές συναυλίες: η Gran orquesta de Tango 
Nuevo (με τον Κωνσταντίνο Ράπτη να κυριαρχεί στο ακορντεόν), ένα αφιέρωμα στη 
Σωτηρία Μπέλλου με την Χριστίνα Μαξούρη και ένα αφιέρωμα στο συμπατριώτη μας 
μουσικό Τάκη Μουσαφίρη. 

Κατά τη διάρκεια του Ιουλίου και του Αυγούστου πλήθος εκδηλώσεων 
πραγματοποιήθηκαν σε συνεργασία με το ΠΙΟΠ. Κινηματογραφικό αφιέρωμα στην 
Αγκάθα Κρίστι με προβολή πέντε ταινιών, η παράσταση «Ad Astra. H μουσική του 
σύμπαντος» (μία συναυλία νεοκλασικής-ηλεκτρονικής μουσικής με live videoart 
αφιερωμένη στον αστροφυσικό και επίτιμο διευθυντή του Ευγενιδείου Πλανηταρίου, 
Διονύση Σιμόπουλο), συναυλία «Λυρικός Κινηματογράφος» με τους Operatical και 
συναυλία του νεανικού πρωτοπόρου μουσικού σχήματος Storm String Quartet. 

Τον Αύγουστο και αρχές Σεπτεμβρίου, προβλήθηκαν πέντε ιταλικές ταινίες σε 
συνεργασία με το Ιταλικό Μορφωτικό Ινστιτούτο Αθηνών. 

Σε όλες τις θερινές εκδηλώσεις υπήρχε αθρόα προσέλευση κοινού με μέσο τους 700 
θεατές (Σύνολο 10.000 θεατές στις θερινές εκδηλώσεις). 

Στον Πολιτιστικό Πολυχώρο «Δ. Χατζής» πραγματοποιήθηκαν προβολές ταινιών, 
παρουσιάσεις βιβλίων, ομιλίες, συνέδρια, εκδηλώσεις ενημέρωσης και  
ευαισθητοποίησης του κοινού πάνω σε κοινοωνικο οικονομικά θέματα και θέματα 
υγείας. 

Αναφέρουμε ενδεικτικά: 

Το διήμερο συμπόσιο φιλολογίας σε συνεργασία με την Φιλοσοφική Σχολή του 
Πανεπιστημίου Ιωαννίνων (Μάιος 2024), τη θεατρική παράσταση «Ανάμεσα τρεις 
θάλασσες …πέρα σε κείνο το βουνό», στο πλαίσιο εκδηλώσεων εξωστρέφειας του  

Συνεχίστηκε η συνεργασία με το Τμήμα Φιλοσοφίας Ιωαννίνων και τους κύκλους «Η 
Φιλοσοφία στην πόλη» και «Φιλοσοφία και Κινηματογράφος», που φέτος ήταν 
αφιερωμένος στους Γιαννιώτες δημιουργούς. 

Η Σχολή Καλών Τεχνών παρουσίασε διαδοχικές εκθέσεις στον εκθεσιακό χώρο του 
Πολιτιστικού Πολυχώρου «Δ. Χατζής» και εικαστικοί καλλιτέχνες από την πόλη μας 
παρουσίασαν το έργο τους. 

Επίσης, διοργανώθηκαν εκδηλώσεις και με άλλους φορείς της πόλης: Σύλλογος 
Αποφοίτων Ζωσιμαίας, Σύλλογος Αποφοίτων Βελλά, Πολιτιστικοί Σύλλογοι της 

 πόλης, Σχολεία πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, ΕΛΕΠΑΠ Παράρτημα 
Ιωαννίνων, Ωδεία της πόλης, Σύλλογος Γονέων Παιδιών με Νεοπλασματική Ασθένεια 
«Η Φλόγα», Σύλλογος Πολυτέκνων ν. Ιωαννίνων, Τροχαία Ιωαννίνων, Κ.Ο.Π.Ι., κ.ά. 

 



 

ΔΗΠΕΘΕ 

Ως Διοικητικό Συμβούλιο του ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. Ιωαννίνων αναλάβαμε τη διοίκηση στις 13 

Μαρτίου 2024, με κύριο στόχο να καταστήσουμε το Θέατρο ισχυρό και βασικό φορέα 

πολιτισμικής ανάπτυξης τόσο για τον Δήμο Ιωαννιτών όσο και για την ευρύτερη 

περιοχή της Ηπείρου, διασφαλίζοντας ένα υψηλό επίπεδο καλλιτεχνικής 

δραστηριότητας. 

Η πρώτη διαπίστωσή μας ήταν ότι, παρά το αίτημα που είχε υποβληθεί προς το 

αρμόδιο υπουργείο, δεν υπήρχε Καλλιτεχνικός Διευθυντής στο ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. Ιωαννίνων. 

Απευθύναμε επιστολή προς το Υπουργείο Πολιτισμού για την έγκριση της θέσης του 

Καλλιτεχνικού Διευθυντή, ενώ, παράλληλα, συστήσαμε πενταμελή Καλλιτεχνική 

Επιτροπή, για να αποφασίζει αναφορικά με τις δράσεις του ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ., μέχρι την 

πλήρωση της θέσης του Καλλιτεχνικού Διευθυντή. 

Υποστηρίξαμε την παράσταση «Οι Δούλες» του Ζαν Ζενέ, σε μετάφραση Έλσας 

Ανδριανού και  σε σκηνοθεσία Γιάννη Κοντού, που είχε επιλεγεί ως το έργο της 

Χειμερινής Κεντρικής Σκηνής. Η παράσταση παίχτηκε από τις 28 Μαρτίου έως και τις 28 

Απριλίου στο «Καμπέρειο Θέατρο» με πολύ ικανοποιητική προσέλευση θεατών, που 

ξεπέρασε τα δύο χιλιάδες (2.000) άτομα. 

Για πρώτη φορά εξασφαλίστηκαν από τη Διοίκηση του ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. Ιωαννίνων 

τρεις βασικές παράμετροι με κοινωνικό περιεχόμενο. Πετύχαμε την πρόσβαση των 

ατόμων με κινητικά προβλήματα για την παρακολούθηση όλων των παραστάσεων του 

ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. Ιωαννίνων, όπως, επίσης, τη δυνατότητα παρακολούθησης των 

παραστάσεων από άτομα με προβλήματα ακοής και προβλήματα όρασης.  

Η Διοίκηση του ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. Ιωαννίνων προέβη από τον Μάρτιο του 2024 στην 

επαναλειτουργία όλων των τμημάτων (ΚΑΠΗ, ΑμεΑ, ΠΑΙΔΙΚΟ/ΕΦΗΒΙΚΟ, ΕΝΗΛΙΚΩΝ). 

Στο πλαίσιο της «Ερασιτεχνικής Σκηνής» των θεατρικών εργαστηρίων του 

ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. Ιωαννίνων παρουσιάστηκαν τέσσερις (4) διαφορετικές παραστάσεις. 

Μάλιστα η παράσταση «Venecia» του Τμήματος Ενηλίκων απέσπασε στο 25ο 

Πανελλήνιο Φεστιβάλ Ερασιτεχνικού Θεάτρου Νέας Ορεστιάδας τέσσερα βραβεία.  



 

Από τις 13 Μαΐου έως και τις 3 Ιουνίου 2024, στο πλαίσιο του «Ερασιτεχνικού 

Μαΐου», παρουσιάσαμε στο «Καμπέρειο Θέατρο» με ΔΩΡΕΑΝ ΕΙΣΟΔΟ δεκατέσσερις 

(14) παραστάσεις πολιτιστικών συλλόγων, σχολείων, και ερασιτεχνικών θιάσων τόσο 

από την πόλη των Ιωαννίνων όσο και από την ευρύτερη περιοχή της Ηπείρου. 

Στο διάστημα αυτό υπήρχαν δράσεις με κοινωνικό περιεχόμενο, όπως η 

συνεργασία του ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. Ιωαννίνων με την Ομάδα Τέχνης «Υφάδι» για συγκεκριμένη 

θεατρική παράσταση, τα έσοδα της οποίας διατέθηκαν στη «Φλόγα». Επίσης, υπήρχε 

συνεργασία με το ΚΕ.ΘΕ.Α. ΗΠΕΙΡΟΣ, ενώ παραχωρήσαμε την αίθουσα του τετάρτου 

ορόφου του «Καμπέρειου Πνευματικού Ιδρύματος» για τις μηνιαίες συναντήσεις της 

Αστικής μη κερδοσκοπικής Εταιρείας «ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΨΥΧΙΚΗ ΥΓΕΙΑ ΠΑΙΔΙΩΝ 

ΚΑΙ ΕΦΗΒΩΝ» 

Από τις 20 Μαΐου μέχρι τις 4 Ιουνίου 2024, το ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. Ιωαννίνων παρουσίασε 

στο «Θέατρο Τζένη Καρέζη» στην Αθήνα έξι (6) παραστάσεις του περυσινού έργου της 

Κεντρικής Σκηνής «801,5 m» με εξαιρετική επιτυχία. Η σκηνοθεσία και η σύλληψη της 

ιδέας ήταν του Χάρη Πεχλιβανίδη. Το κείμενο της παράστασης ήταν προϊόν 

μυθοπλασίας, ενώ βασίστηκε και σε αληθινά ντοκουμέντα σχετικά με την υπόθεση του 

Βαγγέλη Γιακουμάκη . 

Στο διάστημα από τις 10 έως τις  20 Ιουλίου διοργανώσαμε το «Θερινό Μαντείο 

2024» για έκτη συνεχή χρονιά με θέμα «Η Αρχιτεκτονική της Αναμονής». Την 

καλλιτεχνική επιμέλεια είχε αναλάβει η κ. Θεοδώρα Τζήμου, ενώ συνεργάστηκε μαζί 

της η κ. Γιώτα Παναγή. 

Στην καλοκαιρινή παράσταση της Κεντρικής Σκηνής ανεβάσαμε το έργο του 

Μιχάλη Κοβανίδη «Σόδες και Ασπιρίνες», σε σκηνοθεσία Όλγας Ζήση. Με την 

υποστήριξη της Π.Ε.Δ. Ηπείρου και της Αντιδημαρχίας Πολιτισμού και Οικονομικών του 

Δήμου Ιωαννιτών, το έργο παρουσιάστηκε σε δημοτικές κοινότητες του Δήμου μας, 

αλλά και σε ολόκληρη την Ήπειρο, με εξαιρετική επιτυχία. Σημαντικός σταθμός της 

περιοδείας ήταν τα «Μερκούρεια» της Θεσσαλονίκης.  

Αναβαθμίσαμε την αίθουσα του τετάρτου ορόφου στο Καμπέρειο, αναφορικά 

με τα καθίσματα και τον φωτισμό. 



 

Απελευθερώσαμε ζωτικούς χώρους λειτουργίας του Θεάτρου του ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. 

από σκηνικά, έπιπλα και άλλα μη χρησιμοποιούμενα αντικείμενα, παρέχοντας τη 

δυνατότητα μελλοντικής αξιοποίησής τους και καθιστώντας ασφαλή τον χώρο του 

Θεάτρου. 

Με πρωτοβουλία και προσωπική επιστολή του Προέδρου του ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. 

Ιωαννίνων προς τον τότε Πρόεδρο της Βουλής και σημερινό Πρόεδρο της Ελληνικής 

Δημοκρατίας κ. Κωνσταντίνο Τασούλα, λάβαμε χορηγία τριάντα χιλιάδων ευρών 

(30.000 €) από τη Βουλή των Ελλήνων, για την αποκατάσταση των καθισμάτων της 

κεντρικής αίθουσας του «Καμπέρειου Θεάτρου». 

Τον Σεπτέμβριο ανέλαβε τα καθήκοντα του Καλλιτεχνικού Διευθυντή ο κύριος 

Αναστάσιος Αγγελόπουλος, ύστερα από την επιλογή του, που είχε προηγηθεί με 

ομόφωνη απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. Ιωαννίνων. 

Στις αρχές Νοεμβρίου ανεβάσαμε, στο πλαίσιο της Παιδικής Σκηνής, την 

παράσταση «Το αγόρι με τη βαλίτσα» του Μάικ Κένι, σε μετάφραση Ξένιας 

Καλογεροπούλου και σε σκηνοθεσία Γιολάντας Καπέρδα, ύστερα από πρόταση του 

νέου Καλλιτεχνικού Διευθυντή κ. Τάσου Αγγελόπουλου και ομόφωνη απόφαση το 

Διοικητικού Συμβουλίου. Το έργο είχε μεγάλη απήχηση στους μαθητές που το 

παρακολούθησαν, ο αριθμός των οποίων προσέγγισε τις επτά χιλιάδες. Η παράσταση 

συνοδεύτηκε από δωρεάν θεατροπαιδαγωγικό πρόγραμμα, το οποίο ταξίδεψε στα 

σχολεία, όπως, επίσης, και από θεατροπαιδαγωγικό υλικό, που είχε δημιουργηθεί σε 

συνεργασία με το Τμήμα Θεατρικών Σπουδών του ΕΚΠΑ.  

Από τα τέλη Νοεμβρίου, ξεκίνησε η συνεργασία της «Παιδικής Σκηνής» του 

ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. Ιωαννίνων και του «Κουκλοθέατρου Αντράλα» με το έργο «Η επανάσταση 

των παιχνιδιών». Οι παραστάσεις κουκλοθέατρου πραγματοποιήθηκαν κυρίως σε 

Βρεφονηπιακούς Σταθμούς των Ιωαννίνων, σε Νηπιαγωγεία και Δημοτικά Σχολεία της 

Ηπείρου και της Λευκάδας, αλλά και στο «Καμπέρειο Θέατρο», όπως, επίσης, και στην 

Κόνιτσα. Οι παραστάσεις κουκλοθέατρου συνεχίζονται μέχρι και σήμερα.  

Κατά τη Χριστουγεννιάτικη εορταστική περίοδο, πραγματοποιήθηκαν στον 

τέταρτο όροφο του Καμπέρειου Πνευματικού Ιδρύματος, με δωρεάν είσοδο για το 



 

κοινό, οι ακόλουθες εκδηλώσεις: α) Ζωντανή βιβλιοθήκη, β) Χριστούγεννα για σινεφίλ 

και γ) Ανάγνωση παραμυθιών. δ) Δημιουργήσαμε, επίσης, ψηφιακά αρχεία ήχου, τα 

οποία προωθήθηκαν μέσω διαδικτύου. 

Ενδεικτικά για το έτος 2025, να αναφέρουμε την πρόσκληση που απευθύναμε 

στον συγγραφέα και σκηνοθέτη Ιβάν Βιριπάγιεφ και στη διάλεξη που ακολούθησε στο 

Θέατρό μας.  

Η Κεντρική Σκηνή του ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. ανέβασε τον Φεβρουάριο την παράσταση 

«Beyond Caring» του Alexander Zeldin, σε μετάφραση Τάσου Αγγελόπουλου και σε 

σκηνοθεσία Αρίστης Τσέλου. 

Το ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. Ιωαννίνων συμμετείχε στον εορτασμό για την Παγκόσμια Ημέρα 

Θεάτρου με δύο ξεχωριστές  εκδηλώσεις:  Ένα μονοήμερο πρακτικό Εργαστήριο στο 

«Καμπέρειο Θέατρο» από τη σκηνοθέτρια Γεωργία Μαυραγάνη και online Στρογγυλό 

Τραπέζι και συζήτηση, ανοιχτή στο κοινό, με θέμα «Θέατρο στην Περιφέρεια». 

Το ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. Ιωαννίνων επιλέχθηκε ανάμεσα σε άλλους επιχορηγούμενους 

φορείς από όλη τη Ελλάδα, ως το μόνο Περιφερειακό Θέατρο, για να συμμετάσχει στη 

Β΄φάση του πιλοτικού Προγράμματος Πολιτιστικής Συνταγογράφησης.  

 

Αναφορικά με τον μελλοντικό σχεδιασμό μας:  

1. Αναμένουμε άμεσα τον διορισμό της νέας Καλλιτεχνικής Διευθύντριας, κυρίας 

Ρηνιώς Κυριαζή. 

2. Επιδιώξαμε και πετύχαμε την παράταση της σύμβασης παραχώρησης του ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. 

Ιωαννίνων εκ μέρους της Ιεράς Μητροπόλεως Ιωαννίνων προς τον Δήμο Ιωαννιτών 

μέχρι το έτος 2040. Θα συνεχίσουμε το πλαίσιο μιας αγαστής συνεργασίας με την Ιερά 

Μητρόπολη Ιωαννίνων. 

3. Αναβαθμίσαμε και θα εξακολουθήσουμε να αναβαθμίζουμε την ιστοσελίδα  του 

ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. Ιωαννίνων με συνεχή ενημέρωση για τις διάφορες παραστάσεις και δράσεις 

που αναλαμβάνουμε, αλλά και με τη διαμόρφωση ενός ηλεκτρονικού ενημερωτικού 

αρχείου.  



 

4. Ελέγξαμε τις εγκαταστάσεις παροχής ηλεκτρικού ρεύματος για τον χώρο του 

τετάρτου ορόφου του «Καμπέρειου Πνευματικού Ιδρύματος», κάτι που θα κάνουμε και 

για τον χώρο των γραφείων της Διοίκησης στο «Αρχοντικό Πυρσινέλλα». Στον ίδιο 

χώρο, σε συνεργασία, με τους αρμόδιους φορείς, θα προβούμε σε δράσεις 

λειτουργικότητας του κτιρίου και αντιμετώπισης των ανάλογων προβλημάτων που 

αντιμετωπίζει. 

5. Θα αναδείξουμε και θα αξιοποιήσουμε ακόμη περισσότερο αφενός τη Βιβλιοθήκη 

και αφετέρου το πλούσιο Βεστιάριο που διαθέτει το Θέατρο. 

6. Θα συνεχίσουμε και στο μέλλον, η Χειμερινή παράσταση να είναι προσβάσιμη για 

άτομα που αντιμετωπίζουν προβλήματα όρασης ή ακοής. Μάλιστα θα συνεργαστούμε 

και με αντίστοιχους Συλλόγους άλλων πόλεων, για να έχουν τα μέλη τους, με 

προβλήματα όρασης ή ακοής, τη δυνατότητα να παρακολουθούν τις παραστάσεις μας. 

7. Θα ανεβάσουμε  την καλοκαιρινή παράσταση η οποία έχει τίτλο «Ο Κουτσογιάννης 

στα Γιάννινα»  του Χρήστου Χρηστοβασίλη, ύστερα από πρόταση της Καλλιτεχνικής 

Διευθύντριας κ. Ρηνιώς Κυριαζή.  

8. Ήδη υπήρξε ενημέρωση από τον Πρόεδρο του ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. Ιωαννίνων προς τον 

Πρόεδρο και τα μέλη της ΠΕΔ Ηπείρου, αναφορικά με τη συνεργασία που θα 

ακολουθήσει στο πλαίσιο της καλοκαιρινής περιοδείας του ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. Ιωαννίνων.  

9. Ετοιμάζουμε τη διοργάνωση του «Θερινού Μαντείου 2025», που θα 

πραγματοποιηθεί στις αρχές Σεπτεμβρίου, με κεντρικό σημείο αναφοράς το Αρχαίο 

Θέατρο της Δωδώνης. Μελετούμε και θα αναδείξουμε τους τρεις κυρίαρχους άξονες: 

Καμπέρειο Θέατρο, Θερινό Μαντείο, Αρχαίο Θέατρο Δωδώνης. 

10. Αρχίζουν άμεσα οι εργασίες για την αποκατάσταση και την αναβάθμιση των 

καθισμάτων του Καμπέρειου Θεάτρου, αξιοποιώντας τη χρηματοδότηση που λάβαμε. 

 

 

 

 

 



 

9. Τομέας Οικονομικών 
 

Mε την έναρξη της νέας δημοτικής περιόδου από 1/1/2024 και την ανάληψη 
καθηκόντων η νέα δημοτική αρχή του Δήμου Ιωαννιτών αντιμετώπισε δύο σοβαρά 
ζητήματα που σχετίζονται με την καθημερινή λειτουργία του ίδιου του Δήμου.α) Το 
γεγονός ότι δεν υπήρξε εγκεκριμένος προϋπολογισμός καθώς δεν είχαν ψηφιστεί ούτε  
τα τέλη και εισφορές για το 2024 από την προηγούμενη δημοτική περίοδο, ως ορίζεται 
από τη νομοθεσία, δημιούργησε ζητήματα λειτουργίας σε θέματα καθημερηνότητας . 

β) Η κατάργηση τω νομικών προσώπων και ότι αυτό συνεπάγεται. 
Η κατάσταση του Δήμου Ιωαννιτών διαμορφώνεται σε ένα δύσκολο οικονομικό 
περιβάλλον όπως αυτό διαμορφώθηκε για όλους  τους ΟΤΑ της χώρας μας τα 
τελευταία χρόνια.  

Οι δήμοι οδηγούνται σε αδιέξοδοα καθώς οι πόροι μειώνονται συνεχώς, οι 
αρμοδιότητες που μεταφέρονται από την κεντρική διοίκηση  είναι όλο και 
περισσότερες. Παράλληλα, υπάρχουν μεγάλες επιβαρύνσεις όπως η εκτόξευση του 
ενεργειακού κόστους που δεν καλύπτεται από το κράτος, η εισφορά στο ΦΟΔΣΑ που 
είναι πλέον δυσβάσταχτη για κάθε δήμο, το τέλος ταφής απορριμμάτων  οι αυξήσεις 
στη μισθοδοσία του προσωπικού που δεν αποδίδονται στους δήμους, όλα αυτά 
δημιουργούν ένα οικονομικά ασφυκτικό περιβάλλον και δυσκολεύουν ακόμα 
περισσότερο τη διαχείριση της βιωσιμότητας ενός Δήμου. 

Σε αυτή τη δύσκολη συγκυρία ο Δήμος μας καταφέρνει να υπηρετήσει και τις 
στοχεύσεις της δημοτικής αρχής, με έμφαση στον κοινωνικό ρόλο που πρέπει να έχει η 
τοπική αυτοδιοίκηση. 

 
Έτσι λοιπόν στο Δήμο μας, 

 Διευρύναμε περαιτέρω το κοινωνικό τιμολόγιο στα δημοτικά τέλη 
 Ελαφρύναμε τα δίδακτρα και τροφεία στις Δομές του Δήμου μας στοχεύοντας 

στην ανακούφιση πολύτεκνων, τρίτεκνων και ευπαθών ομάδων 
 Για πρώτη φορά  επιδοτήθηκε  η φοιτητική κάρτα για τις μετακινήσεις με το 

αστικό ΚΤΕΛ  όλων των φοιτητών του Πανεπιστημίου μας. 
 Διατέθηκαν όλες οι απαραίτητες πιστώσεις για την ομαλή και εύρυθμη 

λειτουργία του Δήμου μας, ο οποίος έχει μεγαλώσει πια μετά τη συγχώνευση 
των νομικών προσώπων.  
 
 

 
 



 

ΔΗΜΟΣΙΕΣ ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ 
 
Το έτος 2024 το Τμήμα Προμηθειών ασχολήθηκε με 368 υποθέσεις, συνολικού 
προϋπολογισμού 7.078.421,49 €,  εκ των οποίων: 
 
 

 50 ΗΣΣΟΝΟΣ ΑΞΙΑΣ  προϋπολογισμού 64.165,72 € (ΠΟΣΟΣΤΟ 0,91 %) 
 1 ΕΚΤΑΚΤΕΣ ΑΝΑΓΚΕΣ προϋπολογισμού 2.232,00 € (ΠΟΣΟΣΤΟ 0,03 %) 

 
ΜΙΣΘΩΣΗ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΩΝ ΜΕΣΩΝ ΓΙΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ 
ΕΚΤΑΚΤΩΝ ΑΝΑΓΚΩΝ – ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΠΕΡΙΒΛΕΠΤΟΥ ΣΤΙΣ 26-5-2024 

2.232,00 

 
 

 5 ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΙ προϋπολογισμού 1.816.096,43 € (ΠΟΣΟΣΤΌ 25,66 %) 
 
ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΑΠΟΚΟΜΙΔΗΣ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ 
ΣΤΟ Δ.Ι. 

1.633.476,80 

ΑΣΦΑΛΙΣΗ ΑΥΤ/ΤΩΝ- ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ & ΔΙΚΥΚΛΩΝ Δ.Ι. 2025-2026-2027 76.740,00 
Συντήρηση και επισκευή μεταφορικών μέσων (επισκευές ελαστικών) 
2024- 2025 

16.963,20 

Συντήρηση και επισκευή μεταφορικών μέσων (πλύσιμο-γρασάρισμα) 
2024-2025 

32.922,00 

Προμήθεια Ψυχρής Ασφάλτου 55.994,43 
 
 

 18 ΑΝΟΙΚΤΟΙ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΙ προϋπολογισμού 2.103.722,31 € (ΠΟΣΟΣΤΟ 29,72 
%) 

 
ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΚΑΙ ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΩΝ 
ΜΕΣΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 2024-2025 

272.800,00 

ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ Κ.Χ. ΠΡΑΣΙΝΟΥ Δ.Ε. ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 198.655,99 
ΣΤΕΙΡΩΣΕΙΣ ΑΔΕΣΠΟΤΩΝ ΖΩΩΝ ΣΥΝΤΡΟΦΙΑΣ 78.070,40 
Προμήθεια Ζωοτροφών 179.998,15 
ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΟΧΗΜΑΤΩΝ - ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ ΕΡΓΟΥ ΚΑΙ ΛΟΙΠΟΥ 
ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ (ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ») 

178.000,00 

"Δαπάνες ηχητικής και φωτιστικής κάλυψης των εκδηλώσεων του πρώην 
ΝΠΙΔ «Κοινωφελής Επιχείρηση Πολιτισμού, Περιβάλλοντος, Νεολαίας και 
Άθλησης Δήμου Ιωαννιτών" 

75.217,74 

Τουριστική προβολή μέσω της «Διπλωματίας Πόλεων 99.200,00 
ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 2024 -2025 77.500,00 
"Στοχευμένη ψηφιακή προβολή (Υπουργείο Μετανάστευσης & Ασύλου)" 119.999,99 
Σίτιση μαθητών Μουσικού Σχολείου (2024-2025) 202.693,75 
ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΕΤΟΙΜΟΥ ΣΚΥΡΟΔΕΜΑΤΟΣ 49.999,90 



 

ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΕΛΑΣΤΙΚΩΝ 2024-25 200.483,20 
"ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ""ΚΕΝΤΡΟΥ ΓΙΑ ΤΟ 
ΠΑΙΔΙ"" ΔΗΜΟΥ ΙΩΑΝΝΙΤΩΝ" 

127.608,09 

"Προμήθεια κτηνιατρικών φαρμάκων - αναλωσίμων υλικών για  51.998,70 
"Υπηρεσία υποστήριξης, διαχείρισης και υλοποίησης του έργου Streets for 
Citizens στο πλαίσιο του προγράμματος Interreg-EuroMED" 

52.000,00 

Προμήθεια γραφικής ύλης και λοιπά υλικά γραφείου για τα έτη 2024-
2025 

44.715,08 

Προμήθεια γραφικής ύλης και λοιπά υλικών γραφείου 44.782,04 
Προμήθεια αναλωσίμων (μελάνες) για τα εκτυπωτικά μηχανήματα 49.999,28 
 
Εξ΄αυτών 1 διαγωνισμός αφορούσε καταργηθέν Ν.Π.Δ.Δ. (Διεύθυνση Πολιτισμού) 
 

 
 
 

 294 ΑΠΕΥΘΕΙΑΣ ΑΝΑΘΕΣΕΙΣ προϋπολογισμού 3.092.205,03 € (ΠΟΣΟΣΤΟ 43,68 
%) 

 
οι οποίες είτε συμβασιοποιήθηκαν και ολοκληρώθηκαν το ίδιο έτος, είτε πέρασαν ως 
συνεχιζόμενα στο επόμενο έτος. 
Εξ΄αυτών οι 134 απευθείας αναθέσεις αφορούσαν τα καταργηθέντα 
Ν.Π.Δ.Δ.Εκτιμάται πως και μετά την ενσωμάτωση των πρώην Νομικών Προσώπων οι 
υποθέσεις του Τμήματος Προμηθειών θα είναι περί τις 400 ετησίως. 
 
 
 



 

ΑΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΕΣΟΔΩΝ ΚΑΙ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ ΔΗΜΟΥ ΙΩΑΝΝΙΤΩΝ 
ΕΤΟΥΣ 2024 

 
ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ 
 
 
Εντοπίσαμε σε συνεργασία με τους προέδρους των  Κοινοτήτων τα αδήλωτα ακίνητα 
στις Κοινότητες  και ειδικότερα: 

 12 ακίνητα στην Κοινότητα Ανατολικής  
  17 ακίνητα στην Κοινότητα Κρυόβρυσης 
 9  ακίνητα στην Κοινότητα Μανωλιάσσας 
 74  ακίνητα στην Κοινότητα  Δαφνούλας  
 44  ακίνητα στην Κοινότητα  Δροσοχωρίου 
 77  ακίνητα στην Κοινότητα  Ηλιόκαλης 
 70  ακίνητα στην Κοινότητα  Κόντσικας 
 28 ακίνητα στην Κοινότητα Κράψης 
 69  ακίνητα στην Κοινότητα  Λιγκιάδες 
 19 ακίνητα στην Κοινότητα  Μάζιας 
 156 ακίνητα στην Κοινότητα  Πλατανιά – Γερακάρι  
 96 ακίνητα στην Κοινότητα  Πλατανιά – Καραδήμα 
 25 ακίνητα στην Κοινότητα  Μουζακαίοι 

Για όλα τα παραπάνω ακίνητα σε συνεργασία με την  Νομική Υπηρεσία  του Δήμου 
λήφθηκαν ένορκες βεβαιώσεις  και κατατέθηκαν δηλώσεις στην Κτηματογράφηση. 

 
Αξιοποίηση περιουσίας του Δήμου 
 
 
 
Κατά το έτος 2024, το Τμήμα Εσόδων και Περιουσίας του Δήμου Ιωαννιτών συνέχισε 
τις ενέργειες διαχείρισης, αξιοποίησης και εκμετάλλευσης της ακίνητης περιουσίας 
του Δήμου, με στόχο την αύξηση των εσόδων και τη διασφάλιση της εύρυθμης χρήσης 
των ακινήτων. 

 
Πραγματοποιήθηκαν και ολοκληρώθηκαν οι εξής δράσεις: 

 
 

 Εκμισθώσεις γεωργικής γης (σχολικοί κλήροι) 
 
Κατά το έτος 2024, το Τμήμα Εσόδων και Περιουσίας προώθησε ή ενέκρινε 
διαδικασίες δημοπράτησης για την εκμίσθωση αγροτεμαχίων που ανήκουν σε 
σχολικούς κλήρους και διατίθενται για αγροτική χρήση. Συγκεκριμένα: 



 

• Στη θέση «Καλλιόπη» της Κοινότητας Νεοκαισάρειας, εμβαδού 15.893 τ.μ. (έγκριση 
δημοπράτησης). 
• Στη θέση «Άγιος Γεώργιος» της Κοινότητας Κοσμηράς, εμβαδού 55.375 τ.μ.  
(διεξήχθη αρχική και επαναληπτική δημοπρασία). 
• Στη θέση «Λάκκος» (4.063 τ.μ.) της Κοινότητας Βασιλικής. 
• Στη θέση «Νέος Οικισμός» (1.675 τ.μ.) της Κοινότητας Βασιλικής. 
• Στη θέση «Κάμπος Τριχιά» της Κοινότητας Κρανούλας, εμβαδού 15.251 τ.μ. 
(αγροτεμάχιο υπ’ αριθμ. 117). 
• Στη θέση «Χαΐρι Πατσαντά και Γορίτσα» της Κοινότητας Περιβλέπτου, εμβαδού 
24.789 τ.μ. 
•Στην Θέση «Λόγγος» Κοινότητας Κουτσελιού εμβαδού 41.750 τ.μ. 
• Στη θέση «Άγιος Νικόλαος» της Κοινότητας Κρανούλας, εμβαδού 12.750 τ.μ. 
(διεξήχθη αρχική και επαναληπτική δημοπρασία). 
• Στη θέση «Βατιά» της Τοπικής Κοινότητας Πεδινής, εμβαδού 49.625 τ.μ. 
(αγροτεμάχια υπ’ αριθμ. 1134 και 1139). 
• Στην θέση   «Βρυσόκα Σχολικό »  (αγροτεμάχιο 42) εμβαδού 49.625 τ.μ.  της Τοπικής 
Κοινότητας Μπάφρας  

Παράλληλα, διενεργήθηκε δημοπρασία για την εκμίσθωση σχολικού κλήρου 
επιφάνειας 26.000 τ.μ. στη θέση «Βρυσόκα Α’ Διαθέσιμο» της Κοινότητας Μπάφρας, 
σύμφωνα με την υπ’ αριθμ. 229/2023 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου και τους 
όρους της 442/2023 απόφασης της Οικονομικής Επιτροπής. Η δημοπρασία κρίθηκε 
άγονη λόγω μη εκδήλωσης ενδιαφέροντος.  Η Υπηρεσία εξετάζει ήδη την επανάληψη 
των διαδικασιών δημοπράτησής ή εναλλακτικούς τρόπους αξιοποίησης των ακινήτων, 
για τα οποία οι σχετικές δημοπρασίες απέβησαν άγονες. 

 Εκμίσθωση καταστημάτων και άλλων χρήσεων: 

Διεξήχθησαν δημοπρασίες και καταρτίσθηκαν όροι δημοπρασίας για την εκμίσθωση 
καταστημάτων και αναψυκτηρίων, μεταξύ των οποίων 

 Αναψυκτήριο Πετροχείλου στο Πέραμα (επαναληπτική δημοπρασία). 
 Δημοτικό κατάστημα «Χαντάκι» στη Νήσο Ιωαννίνων για την λειτουργία του ως 

κατάστημα εμπορικής χρήσης  
 Εκμίσθωση κοινοτικού καταστήματος (πρώην Φούρνος) στη Νήσο: 

Προωθήθηκε η διαδικασία εκμίσθωσης του διατηρητέου δημοτικού 
καταστήματος στην Πλατεία Αλιέων, με αυστηρούς όρους προστασίας 
μνημείου, χρήσης ως αρτοποιείου και προϋποθέσεις για ενεργειακή και 
πολεοδομική συμμόρφωση 

 Παράταση μίσθωσης αναψυκτηρίου στο Σπήλαιο Περάματος: Κατόπιν 
αιτήματος του μισθωτή και σύμφωνα με όρο του αρχικού συμφωνητικού, 
εγκρίθηκε η πενταετής παράταση μίσθωσης του καφέ-αναψυκτηρίου στον 
αύλειο χώρο εξόδου του Σπηλαίου, υπό τις ίδιες συνθήκες, με αναπροσαρμογή 
2% ετησίως 

 Εκμίσθωση δημοτικής έκτασης 8.720 τ.μ. στην περιοχή   της Κοινότητας 
Περiβλέπτου, για χρήση ως χώρος στάθμευσης από παρακείμενη βιομηχανία. 



 

 Επεξεργασία αιτήματος   ενδιαφερόμενου επενδυτή και εισήγηση για την     
εκμίσθωση  δημοτικής έκτασης 22.863 τ.μ. στην περιοχή   Ανατολής για χρήση 
ως αθλητικό κέντρο αντισφαίρισης, (Α.Δ.Σ. 207/2024 ). 

 Εκμίθωση κοινοτικού καταστήματος στα Μάρμαρα μετά από δύο άγονες 
δημοπρασίες. 

 Δρομολογήθηκαν ενέργειες για την καταβολή των οφειλομένων μισθωμάτων 
από το 2020 του ακινήτου επί της οδού Κυδαθηναίων 5-7 στην Πλάκα και 
κινηθήκαμε δικαστικά για την απόδοση του μισθίου. 

 
 
 Ενίσχυση Εσόδων μέσω Πλειοδοτικών Διαδικασιών 

 Εγκρίθηκε και πραγματοποιήθηκε πλειοδοτική δημοπρασία εκποίησης 
σύμμεικτων μεταλλικών αντικειμένων στο εργοτάξιο του Δήμου, με επιτυχή 
ανάδοχο την ΑΝΕΤΕ ΑΒΕΕ. 

 Εγκρίθηκαν όροι και διενεργήθηκε δημοπρασία για την εκποίηση 
εγκαταλελειμμένων οχημάτων και scrap σύμφωνα με Π.Δ. 116/2004 και Ν. 
3463/2006 

 Οικονομική ενίσχυση από τη διαχείριση αποβλήτων: Το Τμήμα χειρίστηκε την 
αποστολή παραστατικών και στοιχείων προς την Ελληνική Εταιρεία 
Αξιοποίησης Ανακύκλωσης για την είσπραξη ενισχύσεων: 

 Για την περίοδο 1.7.2021 – 30.6.2022: 20.711,53€ 
 Για το έτος 2023: 38.735,59€ 
 Για το έτος 2024: 55.776,49€ 
Συνολικά, η Υπηρεσία συνέβαλε στην είσπραξη 115.223,61€ για τα τρία αυτά έτη 

 
 
 Διοικητικές Ενέργειες – Καθορισμός Τελών 
Κατά το έτος 2024, το Τμήμα Εσόδων και Περιουσίας συνέταξε και εισηγήθηκε πλήθος 
κανονιστικών αποφάσεων που αφορούν τη διαμόρφωση δημοτικών τελών και 
δικαιωμάτων, στο πλαίσιο καθολικής διαδοχής, των καταργηθέντων Νομικών 
πορσώπων  και της νόμιμης επιβολής τους από τους Ο.Τ.Α. Α’ βαθμού. λαμβάνοντας 
υπόψη τα προβλεπόμενα από τον Ν. 5056/2023 και τα Β.Δ. περί προσόδων 

 
  Δημοτικοί χώροι πολιτιστικού ενδιαφέροντος 
 
Το Τμήμα Εσόδων και Περιουσίας συνέβαλε στην ομαλή μεταφορά της διαχείρισης 
των δημοτικών χώρων πολιτιστικού ενδιαφέροντος και στην αναμόρφωση της 
τιμολογιακής πολιτικής για την παραχώρηση και λειτουργία αυτών. Με την απόφαση 
34/2024 του Δημοτικού Συμβουλίου, καθορίστηκαν ενδεικτικά οι δημοτικοί χώροι 
πολιτιστικού ενδιαφέροντος (Πολυχώρος «Χατζής», αίθουσα «Πυρσινέλλα», χώροι 
κοινοτήτων κ.ά.) που διατίθενται προς φιλοξενία εκδηλώσεων, καθώς και τα πρόσωπα 
και οι φορείς που δικαιούνται παραχώρησης για το έτος 2024 και εφεξής. 



 

 
 
 

 Στα πλαίσια άσκησης της κοινωνικής πολιτικής η Δημοτική αρχή εισηγήθηκε 
περαιτέρω ελαφρύνσεις για πολύτεκνους, τρίτεκνους, μονογονεϊκές 
οικογένειες, μαθητές με αναπηρία και άπορους σε δίδακτρα και τροφεία. 
 
 
 

Δίδακτρα πρώην Κ.Ε.Π.Π.Ν.Α.Δ.Ι.: 
Με την απόφαση 275/2024 του Δημοτικού Συμβουλίου, ορίστηκαν τα δίδακτρα για 
τις εκπαιδευτικές δομές που ενσωματώθηκαν στον Δήμο μετά την κατάργηση του 
Ν.Π.Δ.Δ. «Κ.Ε.Π.Π.Ν.Α.Δ.Ι.» (π.χ. Δημοτικό Ωδείο, Μπαντίνα, Εικαστικό Εργαστήρι, 
Σχολή Χορού, ΚΔΑΠ κ.ά.). Προβλέφθηκαν πλήρη τιμολόγια ανά βαθμίδα και τμήμα, με 
δυνατότητα εφάπαξ καταβολής και έκπτωσης για  διάφορες κοινωνικές ομάδες .   

 
Δικαίωμα εισόδου στο Σπήλαιο Περάματος: 
 
Με την απόφαση 293/2024 της Δημοτικής Επιτροπής, εγκρίθηκε η τιμολογιακή 
αναπροσαρμογή του εισιτηρίου εισόδου στο Σπήλαιο Περάματος, το οποίο περιήλθε 
το 2024 στις οργανικές μονάδες του Δήμου μετά την κατάργηση του αυτοτελούς 
Νομικού Προσώπου. Ορίστηκαν νέες τιμές ανά κατηγορία επισκεπτών (ενήλικες, 
μαθητές, τρίτεκνοι, άνεργοι κ.λπ.), με ειδική πρόβλεψη για τους μαθητές των σχολείων 
του Δήμου. 

 
Ετήσια εισφορά μελών ΚΑΠΗ: 
 
Καθορίστηκε νέο ύψος συνδρομής στα 15 ευρώ/έτος, ενσωματώνοντας την παροχή 
δωρεάν ροφημάτων, στο πλαίσιο μεταφοράς αρμοδιοτήτων του καταργηθέντος 
ΟΚΠΑΠΑ στον Δήμο.  

 
Δίδακτρα θερινών τμημάτων ΚΔΑΠ (ΑΔΕ 453/2024): Ορίστηκαν τα δίδακτρα για τα 
θερινά τμήματα Κέντρων Δημιουργικής Απασχόλησης Παιδιών, τα οποία πλέον 
λειτουργούν υπό τις οργανικές μονάδες του Δήμου μετά την κατάργηση της 
Κοινωφελούς Επιχείρησης Πολιτισμού.  
Διαμορφώθηκε εισήγηση για    πρόγραμμα στήριξης γονέων χωρίς voucher για 
συμμετοχή σε ΚΔΑΠ, το οποίο εγκρίθηκε από το Δημοτικό Συμβούλιο 

 
Τροφεία Βρεφονηπιακών και Παιδικών Σταθμών: 
 
Επικαιροποιήθηκε η οικονομική πολιτική συμμετοχής των γονέων, με κλιμακωτή 
επιβάρυνση βάσει εισοδήματος, γενικευμένες εκπτώσεις και απαλλαγές για 
πολύτεκνους, ΑΜΕΑ και μονογονεϊκές οικογένειες. 

 



 

 
 
 
 

ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΣ ΤΕΛΟΥΣ ΧΡΗΣΗΣ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ ΚΑΙ ΠΛΑΤΕΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΡΑΠΕΖΟΚΑΘΙΣΜΑΤΩΝ ΓΙΑ ΤΑ ΕΤΗ 2024 και 2025 
 
Επίσης  στο πλαίσιο της   επικαιροποίησης των κανονιστικών ρυθμίσεων και 
αποφάσεων Τελών , το Τμήμα Εσόδων εισηγήθηκε και υποστήριξε την έκδοση των 
ακόλουθων αποφάσεων: 

Τέλη κοινοχρήστων χώρων (ΑΔΕ 62/2024 και 355/2024): Το Τμήμα εισηγήθηκε την 
διαμόρφωση των συντελεστών ανά Δημοτική Ενότητα και ζώνη, με βάση αντικειμενικά 
κριτήρια (εμπορικότητα, αξίες περιοχής κ.λπ.)Καθορίστηκαν αναλυτικά συντελεστές 
τέλους ανά τετραγωνικό μέτρο και ανά ζώνη για την ανάπτυξη τραπεζοκαθισμάτων και 
λοιπών χρήσεων σε κοινόχρηστους χώρους του Δήμου Ιωαννιτών, με τη δυνατότητα 
εξόφλησης σε δόσεις σύμφωνα με το άρθρο 50 του Ν. 4257/2014. 
Με την υπ’ αριθμ. 42/2024 Α.Δ.Σ. δώσαμε ένα (1) χρόνο παράταση ακόμη στις 
μειωμένες τιμές που ίσχυαν λόγω covid προκειμένου να ενισχύσουμε τον 
επιχειρηματικό κλάδο που ζημιώθηκε μέσα στην πανδημία. 
Με την υπ’ αριθμ. 355/2024 Α.Δ.Σ. επιστρέψαμε σε νέα επίπεδα για το 2025,  
χαμηλότερα από αυτά που ίσχυαν το 2020 με μειωμένες τιμές σε όλες τις ζώνες 
λαμβάνοντας υπόψη τις ανάγκες των συμπολιτών μας και του επιχειρηματικού κόσμου 
στηρίζοντας την επιχειρηματική δραστηριότητα.  

Ήδη από την άνοιξη του 2023 έχουν τεθεί σε παύση τα περιοριστικά μέτρα που ίσχυαν 
και δεν συντρέχουν πλέον οι λόγοι της υπ’ αριθμ. 31/2022 Α.Δ.Σ., η οποία αφορούσε το 
διάστημα της πανδημίας. 

 
Οι τιμές στις ζώνες διαμορφώθηκαν ως εξής: 

 
Δ.Ε. Ιωαννίνων: 
(Α’) Πρώτη Ζώνη: 
• Έως και 30 τ.μ. 35,00€/τ.μ. (συντ. covid 15,40€/τ.μ. συντ. πρό covid 46,00€/τ.μ.). 
• Από 31-90 τ.μ. 40,00€/τ.μ. (συντ. covid 18,90€/τ.μ. συντ. πρό covid 55,00€/τ.μ.). 
• Από 91 τ.μ. και πάνω 60,00€/τ.μ. (συντ. covid 25,90€/τ.μ. συντ. πρό covid 
75,00€/τ.μ.). 
Α1 Υποζώνη: 
• Ο συντελεστής στην Υπο-Ζώνη ανεξαρτήτως τετραγωνικών ενιαίος 60,00€/τ.μ. (συντ. 
covid 24,50€/τ.μ. συντ. πρό covid 70,00€/τ.μ.). 
(Β’) Δεύτερη Ζώνη: 



 

Ο συντελεστής της ζώνης αυτής (πρώην Α2 υποζώνη) προσδιορίζεται ως εξής: 
• Έως και 30 τ.μ. 25,00€/τ.μ. (συντ. covid 11,90€/τ.μ. συντ. πρό covid 35,00€/τ.μ.). 
• Από 31-90 τ.μ. 35,00€/τ.μ. (συντ. covid 15,40€/τ.μ. συντ. πρό covid 45,00€/τ.μ.). 
• Από 91 τ.μ. και πάνω 50,00€/τ.μ. (συντ. covid 22,40€/τ.μ. συντ. πρό covid 
65,00€/τ.μ.). 
Δ.Ε. Παμβώτιδας: 
• (Α’) Πρώτη Ζώνη: 10,00€/τ.μ. (συντ. covid 4,90€/τ.μ. συντ. πρό covid 15,00€/τ.μ.). 
• (Β’) Δεύτερη Ζώνη: 5,00€/τ.μ. (συντ. covid 3,50€/τ.μ. συντ. πρό covid 10,00€/τ.μ.). 
Δ.Ε. Περάματος: 
• (Α’) Πρώτη Ζώνη: 10,00€/τ.μ. (συντ. covid 4,90€/τ.μ. συντ. πρό covid 15,00€/τ.μ.). 
• (Β’) Δεύτερη Ζώνη: 5,00€/τ.μ. (συντ. covid 3,50€/τ.μ. συντ. πρό covid 10,00€/τ.μ.). 
Δ.Ε. Ανατολής: 
• (Α’) Πρώτη Ζώνη: 10,00€/τ.μ. (συντ. covid 4,90€/τ.μ. συντ. πρό covid 15,00€/τ.μ.). 
• (Β’) Δεύτερη Ζώνη: 5,00€/τ.μ. (συντ. covid 3,50€/τ.μ. συντ. πρό covid 10,00€/τ.μ.). 
Δ.Ε. Νήσου: 
(Α’) Πρώτη Ζώνη: (κλιμακωτά) 
• Από 0-30 τ.μ. 25,00€/τ.μ. (συντ. covid 140€/τ.μ. συντ. πρό covid 35,00€/τ.μ.). 
• Από 31-90 τ.μ. 35,00€/τ.μ. (συντ. covid 17,50€/τ.μ. συντ. πρό covid 45,00€/τ.μ.). 
• Από 91 τ.μ. και πάνω 50,00 €/τ.μ. (συντ. covid 24,50€/τ.μ. συντ. πρό covid 
65,00€/τ.μ.). 
Δ.Ε. Μπιζανίου: 
• (Α’) Πρώτη Ζώνη: 10,00€/τ.μ. (συντ. covid 4,90€/τ.μ. συντ. πρό covid 15,00€/τ.μ.). 
• (Β’) Δεύτερη Ζώνη: 5,00€/τ.μ. (συντ. covid 3,50€/τ.μ. συντ. πρό covid 10,00€/τ.μ.) 

 
 

Τέλος κατάληψης κοινόχρηστου χώρου από πινακίδες πρατηρίων 
Με την απόφαση 47/2024, καθορίστηκε ειδικό τέλος κατάληψης κοινοχρήστου χώρου 
για τοποθέτηση πινακίδων (διαφημιστικού χαρακτήρα) σε πεζοδρόμια από πρατήρια 
υγρών καυσίμων. Η εισήγηση στηρίχθηκε στις διατάξεις του άρθρου 15 του Β.Δ. 24/9-
20/10/1958 και του Ν. 1900/1990. 
Τέλη υπαίθριων εμπορικών δραστηριοτήτων (ΑΔΕ 65/2024): Καθορίστηκαν τέλη για 
τη χρήση κοινόχρηστου χώρου από πωλητές υπαίθριου στάσιμου εμπορίου, σύμφωνα 
με το Ν. 4849/2021, με πρόβλεψη για έκτακτες θέσεις σε περιόδους καλοκαιρινών 
εκδηλώσεων. 
Τέλη νεκροταφείων (ΑΔΣ 43/2024): Επικαιροποιήθηκαν τα τέλη και τα δικαιώματα για 
ενταφιασμό, ανακομιδή, χρήση οστεοθυρίδων και λοιπές υπηρεσίες εντός των 
δημοτικών κοιμητηρίων, με αναφορά στον ισχύοντα κανονισμό λειτουργίας. 



 

Δικαίωμα εισόδου στο Δημοτικό Μουσείο και τη Δημοτική Πινακοθήκη (ΑΔΕ 
94/2024): Επανεξετάστηκε και καθορίστηκε η τιμολογιακή πολιτική για την είσοδο στις 
πολιτιστικές δομές του Δήμου, με πρόβλεψη απαλλαγών και μειώσεων για μαθητές, 
φοιτητές και τρίτες ηλικίες 
 Τέλος διαφήμισης και ρύπανσης για το 2025 
Με την απόφαση 1564/2024 της Δημοτικής Επιτροπής, διατηρήθηκαν οι συντελεστές 
για το τέλος διαφήμισης και ρύπανσης όπως είχαν καθοριστεί με προηγούμενες 
αποφάσεις. Η απόφαση περιλαμβάνει αναλυτική κατάταξη των τελών ανά κατηγορία 
(σταθερές επιγραφές, φωτεινές – μη φωτεινές διαφημίσεις, διαφήμιση σε οχήματα, 
διαφημιστικά φυλλάδια και δώρα), με διαφοροποίηση μεταξύ της Δημοτικής Ενότητας 
Ιωαννίνων και των υπολοίπων Δ.Ε 
Ρύθμιση λειτουργίας και τελών στη Λαϊκή Αγορά Αγίας Μαρίνας, με καθορισμό 
εισφορών ανά κατηγορία συμμετεχόντων (παραγωγοί, έμποροι, ανάλογα με την 
προέλευση και τον χώρο). 

 
 

ΜΕΤΡΑ ΣΤΗΡΙΞΗΣ ΤΗΣ ΤΟΠΙΚΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ 
 

 Στα πλαίσια αστήριξης της τοπικής επιχειρηματικότητας η δημοτική αρχή εισηγήθηκε 
στο Δημοτικό Συμβούλιο τη διατήρηση του τέλους επί ακαθαρίστων και του τέλους 
διαμονής παρεπιδημούντων στο 0,50% παρ’όλο που η νομοθεσία επέτρεπε αύξηση . 

Το Τμήμα Εσόδων, στο πλαίσιο εφαρμογής του άρθρου 30 του Ν. 
5143/2024:,εισηγήθηκε και υποστήριξε την έκδοση των παρακάτω αποφάσεων 
κανονιστικού χαρακτήρα: 

Τέλος επί Ακαθαρίστων Εσόδων Επιχειρήσεων(ΑΔΣ 399/24) 
Καθορίστηκε η υποχρεωτική επιβολή του τέλους 0,50% στις επιχειρήσεις παροχής 
έτοιμου φαγητού, ζυθοπωλεία, μπαρ και καντίνες, σε όλες τις περιοχές του Δήμου 
Ιωαννιτών, συμπεριλαμβανομένων και αυτών όπου δεν εφαρμόζεται το σύστημα 
αντικειμενικών αξιών. Η Δημοτική αρχή εισηγήθηκε στο  Δημοτικό Συμβούλιο  τη 
διατήρηση του συντελεστή στο 0,50% για το έτος 2025, χωρίς αύξηση, μολονότι ο 
Νόμος επιτρέπει ανώτατο όριο 0,75% 

Τέλος Διαμονής Παρεπιδημούντων (ΑΔΣ 400/2024) 

Το τέλος διαμονής παρεπιδημούντων ορίστηκε σε ποσοστό 0,50% επί των 
ακαθαρίστων εσόδων από μισθώσεις σε ξενοδοχεία, τουριστικά καταλύματα, 
βραχυχρόνιες μισθώσεις και κατασκηνώσεις. Το ποσό εισπράττεται αποκλειστικά από 
τον διαμένοντα και αποδίδεται στον Δήμο μέσω της πλατφόρμας της ΑΑΔΕ. Παρότι η 
νομοθεσία επιτρέπει αύξηση έως 0,75%, αποφασίστηκε η διατήρηση στο ισχύον 
ποσοστό 0,50%. 

 



 

 
ΤΕΛΗ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΦΩΤΙΣΜΟΥ  

ΓΙΑ ΤΑ ΕΤΗ 2024-2025 
 
Ο καθορισμός των δημοτικών τελών είναι πάντα δύσκολη απόφαση ειδικά όταν 
πρόκειται για αναπροσαρμογή 

Τα ανταποδοτικά τέλη για την χρήση του 2024 ψηφίστηκαν στην αρχή του έτους. 
Παρ’όλο που η προηγούμενη δημοτική αρχή είχε την υποχρέωση να καθορίσει τα τέλη 
και να καταρτίσει τον προϋπολογισμό του Δήμου ως όφειλε από το 2023 ούτως ώστε ο 
δήμος να μπορεί να λειτουργεί ακώλυτα, εντούτοις δεν το έπραξε. Η ευθύνη της 
άυξησης βαραίνει την προηγούμενη δημοτική αρχή καθώς γνώριζε την κατάσταση και 
επέλεξε να αποποιηθεί την ευθύνη της από το ζήτημα μετακυλώντας το βάρος στη 
σημερινή δημοτική αρχή . 

Παράγοντες που οδήγησαν στην άυξηση των συντελεστών το αυξημένο ενεργειακό 
κόστος και το κόστος διαχείρισης των απορριμμάτων με το τέλος ταφής. 

 
 

 
 

Διαχρονική εξέλιξη εισφοράς υπέρ αναγκαστικού Συδέσμου Διαχείρισης Στερεών 
Αποβλήτων , επεξεργασία ΑΣΑ και τέλος ταφής (πληρωθέντα) 

 



 

- Με την υπ’ αριθ. 3/2024 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου και  2/2024 απόφαση 
της Δημοτικής Επιτροπής (23.01.2024), εγκρίθηκαν οι συντελεστές  του ενιαίου 
ανταποδοτικού τέλους καθαριότητας και φωτισμού για το 2024. Η απόφαση 
τεκμηριώθηκε βάσει του ισοζυγίου εσόδων–εξόδων της υπηρεσίας καθαριότητας, των 
υποχρεώσεων του Δήμου και των προδιαγραφών ανταποδοτικότητας που ορίζει η 
νομοθεσία. 
- Στη συνέχεια, με την υπ’ αριθ. 397/2024 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου 
(18.12.2024), καθορίστηκαν οι συντελεστές τέλους καθαριότητας και φωτισμού για το 
έτος 2025, σύμφωνα με τις αρχές της νομιμότητας, της αναλογικότητας και της 
ανταποδοτικότητας, όπως προβλέπεται από τα άρθρα 1 και 25 του Ν. 25/1975 και τις 
τροποποιήσεις αυτού. Η απόφαση προέκυψε μετά από εισήγηση της Δημοτικής 
Επιτροπής (ΑΔΕ 1563/2024) και ανάλυση των αναγκών του επόμενου έτους. 

Στόχευση της δημοτικής αρχής , η εξισορρόπηση των συντελεστών και η σταδιακή  
σύγκλιση σε κοινότητες  με τα ίδια χαρακτηριστικά και την  ανάλογη παρεχόμενη 
υπηρεσία. Η  δημιουργία ζωνών με τον ίδιο συντελεστή ανάλογα με την παρεχόμενη 
υπηρεσία, τα ίδια πληθυσμιακά  κριτήρια και άλλους παράγοντες θα αποφέρει και 
δικαιότερη επιβολή τελών.  

ΟΙΚΙΑΚΟΣ 

       Δημοτική 
Ενότητα 

ΣΥΝΤ
ΕΛΕΣΤΕ
Σ 2019 

ΣΥΝΤΕ
ΛΕΣΤΕΣ 
2020 

ΣΥΝΤΕ
ΛΕΣΤΕΣ 
2021 

ΣΥΝΤ
ΕΛΕΣΤΕ
Σ 2022 

ΣΥΝΤΕΛ
ΕΣΤΕΣ 
2023 

ΣΥΝΤΕ
ΛΕΣΤΕΣ 
2024 

ΣΥΝΤΕ
ΛΕΣΤΕΣ 
2025 

Ιωάννινα   1,85 1,75 1,6 1,62 1,62 1,95 1,95 

Μάρμαρα 
  

1,35 1,35 1,2 
1,22 1,22 1,22 1,17 

Σταυράκι   1,35 1,35 1,2 1,22 1,22 1,22 1,17 

Νεοχωρόπ
ουλο   

1,35 1,35 1,2 
1,22 1,22 1,22 1,17 

Ανατολής   0,75 0,75 0,75 0,77 0,77 1,10 1,10 

Ανατολή 
(Μπάφρα)

   

0,38 0,38 0,38 

0,40 0,40 0,51 0,51 

Μπιζανίο
υ 

(Πεδινής)   

0,54 0,65 0,65 

0,67 0,67 1,10 1,10 



 

Μπιζανίο
υ (Λοιπές 
Κοινότητε

ς)   

0,54 0,55 0,55 

0,57 0,57 0,67 0,67 

Νήσου  0,59 0,65 0,65 0,67 0,67 0,90 0,90 

Παμβώτιδ
ος 

(Κατσικά)  

1 0,9 0,75 

0,77 0,77 1,10 1,10 

Παμβώτιδ
ος 

(Ανατολικ
ή- 

Κράψη)   

0,68 0,41 0,41 

0,43 0,43 0,42 0,42 

Παμβώτιδ
ος 

(Κουτσελι
ό και 

Λοιπές 
Τοπικές 

Κοινότητε
ς)   

0,91 0,75 0,75 

0,77 0,77 0,80 0,80 

Περάματο
ς   

0,7 0,75 0,75 
0,77 0,77 1,10 1,10 

Περάματο
ς (Λοιπές 
Κοινότητε

ς)   

0,7 0,7 0,65 

0,67 0,67 0,80 0,80 

                

        

ΚΟΙΝΩΦΕ
ΛΗ 

Δημοτική 
Ενότητα 

ΣΥΝΤ
ΕΛΕΣΤΕ
Σ 2019 

ΣΥΝΤΕ
ΛΕΣΤΕΣ 
2020 

ΣΥΝΤΕ
ΛΕΣΤΕΣ 
2021 

ΣΥΝΤ
ΕΛΕΣΤΕ
Σ 2022 

ΣΥΝΤΕΛ
ΕΣΤΕΣ 
2023 

ΣΥΝΤΕ
ΛΕΣΤΕΣ 
2024 

ΣΥΝΤΕ
ΛΕΣΤΕΣ 
2025 



 

Όλες οι 
Δ.Ε. 

Δήμου 
Ιωαννιτών 

0 1,4 1,4 1,7 1,7 1,7 1,7 

              

 
ΕΠΑΓΓΕΛ
ΜΑΤΙΚΟΣ 

       Δημοτική 
Ενότητα 

ΣΥΝΤ
ΕΛΕΣΤΕ
Σ 2019 

ΣΥΝΤΕ
ΛΕΣΤΕΣ 
2020 

ΣΥΝΤΕ
ΛΕΣΤΕΣ 
2021 

ΣΥΝΤ
ΕΛΕΣΤΕ
Σ 2022 

ΣΥΝΤΕΛ
ΕΣΤΕΣ 
2023 

ΣΥΝΤΕ
ΛΕΣΤΕΣ 
2024 

ΣΥΝΤΕ
ΛΕΣΤΕΣ 
2025 

Ιωάννινα  3,8 3,8 3,5 3,67 3,67 3,93 3,93 

Μάρμαρα 
  

3,5 3,4 3,2 3,31 3,31 3,31 2,70 

Σταυράκι   3,5 3,4 3,2 3,31 3,31 3,31 2,70 

Νεοχωρόπ
ουλο   

3,5 3,4 3,2 3,31 3,31 3,31 2,70 

Ανατολής  1,4 1,4 1,2 1,32 1,32 1,65 1,65 

Ανατολή 
(Μπάφρα)

   

0,7 0,6 0,4 0,50 0,50 0,65 0,65 

Μπιζανίο
υ (Πεδινή 
Μπιζάνι)  

0,95 1,4 0,82 1,32 1,32 1,65 1,65 

Μπιζανίο
υ (Λοιπές 
Κοινότητε

ς) και 
Πεδινή 

Μπιζάνι 
έως 80 

τμ   

0,95 0,95 0,55 0,85 0,85 0,65 0,65 

Νήσου   1,03 1,1 0,64 1,00 1,00 1,10 1,10 



 

Παμβώτιδ
ος 

(Κατσικά-
Κουτσελιό

)   

1.48 1,4 0,82 1,32 1,32 1,65 1,65 

Παμβώτιδ
ος 

(Ανατολικ
ή Κράψη 

)   

0,68 0,6 0,35 0,50 0,50 0,50 0,50 

Παμβώτιδ
ος (Λοιπές 

Τοπικές 
Κοινότητε

ς)   

0,41 0,5 0,29 0,40 0,40 0,40 0,40 

Περάματο
ς    

1,5 1,4 0,82 1,32 1,32 1,65 1,65 

              

        
  

Σ/Μ 
ΒΙΟΜΗΧΑ
ΝΙΕΣ 

Δημοτική 
Ενότητα 

ΣΥΝΤ
ΕΛΕΣΤΕ
Σ 2019 

ΣΥΝΤΕ
ΛΕΣΤΕΣ 
2020 

ΣΥΝΤΕ
ΛΕΣΤΕΣ 
2021 

ΣΥΝΤ
ΕΛΕΣΤΕ
Σ 2022 

ΣΥΝΤΕΛ
ΕΣΤΕΣ 
2023 

ΣΥΝΤΕ
ΛΕΣΤΕΣ 
2024 

ΣΥΝΤΕ
ΛΕΣΤΕΣ 
2025 

Όλες οι 
Δ.Ε. 

Δήμου 
Ιωαννιτών 

4,8 4,8 4,8 4,8 4,8 4,8 4,8 

              

 

 

 

 



 

ΓΙΑ ΤΑ  
ΑΝΩ ΤΩΝ 
6000ΤΜ 

       Δημοτική 
Ενότητα 

ΣΥΝΤ
ΕΛΕΣΤΕ
Σ 2019 

ΣΥΝΤΕ
ΛΕΣΤΕΣ 
2020 

ΣΥΝΤΕ
ΛΕΣΤΕΣ 
2021 

ΣΥΝΤ
ΕΛΕΣΤΕ
Σ 2022 

ΣΥΝΤΕΛ
ΕΣΤΕΣ 
2023 

ΣΥΝΤΕ
ΛΕΣΤΕΣ 
2024 

ΣΥΝΤΕ
ΛΕΣΤΕΣ 
2025 

Όλες οι 
Δ.Ε. 

Δήμου 
Ιωαννιτών 

2,88 2,88 2,88 2,88 2,88 2,88 2,88 

              

 
ΠΤΗΝΟΤΡ 

       
ημοτική 
Ενότητα 

ΣΥΝΤ
ΕΛΕΣΤΕ
Σ 2019 

ΣΥΝΤΕ
ΛΕΣΤΕΣ 
2020 

ΣΥΝΤΕ
ΛΕΣΤΕΣ 
2021 

ΣΥΝΤ
ΕΛΕΣΤΕ
Σ 2022 

ΣΥΝΤΕΛ
ΕΣΤΕΣ 
2023 

ΣΥΝΤΕ
ΛΕΣΤΕΣ 
2024 

ΣΥΝΤΕ
ΛΕΣΤΕΣ 
2025 

Όλες οι 
Δ.Ε. 

Δήμου 
Ιωαννιτών 

0,15/0,
10 

0,2 0,1 0,1 0,1 0,1 0,1 

              

 
ΣΤΕΓΑΣΜ 
ΦΩΤ 

Δημοτική 
Ενότητα 

ΣΥΝΤ
ΕΛΕΣΤΕ
Σ 2019 

ΣΥΝΤΕ
ΛΕΣΤΕΣ 
2020 

ΣΥΝΤΕ
ΛΕΣΤΕΣ 
2021 

ΣΥΝΤ
ΕΛΕΣΤΕ
Σ 2022 

ΣΥΝΤΕΛ
ΕΣΤΕΣ 
2023 

ΣΥΝΤΕ
ΛΕΣΤΕΣ 
2024 

ΣΥΝΤΕ
ΛΕΣΤΕΣ 
2025 

Ενιαίος σε 
όλες τις 

Δ.Ε Δήμου 
Ιωαννιτών 

0,3 0,3 0,2 0,2 0,2 0,2 0,2 

              

 
 

 



 

     

 
 
 
 

ΣΥΝΤΕ
ΛΕΣΤΕΣ 
2024 

ΣΥΝΤΕ
ΛΕΣΤΕΣ 
2025 

ΔΙΑΤΗΡΗΤ
ΕΑ 

     

ΜΕΙΩΣΗ 
30% 

ΤΕΤΡΑΓΩ
ΝΙΚΩΝ 

ΜΕΙΩΣΗ 
30% 

ΤΕΤΡΑΓΩ
ΝΙΚΩΝ 

        
        Παράλληλα , αναγνωρίζοντας τη δύσκολη οικονομική συγκυρία λήφθηκει ιδιαίτερη 
μέριμνα για τις ευπαθείς κοινωνικές ομάδες μέσω του κοινωνικού τιμολογίου. 
Καθιερώθηκαν μειώσεις ή πλήρεις απαλλαγές για: 

 Άτομα με αναπηρία άνω του 67% 
 Πολύτεκνες και τρίτεκνες οικογένειες 
 Μακροχρόνια άνεργους 
 Μονογονεϊκές οικογένειες 
 Απόρους  
 Διατηρητέα ακίνητα 

 
 
Έκδοση Χρηματικών Καταλόγων Βεβαίωσης Εσόδων 
 
Το έτος 2024 το Τμήμα Εσόδων και Περιουσίας συνέταξε συνολικά 779 χρηματικούς 
καταλόγους, μέσω των οποίων βεβαιώθηκαν έσοδα με την ευρεία έννοια έσοδα 
ύψους 8.302.174,14  €,   Από αυτούς, 749 κατάλογοι περιλάμβαναν ταμειακή 
βεβαίωση εντός του 2024, συνολικού ύψους 7.889.046,37 €, ενώ εισπράχθηκαν 
2.200.188,92 € κατά τη διάρκεια του ίδιου έτους. 
Οι κατάλογοι περιλάμβαναν απαιτήσεις προερχόμενες από ΤΑΠ, πρόστιμα Κ.Ο.Κ., 
τέλη ρύπανσης, αποζημιώσεις από ρυμοτομία, μισθώματα, τέλη διαφήμισης και 
άλλες υποχρεώσεις που βεβαιώθηκαν σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις. Η σύνταξη 
των καταλόγων διενεργήθηκε με την εποπτεία του Τμήματος, βάσει των εγκυκλίων του 
ΥΠ.ΕΣ. και της σχετικής νομοθεσίας.  

Ανάμεσα στις κύριες κατηγορίες εσόδων περιλαμβάνονται: 

Πρόστιμα αυθαίρετων κατασκευών (ΚΑΕ 1514): Βεβαιώθηκαν 1.607.641,82 € και 
εισπράχθηκαν 23.124,62 €. 

Πρόστιμα Κ.Ο.Κ. (ΚΑΕ 2211.001): Βεβαιώθηκαν 1.375.593,50 € και εισπράχθηκαν 
32.084,14 €. 



 

Αποζημιώσεις λόγω ρυμοτομίας και προσκυρώσεων (ΚΑΕ 1625): Βεβαιώθηκαν 
878.588,36 € και εισπράχθηκαν 103.464,08 €. 

Έσοδα ΠΟΕ από τέλη καθαριότητας και φωτισμού (ΚΑΕ 2111.001): Βεβαιώθηκαν 
829.505,34 € και εισπράχθηκαν 46.379,96 €. 

Μισθώματα από αστικά ακίνητα (ΚΑΕ 0111.001): Βεβαιώθηκαν 768.635,70 € και 
εισπράχθηκαν 685.915,63 €. 

Η διαδικασία σύνταξης των καταλόγων υλοποιήθηκε με βάση τις κατατεθειμένες 
δηλώσεις, τις τροποποιήσεις επιφανειών, τις διαπιστωμένες παραβάσεις και την 
εκκαθάριση παλαιών υποθέσεων, με στόχο τη σταθερή ενίσχυση των ταμειακών ροών 
του Δήμου. 

Κατά το έτος 2024, το Τμήμα Εσόδων και Περιουσίας εξέδωσε σημαντικό αριθμό 
οίκοθεν βεβαιωτικών σημειωμάτων, στο πλαίσιο της άσκησης των καθηκόντων του για 
τη διασφάλιση των δημοτικών εσόδων και την άμεση ενεργοποίηση των απαιτήσεων. 

Το Τμήμα Εσόδων και Περιουσίας, κατά το έτος 2024, συνέταξε και εξέδωσε συνολικά 
5.897 οίκοθεν βεβαιωτικά σημειώματα, μέσω των οποίων βεβαιώθηκε  και 
εισπράχθηκε ποσό  801.260,88   . Η έκδοση αφορούσε μεταξύ άλλων: τέλη 
κοινοχρήστων χώρων, δικαιώματα ανακομιδής και ενταφιασμού, τέλη διαφήμισης, 
επιβαρύνσεις για αυθαίρετες καταλήψεις και λοιπές επιμέρους απαιτήσεις. 
 Το 2024 το Τμήμα Εσόδων και Περιουσίας προώθησε σειρά διαγραφών οφειλών από 
ΤΑΠ, πρόστιμα ΚΟΚ και αυθαίρετα, κατόπιν τεκμηριωμένων αιτήσεων πολιτών και 
αποφάσεων αρμόδιων οργάνων. Διενεργήθηκαν διαγραφές λόγω λανθασμένων 
εγγραφών, εκδοθέντων ΑΦΕΚ, ή εσφαλμένης βεβαίωσης. Παράλληλα, εισηγήθηκαν 
επιστροφές αχρεωστήτως εισπραχθέντων ποσών. 
 

Ρυθμίσεις βάσει Ν.5143/2024 

Το γεγονός ό,τι ακόμη και η πολυπόθητη ρύθμιση που περίμεναν χιλιάδες οφειλέτες 
πανελλαδικά δεν ήταν η αναμενόμενη καθώς δεν εισακούστηκε από την κυβέρνηση  
ούτε η φωνή και οι απαιτήσεις της ΚΕΔΕ. Ρυθμίστηκαν επί τω πλείστων κλήσεις και 
μικροποσά από πρόστιμα. 

 
Συνολικό ποσό ρύθμισης με βάση το Ν. 5143/2024: 417.471,13€ (οφειλή χωρίς τις 
προσαυξήσεις ) 

Οι οφειλές κατά κύριο λόγο σχετίζονται με 
Τέλος επί Ακαθαρίστων Εσόδων,  
Τέλος Διαμονής Παρεπιδημούντων, 
Δημοτικά Τέλη-Δημοτικός Φόρος- Τ.Α.Π. και Πρόστιμα , 
Κοινόχρηστος Χώρος και Πρόστιμα Κοινοχρήστου Χώρου,  
 Κλήσεις Τροχαίας και Δημοτικής Αστυνομίας 



 

 

 

  



ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 2023
ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 

2024 
ΔΙΦΟΡΑ ΠΑΡΑΤΗΡΗΡΗΣΕΙΣ

1
ΠΡΟΣΟΔΟΙ ΑΠΟ ΑΚΙΝΗΤΗ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ 821940,97 845.287,02 23.346,05

ΕΝΟΙΚΙΑ ΑΠΌ ΜΙΣΘΩΜΑΤΑ 
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

2
ΕΣΟΔΑ ΑΠΌ ΚΙΝΗΤΗ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ 357187,95 561.486,97 204.299,02

ΕΔΟΔΑ ΑΠΌ ΤΟΚΟΥΣ 
ΚΑΤΑΘΕΣΕΩΝ & ΠΡΟΣΟΔΟΥΣ

3 ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ ΤΕΛΗ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ 8534616,8 10.068.307,10 1.533.690,30 ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ

4 ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ ΛΟΙΠΑ ΤΕΛΗ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΠΑΡΟΧΗ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 3.062.606,51 4.193.149,12 1.130.542,61

ΤΕΛΟΣ ΠΑΡΕΠΙΔΗΜΟΥΝΤΩΝ, 
ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΟΙ ΧΩΡΟΙ, 
ΕΜΠΟΡΙΑ ΠΟΣΙΜΟΥ ΥΔΑΤΟΣ, 
ΤΑΠ κλπ. ΝΠ

5 ΦΟΡΟΙ ΚΑΙ ΕΙΣΦΟΡΕΣ
1.671.775,89

1.904.490,31 232.714,42 ΦΗΧ, ΕΙΣΦΟΡΕΣ

6 ΛΟΙΠΑ ΤΑΚΤΙΚΑ ΕΣΟΔΑ
380.812,61

433.722,28 52.909,67 ΛΟΙΠΑ ΤΑΚΤΙΚΑ ΕΣΟΔΑ

7
ΕΣΟΔΑ ΑΠΌ ΕΚΠΟΙΗΣΗ ΚΙΝΗΤΗΣ ΚΑΙ ΑΚΙΝΗΤΗΣ 
ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ

49.387,23

66.677,99 17.290,76 ΠΡΟΣΚΥΡΩΣΕΙΣ

9 ΠΡΟΣΑΥΞΗΣΕΙΣ - ΠΡΟΣΤΙΜΑ - ΠΑΡΑΒΟΛΑ 523.908,91
589.267,26 65.358,35

10 ΛΟΙΠΑ ΕΚΤΑΚΤΑ ΕΣΟΔΑ 92.679,01
911.046,61 818.367,60

ΟΦΕΙΛΕΤΑΙ ΣΤΗΝ ΑΠΟΖΗΜ 
ΙΟΝΙΑ & ΕΓΝΑΤΙΑ

11

ΕΣΟΔΑ Π.Ο.Ε. ΒΕΒΑΙΩΝΟΤΑΙ ΠΡΩΤΗ ΦΟΡΑ

4.200.926,43 3.674.856,18 -526.070,25

ΕΣΟΔΑ ΠΟΥ ΑΦΟΡΟΥΝ 
ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΑ ΕΤΗ ΚΑΙ 
ΒΕΒΑΙΩΘΗΚΑΝ ΓΙΑ ΠΡΩΤΗ 
ΦΟΡΑ

12
ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΑΠΟ Π.Ο.Ε. 750.047,60 677.843,68 -72.203,92

ΕΣΟΔΑ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΩΝ ΕΤΩΝ 
ΠΟΥ ΕΧΟΥΝ ΒΕΒΑΙΩΘΕΙ (ΠΑΛΙΕΣ 
ΟΦΕΙΛΕΣ)

13 ΕΠΙΣΤΡΟΦΕΣ ΧΡΗΜΑΤΩΝ 190.079,21 144.159,73 -45.919,48

 ΣΥΝΟΛΟΝ 20.635.969,12 24.070.294,25 3.434.325,13
ΟΚΠΑΠΑ 139.898,48
ΣΠΗΛΑΙΟ 504.105,92
ΚΕΠΝΑΔΙ 513.442,23
ΖΩΓΡΑΦΕΙΟ 2.860,84

21.796.276,59

ΙΔΙΑ ΕΣΟΔΑ ΔΗΜΟΥ ΙΩΑΝΝΙΤΩΝ 2023 - 2024



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΗΠΕΙΡΟΥ
ΝΟΜΟΣ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ
ΔΗΜΟΣ ΙΩΑΝΝΙΤΩΝ
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ

ΕΚΤΕΛΕΣΗ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΕΩΣ 31/12/2024
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Κωδικός 
Λογαριασμού Περιγραφή Εγκεκριμένος Διαμορφωμένος 

Σύνολο

Τελικά 
Βεβαιωθέντα 

Σύνολο

Εισπραχθέντα 
Σύνολο

06 ΠΙΣΤΩΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ 209,700,000.00 215,123,911.16 162,715,763.47 100,351,152.73

06.00 ΕΣΟΔΑ ΔΗΜΟΥ 209,700,000.00 215,123,911.16 162,715,763.47 100,351,152.73

06.00.0 ΤΑΚΤΙΚΑ ΕΣΟΔΑ 36,408,421.17 37,784,357.94 38,243,992.65 37,969,569.44

06.00.01 ΠΡΟΣΟΔΟΙ ΑΠΟ ΑΚΙΝΗΤΗ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ 766,000.00 766,000.00 934,892.06 845,287.02

06.00.02 ΕΣΟΔΑ ΑΠΌ ΚΙΝΗΤΗ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ 370,000.00 370,000.00 561,486.97 561,486.97

06.00.03 ΕΣΟΔΑ ΑΠΌ ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ ΤΕΛΗ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ 10,895,916.82 10,954,439.32 10,080,427.73 10,068,307.10

06.00.04 ΕΣΟΔΑ ΑΠΌ ΛΟΙΠΑ ΤΕΛΗ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 3,797,100.00 3,803,602.50 4,211,261.93 4,193,149.12

06.00.05 ΦΟΡΟΙ ΚΑΙ ΕΙΣΦΟΡΕΣ 1,671,500.00 1,671,500.00 2,058,485.15 1,904,490.31

06.00.06 ΕΣΟΔΑ ΑΠΌ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ 18,619,754.35 19,930,666.12 19,963,126.64 19,963,126.64

06.00.07 ΛΟΙΠΑ ΤΑΚΤΙΚΑ ΕΣΟΔΑ 288,150.00 288,150.00 434,312.17 433,722.28

06.00.1 ΕΚΤΑΚΤΑ ΕΣΟΔΑ 62,770,741.36 64,037,464.15 18,961,311.93 16,492,456.23

06.00.11 ΕΣΟΔΑ ΑΠΌ ΕΚΠΟΙΗΣΗ ΚΙΝΗΤΗΣ ΚΑΙ ΑΚΙΝΗΤΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ 13,000.00 13,000.00 293,745.23 66,677.99

06.00.12 ΕΚΤΑΚΤΕΣ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΚΑΛΥΨΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΩΝ ΔΑΠΑΝΩΝ 3,193,887.43 3,983,126.96 2,196,345.94 2,196,345.94

06.00.13 ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ 56,829,258.93 57,333,742.19 12,621,679.67 12,621,679.67

06.00.14 ΔΩΡΕΕΣ - ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΕΣ - ΚΛΗΡΟΔΟΣΙΕΣ 2,192,595.00 2,165,595.00 107,438.76 107,438.76

06.00.15 ΠΡΟΣΑΥΞΗΣΕΙΣ - ΠΡΟΣΤΙΜΑ - ΠΑΡΑΒΟΛΑ 442,000.00 442,000.00 2,396,911.89 589,267.26

06.00.16 ΛΟΙΠΑ ΕΚΤΑΚΤΑ ΕΣΟΔΑ 100,000.00 100,000.00 1,345,190.44 911,046.61

06.00.2 ΕΣΟΔΑ ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΕΤΩΝ (Π.Ο.Ε.) ΠΟΥ ΒΕΒΑΙΩΝΟΝΤΑΙ ΓΙΑ ΠΡΩΤΗ ΦΟΡΑ 3,656,500.00 3,691,362.50 6,466,149.30 3,674,856.18

06.00.21 ΕΣΟΔΑ ΠΟΕ ΤΑΚΤΙΚΑ 3,590,500.00 3,625,362.50 4,933,201.12 3,516,852.91

ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΣΟΔΩΝ από 01/01/2024 έως 31/12/2024
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06.00.22 ΕΣΟΔΑ Π.Ο.Ε. ΕΚΤΑΚΤΑ 66,000.00 66,000.00 1,532,948.18 158,003.27

06.00.3 ΕΙΣΠΡΆΞΕΙΣ ΑΠΌ ΔΑΝΕΙΑ ΚΑΙ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΑΠΌ Π.Ο.Ε. 68,677,469.75 70,372,951.15 61,620,634.09 4,792,168.07

06.00.31 ΕΙΣΠΡΆΞΕΙΣ ΑΠΌ ΔΑΝΕΙΑ 10,152,438.18 11,847,919.58 4,114,324.39 4,114,324.39

06.00.32 ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΑ ΥΠΟΛΟΙΠΑ ΑΠΌ ΒΕΒΑΙΩΘΕΝΤΑ ΕΣΟΔΑ ΚΑΤΆ ΤΑ ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΑ ΕΤΗ 58,525,031.57 58,525,031.57 57,506,309.70 677,843.68

06.00.4 ΕΙΣΠΡΆΞΕΙΣ ΥΠΕΡ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΚΑΙ ΤΡΙΤΩΝ  -  ΕΠΙΣΤΡΟΦΕΣ ΧΡΗΜΑΤΩΝ - ΕΣΟΔΑ ΠΡΟΣ ΑΠΟΔΟΣΗ ΣΕ 
ΤΡΙΤΟΥΣ

12,347,010.02 13,397,917.72 11,583,817.80 11,582,245.11

06.00.41 ΕΙΣΠΡΆΞΕΙΣ ΥΠΕΡ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΚΑΙ ΤΡΙΤΩΝ 9,344,405.00 9,924,405.00 9,103,930.58 9,103,930.58

06.00.42 ΕΠΙΣΤΡΟΦΕΣ ΧΡΗΜΑΤΩΝ 165,609.64 169,609.64 145,732.42 144,159.73

06.00.43 ΕΣΟΔΑ ΠΡΟΣ ΑΠΟΔΟΣΗ ΣΕ ΤΡΙΤΟΥΣ (ΝΟΜΙΚΑ Ή ΦΥΣΙΚΑ ΠΡΟΣΩΠΑ) 2,836,995.38 3,303,903.08 2,334,154.80 2,334,154.80

06.00.5 ΧΡΗΜΑΤΙΚΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ 25,839,857.70 25,839,857.70 25,839,857.70 25,839,857.70

06.00.51 ΧΡΗΜΑΤΙΚΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗΣ ΧΡΗΣΗΣ 25,839,857.70 25,839,857.70 25,839,857.70 25,839,857.70

Γενικά Σύνολα : 209,700,000.00 215,123,911.16 162,715,763.47 100,351,152.73

Προοδευτικό Σύνολο : 209,700,000.00 215,123,911.16 162,715,763.47 100,351,152.73

Σελίδα 3 από 13
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Κωδικός 
Λογαριασμού Περιγραφή Εγκεκριμένος Διαμορφωμένος 

Σύνολο
Ενταλθέντα 

Σύνολο
Πληρωθέντα 

Σύνολο
02 ΧΡΕΩΣΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ 209,700,000.00 215,123,911.16 76,008,976.40 76,008,976.40

02.00 ΓΕΝΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 77,741,148.83 79,070,566.19 15,616,144.30 15,616,144.30

02.00.6 ΓΕΝΙΚΑ ΕΞΟΔΑ 7,999,670.92 8,697,517.84 5,736,344.15 5,736,344.15

02.00.60 ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟΔΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 399,400.00 349,400.00 207,645.43 207,645.43

02.00.61 ΑΜΟΙΒΕΣ ΑΙΡΕΤΩΝ ΚΑΙ ΤΡΙΤΩΝ 965,414.00 1,028,374.00 827,623.37 827,623.37

02.00.62 ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡΙΤΩΝ 185,301.01 185,301.01 105,395.93 105,395.93

02.00.63 ΦΟΡΟΙ - ΤΕΛΗ 707,700.00 707,700.00 294,878.38 294,878.38

02.00.64 ΛΟΙΠΑ ΓΕΝΙΚΑ ΕΞΟΔΑ 775,670.00 938,679.22 251,041.05 251,041.05

02.00.65 Πληρωμές για την εξυπηρέτηση δημοσίας πίστης 2,086,000.00 2,150,000.00 2,062,243.11 2,062,243.11

02.00.67 Πληρωμές για μεταβιβάσεις εισοδημάτων σε τρίτους. Παραχωρήσεις - Παροχές - Επιχορηγήσεις - Επιδοτήσεις - Δωρεές 2,703,460.69 3,160,968.39 1,952,755.01 1,952,755.01

02.00.68 Λοιπά έξοδα 176,725.22 177,095.22 34,761.87 34,761.87

02.00.8 ΠΛΗΡΩΜΕΣ Π.Ο.Ε. & ΛΟΙΠΕΣ ΑΠΟΔΟΣΕΙΣ ΚΑΙ ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ 69,741,477.91 70,373,048.35 9,879,800.15 9,879,800.15

02.00.81 ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ (Π.Ο.Ε.) 232,336.81 232,336.81 131,248.77 131,248.77

02.00.82 ΛΟΙΠΕΣ ΑΠΟΔΟΣΕΙΣ 10,361,058.40 10,992,628.84 9,748,551.38 9,748,551.38

02.00.85 ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ ΜΗ ΕΙΣΠΡΑΞΗΣ ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΩΝ ΥΠΟΛΟΙΠΩΝ ΒΕΒΑΙΩΜΕΝΩΝ ΚΑΤΆ ΤΑ ΠΟΕ ΕΝΤΟΣ ΤΟΥ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΕΤΟΥΣ

59,148,082.70 59,148,082.70 0.00 0.00

02.10 ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 5,363,089.46 5,354,845.35 2,600,838.51 2,600,838.51

02.10.6 ΕΞΟΔΑ ΧΡΗΣΗΣ 5,278,472.46 5,212,744.35 2,567,136.77 2,567,136.77

02.10.60 ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟΔΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 2,642,677.86 2,447,991.87 2,147,620.52 2,147,620.52

02.10.61 ΑΜΟΙΒΕΣ ΑΙΡΕΤΩΝ ΚΑΙ ΤΡΙΤΩΝ 91,194.97 156,836.63 74,081.28 74,081.28

ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΞΟΔΩΝ από 01/01/2024 έως 31/12/2024
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02.10.62 ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡΙΤΩΝ 301,230.00 345,230.00 246,504.83 246,504.83

02.10.64 ΛΟΙΠΑ ΓΕΝΙΚΑ ΕΞΟΔΑ 24,200.00 26,200.00 3,401.03 3,401.03

02.10.66 ΔΑΠΑΝΕΣ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑΣ ΑΝΑΛΩΣΙΜΩΝ 153,574.63 170,890.85 95,529.11 95,529.11

02.10.67 Πληρωμές για μεταβιβάσεις εισοδημάτων σε τρίτους ,Παραχωρήσεις - Παροχές -Επιχορηγήσεις - Επιδοτήσεις-Δωρεές 2,065,595.00 2,065,595.00 0.00 0.00

02.10.7 ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ 45,000.00 102,484.00 0.00 0.00

02.10.71 ΑΓΟΡΕΣ ΚΤΙΡΙΩΝ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ ΠΑΓΙΩΝ 45,000.00 87,660.00 0.00 0.00

02.10.75 ΤΙΤΛΟΙ ΠΑΓΙΑΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ (ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ ΣΕ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ) 0.00 14,824.00 0.00 0.00

02.10.8 ΠΛΗΡΩΜΕΣ Π.Ο.Ε. & ΛΟΙΠΕΣ ΑΠΟΔΟΣΕΙΣ ΚΑΙ ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ 39,617.00 39,617.00 33,701.74 33,701.74

02.10.81 ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ (Π.Ο.Ε.) 39,617.00 39,617.00 33,701.74 33,701.74

02.15 ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 6,146,720.77 6,862,356.08 3,930,838.52 3,930,838.52

02.15.6 ΕΞΟΔΑ ΧΡΗΣΗΣ 4,047,148.23 4,759,283.54 3,443,557.06 3,443,557.06

02.15.60 ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟΔΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 3,211,487.45 3,735,559.21 3,075,355.88 3,075,355.88

02.15.61 ΑΜΟΙΒΕΣ ΑΙΡΕΤΩΝ ΚΑΙ ΤΡΙΤΩΝ 62,660.00 97,605.40 0.00 0.00

02.15.62 ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡΙΤΩΝ 393,010.24 421,510.24 177,260.14 177,260.14

02.15.63 ΦΟΡΟΙ - ΤΕΛΗ 2,560.73 2,710.73 1,770.10 1,770.10

02.15.64 ΛΟΙΠΑ ΓΕΝΙΚΑ ΕΞΟΔΑ 258,907.90 380,047.90 175,503.85 175,503.85

02.15.66 ΔΑΠΑΝΕΣ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑΣ ΑΝΑΛΩΣΙΜΩΝ 78,521.91 81,850.06 13,667.09 13,667.09

02.15.67 Πληρωμές για μεταβιβάσεις εισοδημάτων σε τρίτους. Παραχωρήσεις - Παροχές - Επιχορηγήσεις - Επιδοτήσεις - Δωρεές 40,000.00 40,000.00 0.00 0.00

02.15.7 ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ 1,842,765.94 1,846,265.94 243,557.01 243,557.01

02.15.71 ΑΓΟΡΕΣ ΚΤΙΡΙΩΝ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ ΠΑΓΙΩΝ 181,395.26 184,895.26 0.00 0.00

02.15.73 ΕΡΓΑ 1,661,370.68 1,661,370.68 243,557.01 243,557.01

02.15.8 ΠΛΗΡΩΜΕΣ Π.Ο.Ε. & ΛΟΙΠΕΣ ΑΠΟΔΟΣΕΙΣ ΚΑΙ ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ 256,806.60 256,806.60 243,724.45 243,724.45
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02.15.81 ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ (Π.Ο.Ε.) 256,806.60 256,806.60 243,724.45 243,724.45

02.20 ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΗΛΕΚΤΡΟΦΩΤΙΣΜΟΥ 18,536,316.54 18,644,299.04 15,502,291.81 15,502,291.81

02.20.6 ΕΞΟΔΑ ΧΡΗΣΗΣ 17,568,730.32 17,826,712.82 14,835,560.80 14,835,560.80

02.20.60 ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟΔΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 6,068,422.12 5,556,893.21 4,662,718.19 4,662,718.19

02.20.61 ΑΜΟΙΒΕΣ ΑΙΡΕΤΩΝ ΚΑΙ ΤΡΙΤΩΝ 1,423,439.11 1,468,735.89 976,728.86 976,728.86

02.20.62 ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡΙΤΩΝ 3,536,046.62 3,531,346.62 2,918,700.14 2,918,700.14

02.20.63 ΦΟΡΟΙ - ΤΕΛΗ 12,200.00 14,700.00 10,435.70 10,435.70

02.20.64 ΛΟΙΠΑ ΓΕΝΙΚΑ ΕΞΟΔΑ 16,000.00 16,000.00 6,752.60 6,752.60

02.20.66 ΔΑΠΑΝΕΣ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑΣ ΑΝΑΛΩΣΙΜΩΝ 1,387,986.00 1,418,090.00 439,279.13 439,279.13

02.20.67 Πληρωμές για μεταβιβάσεις εισοδημάτων σε τρίτους ,Παραχωρήσεις - Παροχές -Επιχορηγήσεις - Επιδοτήσεις-Δωρεές 5,124,636.47 5,820,947.10 5,820,946.18 5,820,946.18

02.20.7 ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ 489,266.84 339,266.84 272,086.34 272,086.34

02.20.71 ΑΓΟΡΕΣ ΚΤΙΡΙΩΝ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ ΠΑΓΙΩΝ 75,011.64 75,011.64 39,952.80 39,952.80

02.20.73 ΕΡΓΑ 264,255.20 264,255.20 232,133.54 232,133.54

02.20.74 ΜΕΛΕΤΕΣ, ΕΡΕΥΝΕΣ, ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΚΑΙ ΕΙΔΙΚΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ 150,000.00 0.00 0.00 0.00

02.20.8 ΠΛΗΡΩΜΕΣ Π.Ο.Ε. & ΛΟΙΠΕΣ ΑΠΟΔΟΣΕΙΣ ΚΑΙ ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ 478,319.38 478,319.38 394,644.67 394,644.67

02.20.81 ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ (Π.Ο.Ε.) 478,319.38 478,319.38 394,644.67 394,644.67

02.30 ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ 12,370,611.37 12,576,306.44 5,516,678.41 5,516,678.41

02.30.6 ΕΞΟΔΑ ΧΡΗΣΗΣ 3,343,626.83 3,486,855.03 1,803,532.47 1,803,532.47

02.30.60 ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟΔΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 1,734,874.21 1,700,334.21 1,397,285.04 1,397,285.04

02.30.61 ΑΜΟΙΒΕΣ ΑΙΡΕΤΩΝ ΚΑΙ ΤΡΙΤΩΝ 371,069.60 493,671.60 33,098.08 33,098.08

02.30.62 ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡΙΤΩΝ 350,607.56 403,007.56 167,521.12 167,521.12

02.30.63 ΦΟΡΟΙ - ΤΕΛΗ 14,035.15 13,835.15 7,988.70 7,988.70
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02.30.64 ΛΟΙΠΑ ΓΕΝΙΚΑ ΕΞΟΔΑ 113,000.00 119,778.70 78,878.92 78,878.92

02.30.66 ΔΑΠΑΝΕΣ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑΣ ΑΝΑΛΩΣΙΜΩΝ 700,040.31 696,227.81 118,760.61 118,760.61

02.30.67 Πληρωμές για μεταβιβάσεις εισοδημάτων σε τρίτους ,Παραχωρήσεις - Παροχές -Επιχορηγήσεις - Επιδοτήσεις-Δωρεές 60,000.00 60,000.00 0.00 0.00

02.30.7 ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ 8,464,128.12 8,526,594.99 3,245,626.79 3,245,626.79

02.30.71 ΑΓΟΡΕΣ ΚΤΙΡΙΩΝ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ ΠΑΓΙΩΝ 567,286.76 596,286.76 38,275.08 38,275.08

02.30.73 ΕΡΓΑ 7,708,928.33 7,742,395.20 3,152,666.98 3,152,666.98

02.30.74 ΜΕΛΕΤΕΣ, ΕΡΕΥΝΕΣ, ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΚΑΙ ΕΙΔΙΚΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ 187,913.03 187,913.03 54,684.73 54,684.73

02.30.8 ΠΛΗΡΩΜΕΣ Π.Ο.Ε. & ΛΟΙΠΕΣ ΑΠΟΔΟΣΕΙΣ ΚΑΙ ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ 562,856.42 562,856.42 467,519.15 467,519.15

02.30.81 ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ (Π.Ο.Ε.) 562,856.42 562,856.42 467,519.15 467,519.15

02.35 ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΠΡΑΣΙΝΟΥ 1,388,107.51 1,499,267.51 805,636.46 805,636.46

02.35.6 ΕΞΟΔΑ ΧΡΗΣΗΣ 1,353,407.58 1,406,567.58 781,883.64 781,883.64

02.35.60 ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟΔΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 541,336.66 540,946.66 380,727.43 380,727.43

02.35.61 ΑΜΟΙΒΕΣ ΑΙΡΕΤΩΝ ΚΑΙ ΤΡΙΤΩΝ 310,144.56 328,644.56 110,088.44 110,088.44

02.35.62 ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡΙΤΩΝ 323,436.00 350,436.00 238,554.49 238,554.49

02.35.63 ΦΟΡΟΙ - ΤΕΛΗ 2,090.36 2,140.36 1,590.00 1,590.00

02.35.64 ΛΟΙΠΑ ΓΕΝΙΚΑ ΕΞΟΔΑ 5,000.00 5,000.00 2,298.20 2,298.20

02.35.66 ΔΑΠΑΝΕΣ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑΣ ΑΝΑΛΩΣΙΜΩΝ 171,400.00 179,400.00 48,625.08 48,625.08

02.35.7 ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ 10,000.00 68,000.00 0.00 0.00

02.35.71 ΑΓΟΡΕΣ ΚΤΙΡΙΩΝ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ ΠΑΓΙΩΝ 10,000.00 68,000.00 0.00 0.00

02.35.8 ΠΛΗΡΩΜΕΣ Π.Ο.Ε. & ΛΟΙΠΕΣ ΑΠΟΔΟΣΕΙΣ ΚΑΙ ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ 24,699.93 24,699.93 23,752.82 23,752.82

02.35.81 ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ (Π.Ο.Ε.) 24,699.93 24,699.93 23,752.82 23,752.82

02.40 ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ 3,185,635.05 3,672,524.35 1,777,527.31 1,777,527.31
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02.40.6 ΕΞΟΔΑ ΧΡΗΣΗΣ 1,331,132.39 1,365,322.39 744,369.25 744,369.25

02.40.60 ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟΔΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 905,047.60 894,297.60 664,116.10 664,116.10

02.40.61 ΑΜΟΙΒΕΣ ΑΙΡΕΤΩΝ ΚΑΙ ΤΡΙΤΩΝ 244,487.52 279,927.52 21,420.05 21,420.05

02.40.62 ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡΙΤΩΝ 11,198.00 11,198.00 2,498.00 2,498.00

02.40.63 ΦΟΡΟΙ - ΤΕΛΗ 1,000.00 1,000.00 280.00 280.00

02.40.64 ΛΟΙΠΑ ΓΕΝΙΚΑ ΕΞΟΔΑ 54,025.00 56,025.00 38,295.86 38,295.86

02.40.66 ΔΑΠΑΝΕΣ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑΣ ΑΝΑΛΩΣΙΜΩΝ 115,374.27 122,874.27 17,759.24 17,759.24

02.40.7 ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ 1,486,301.52 1,939,000.82 829,922.50 829,922.50

02.40.71 ΑΓΟΡΕΣ ΚΤΙΡΙΩΝ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ ΠΑΓΙΩΝ 26,012.50 30,512.50 3,627.00 3,627.00

02.40.74 ΜΕΛΕΤΕΣ, ΕΡΕΥΝΕΣ, ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΚΑΙ ΕΙΔΙΚΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ 1,460,289.02 1,908,488.32 826,295.50 826,295.50

02.40.8 ΠΛΗΡΩΜΕΣ Π.Ο.Ε. & ΛΟΙΠΕΣ ΑΠΟΔΟΣΕΙΣ ΚΑΙ ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ 368,201.14 368,201.14 203,235.56 203,235.56

02.40.81 ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ (Π.Ο.Ε.) 368,201.14 368,201.14 203,235.56 203,235.56

02.45 ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΝΕΚΡΟΤΑΦΕΙΩΝ 133,788.06 152,398.06 75,756.77 75,756.77

02.45.6 ΕΞΟΔΑ ΧΡΗΣΗΣ 117,019.29 135,629.29 70,988.00 70,988.00

02.45.60 ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟΔΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 73,363.69 77,093.69 45,332.40 45,332.40

02.45.61 ΑΜΟΙΒΕΣ ΑΙΡΕΤΩΝ ΚΑΙ ΤΡΙΤΩΝ 26,655.60 41,535.60 25,655.60 25,655.60

02.45.66 ΔΑΠΑΝΕΣ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑΣ ΑΝΑΛΩΣΙΜΩΝ 17,000.00 17,000.00 0.00 0.00

02.45.7 ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ 12,000.00 12,000.00 0.00 0.00

02.45.71 ΑΓΟΡΕΣ ΚΤΙΡΙΩΝ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ ΠΑΓΙΩΝ 2,000.00 2,000.00 0.00 0.00

02.45.74 ΜΕΛΕΤΕΣ, ΕΡΕΥΝΕΣ, ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΚΑΙ ΕΙΔΙΚΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ 10,000.00 10,000.00 0.00 0.00

02.45.8 ΠΛΗΡΩΜΕΣ Π.Ο.Ε. & ΛΟΙΠΕΣ ΑΠΟΔΟΣΕΙΣ ΚΑΙ ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ 4,768.77 4,768.77 4,768.77 4,768.77

02.45.81 ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ (Π.Ο.Ε.) 4,768.77 4,768.77 4,768.77 4,768.77
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02.50 ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ 697,695.82 633,915.82 406,679.72 406,679.72

02.50.6 ΕΞΟΔΑ ΧΡΗΣΗΣ 653,790.89 587,010.89 404,939.88 404,939.88

02.50.60 ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟΔΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 599,229.80 543,449.80 399,015.30 399,015.30

02.50.62 ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡΙΤΩΝ 26,910.00 14,910.00 210.00 210.00

02.50.63 ΦΟΡΟΙ - ΤΕΛΗ 740.13 740.13 420.00 420.00

02.50.64 ΛΟΙΠΑ ΓΕΝΙΚΑ ΕΞΟΔΑ 2,500.00 2,500.00 0.00 0.00

02.50.66 ΔΑΠΑΝΕΣ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑΣ ΑΝΑΛΩΣΙΜΩΝ 24,410.96 25,410.96 5,294.58 5,294.58

02.50.7 ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ 39,500.00 42,500.00 0.00 0.00

02.50.71 ΑΓΟΡΕΣ ΚΤΙΡΙΩΝ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ ΠΑΓΙΩΝ 39,500.00 42,500.00 0.00 0.00

02.50.8 ΠΛΗΡΩΜΕΣ Π.Ο.Ε. & ΛΟΙΠΕΣ ΑΠΟΔΟΣΕΙΣ ΚΑΙ ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ 4,404.93 4,404.93 1,739.84 1,739.84

02.50.81 ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ (Π.Ο.Ε.) 4,404.93 4,404.93 1,739.84 1,739.84

02.55 ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΟΠΟΥ ΚΑΤΑΝΕΜΟΝΤΑΙ ΕΡΓΑ ΚΑΙ ΔΡΑΣΕΙΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΟΥΜΕΝΕΣ ΑΠΟ ΤΟ ΤΑΜΕΙΟ ΑΝΑΚΑΜΨΗΣ 
ΚΑΙ ΑΝΘΕΚΤΙΚΟΤΗΤΑΣ

15,971,159.97 15,971,159.97 2,656,960.17 2,656,960.17

02.55.7 ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ 15,971,159.97 15,971,159.97 2,656,960.17 2,656,960.17

02.55.71 ΑΓΟΡΕΣ ΚΤΙΡΙΩΝ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ ΠΑΓΙΩΝ 3,334,593.16 3,334,593.16 0.00 0.00

02.55.73 ΕΡΓΑ 12,636,566.81 12,636,566.81 2,656,960.17 2,656,960.17

02.60 ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ(Έργα και δράσεις χρηματοδοτούμενες από ΠΔΕ) 7,318,581.71 9,511,338.63 5,178,307.54 5,178,307.54

02.60.6 ΕΞΟΔΑ ΧΡΗΣΗΣ 326,247.32 389,647.32 99,473.06 99,473.06

02.60.61 ΑΜΟΙΒΕΣ ΑΙΡΕΤΩΝ ΚΑΙ ΤΡΙΤΩΝ 51,253.32 89,653.32 0.00 0.00

02.60.62 ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡΙΤΩΝ 73,564.00 75,564.00 47,937.76 47,937.76

02.60.64 ΛΟΙΠΑ ΓΕΝΙΚΑ ΕΞΟΔΑ 128,230.00 128,230.00 47,737.02 47,737.02

02.60.65 Πληρωμές για την εξυπηρέτηση δημοσίας πίστης 54,500.00 77,500.00 0.00 0.00

02.60.66 ΔΑΠΑΝΕΣ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑΣ ΑΝΑΛΩΣΙΜΩΝ 18,700.00 18,700.00 3,798.28 3,798.28

Σελίδα 9 από 13
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02.60.7 ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ 6,151,439.61 8,280,796.53 4,247,554.25 4,247,554.25

02.60.71 ΑΓΟΡΕΣ ΚΤΙΡΙΩΝ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ ΠΑΓΙΩΝ 386,880.00 386,880.00 0.00 0.00

02.60.73 ΕΡΓΑ 5,504,159.61 7,633,516.53 4,247,554.25 4,247,554.25

02.60.74 ΜΕΛΕΤΕΣ, ΕΡΕΥΝΕΣ, ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΚΑΙ ΕΙΔΙΚΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ 260,400.00 260,400.00 0.00 0.00

02.60.8 ΠΛΗΡΩΜΕΣ Π.Ο.Ε. & ΛΟΙΠΕΣ ΑΠΟΔΟΣΕΙΣ ΚΑΙ ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ 840,894.78 840,894.78 831,280.23 831,280.23

02.60.81 ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ (Π.Ο.Ε.) 840,894.78 840,894.78 831,280.23 831,280.23

02.61 ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ(Έργα και δράσεις χρηματοδοτούμενες από ΠΔΕ) 5,302,941.20 5,305,441.20 2,083,861.55 2,083,861.55

02.61.7 ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ 5,105,817.16 5,108,317.16 1,886,737.51 1,886,737.51

02.61.73 ΕΡΓΑ 5,105,817.16 5,108,317.16 1,886,737.51 1,886,737.51

02.61.81 ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ (Π.Ο.Ε.) 197,124.04 197,124.04 197,124.04 197,124.04

02.61.812 Πληρωμές επενδυτικών δαπανών (ΠΟΕ) 197,124.04 197,124.04 197,124.04 197,124.04

02.62 ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΗΛΕΚΤΡΟΦΩΤΙΣΜΟΥ(Έργα και δράσεις χρηματοδοτούμενες από ΠΔΕ) 3,795,380.00 3,795,380.00 2,868,442.40 2,868,442.40

02.62.6 ΕΞΟΔΑ ΧΡΗΣΗΣ 40,200.00 40,200.00 0.00 0.00

02.62.61 ΑΜΟΙΒΕΣ ΑΙΡΕΤΩΝ ΚΑΙ ΤΡΙΤΩΝ 37,200.00 37,200.00 0.00 0.00

02.62.65 Πληρωμές για την εξυπηρέτηση δημοσίας πίστης 3,000.00 3,000.00 0.00 0.00

02.62.7 ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ 2,350,508.00 2,350,508.00 1,463,770.40 1,463,770.40

02.62.71 ΑΓΟΡΕΣ ΚΤΙΡΙΩΝ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ ΠΑΓΙΩΝ 1,889,600.00 1,889,600.00 1,142,362.40 1,142,362.40

02.62.73 ΕΡΓΑ 460,908.00 460,908.00 321,408.00 321,408.00

02.62.8 ΠΛΗΡΩΜΕΣ Π.Ο.Ε. & ΛΟΙΠΕΣ ΑΠΟΔΟΣΕΙΣ ΚΑΙ ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ 1,404,672.00 1,404,672.00 1,404,672.00 1,404,672.00

02.62.81 ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ (Π.Ο.Ε.) 1,404,672.00 1,404,672.00 1,404,672.00 1,404,672.00

02.64 ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ, ΠΡΑΣΙΝΟΥ ΚΑΙ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ (Έργα και δράσεις χρηματοδοτούμενες από ΠΔΕ) 37,071,898.14 37,078,736.27 8,235,393.07 8,235,393.07

02.64.6 ΕΞΟΔΑ ΧΡΗΣΗΣ 247,916.58 222,516.58 34,968.00 34,968.00
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02.64.61 ΑΜΟΙΒΕΣ ΑΙΡΕΤΩΝ ΚΑΙ ΤΡΙΤΩΝ 117,508.00 79,108.00 34,968.00 34,968.00

02.64.65 Πληρωμές για την εξυπηρέτηση δημοσίας πίστης 130,408.58 143,408.58 0.00 0.00

02.64.7 ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ 35,544,913.65 35,577,151.78 7,054,857.27 7,054,857.27

02.64.71 ΑΓΟΡΕΣ ΚΤΙΡΙΩΝ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ ΠΑΓΙΩΝ 150,000.00 150,000.00 149,792.00 149,792.00

02.64.73 ΕΡΓΑ 35,243,412.34 35,275,650.47 6,896,269.12 6,896,269.12

02.64.74 ΜΕΛΕΤΕΣ, ΕΡΕΥΝΕΣ, ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΚΑΙ ΕΙΔΙΚΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ 151,501.31 151,501.31 8,796.15 8,796.15

02.64.81 ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ (Π.Ο.Ε.) 1,279,067.91 1,279,067.91 1,145,567.80 1,145,567.80

02.64.811 Πληρωμές υποχρεώσεων λειτουργικών δαπανών (ΠΟΕ) 120,212.00 120,212.00 94,215.90 94,215.90

02.64.812 Πληρωμές επενδυτικών δαπανών (ΠΟΕ) 1,158,855.91 1,158,855.91 1,051,351.90 1,051,351.90

02.69 ΛΟΙΠΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ  (Έργα και δράσεις χρηματοδοτούμενες από ΠΔΕ) 1,411,916.02 1,411,916.02 97,254.62 97,254.62

02.69.6 ΕΞΟΔΑ ΧΡΗΣΗΣ 38,320.20 38,320.20 32,950.06 32,950.06

02.69.61 ΑΜΟΙΒΕΣ ΑΙΡΕΤΩΝ ΚΑΙ ΤΡΙΤΩΝ 32,950.07 32,950.07 32,950.06 32,950.06

02.69.66 ΔΑΠΑΝΕΣ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑΣ ΑΝΑΛΩΣΙΜΩΝ 5,370.13 5,370.13 0.00 0.00

02.69.7 ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ 1,367,499.29 1,367,499.29 58,208.03 58,208.03

02.69.71 ΑΓΟΡΕΣ ΚΤΙΡΙΩΝ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ ΠΑΓΙΩΝ 38,704.55 38,704.55 0.00 0.00

02.69.73 ΕΡΓΑ 1,328,794.74 1,328,794.74 58,208.03 58,208.03

02.69.8 ΠΛΗΡΩΜΕΣ Π.Ο.Ε. & ΛΟΙΠΕΣ ΑΠΟΔΟΣΕΙΣ ΚΑΙ ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ 6,096.53 6,096.53 6,096.53 6,096.53

02.69.81 ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ (Π.Ο.Ε.) 6,096.53 6,096.53 6,096.53 6,096.53

02.70 ΛΟΙΠΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 11,520,009.55 11,842,077.03 8,656,365.24 8,656,365.24

02.70.01 ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ - ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ & ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 886,073.92 930,713.92 530,514.15 530,514.15

02.70.01.6 ΕΞΟΔΑ ΧΡΗΣΗΣ 774,165.82 816,305.82 483,965.43 483,965.43

02.70.01.7 ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ 79,643.60 82,143.60 20,927.90 20,927.90
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02.70.01.8 ΠΛΗΡΩΜΕΣ Π.Ο.Ε. & ΛΟΙΠΕΣ ΑΠΟΔΟΣΕΙΣ ΚΑΙ ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ 32,264.50 32,264.50 25,620.82 25,620.82

02.70.02 ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΤΟΠΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 1,293,719.04 1,384,408.28 788,076.27 788,076.27

02.70.02.6 ΕΞΟΔΑ ΧΡΗΣΗΣ 1,238,455.67 1,320,644.91 759,433.79 759,433.79

02.70.02.7 ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ 25,066.45 33,566.45 744.00 744.00

02.70.02.8 ΠΛΗΡΩΜΕΣ Π.Ο.Ε. & ΛΟΙΠΕΣ ΑΠΟΔΟΣΕΙΣ ΚΑΙ ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ 30,196.92 30,196.92 27,898.48 27,898.48

02.70.03 ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΚΕΝΤΡΟΥ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗΣ ΠΟΛΙΤΩΝ 605,424.83 580,564.83 491,249.70 491,249.70

02.70.03.6 ΕΞΟΔΑ ΧΡΗΣΗΣ 591,451.76 566,591.76 487,250.63 487,250.63

02.70.03.7 ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ 9,974.00 9,974.00 0.00 0.00

02.70.03.8 ΠΛΗΡΩΜΕΣ Π.Ο.Ε. & ΛΟΙΠΕΣ ΑΠΟΔΟΣΕΙΣ ΚΑΙ ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ 3,999.07 3,999.07 3,999.07 3,999.07

02.70.04 ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 130,383.38 130,883.38 54,277.30 54,277.30

02.70.04.6 ΕΞΟΔΑ ΧΡΗΣΗΣ 116,471.00 116,971.00 47,904.92 47,904.92

02.70.04.7 ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ 7,500.00 7,500.00 0.00 0.00

02.70.04.8 ΠΛΗΡΩΜΕΣ Π.Ο.Ε. & ΛΟΙΠΕΣ ΑΠΟΔΟΣΕΙΣ ΚΑΙ ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ 6,412.38 6,412.38 6,372.38 6,372.38

02.70.05 Δαπάνες πρωην ΝΠΔΔ ΟΚΠΑΠΑ 4,745,600.87 4,677,586.31 3,778,999.93 3,778,999.93

02.70.05.6 ΕΞΟΔΑ ΧΡΗΣΗΣ 4,525,799.41 4,452,982.41 3,604,491.15 3,604,491.15

02.70.05.7 ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ 38,515.68 43,318.12 10,215.56 10,215.56

02.70.05.8 ΠΛΗΡΩΜΕΣ Π.Ο.Ε. & ΛΟΙΠΕΣ ΑΠΟΔΟΣΕΙΣ ΚΑΙ ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ 181,285.78 181,285.78 164,293.22 164,293.22

02.70.06 Δαπάνες Πρωην ΝΠΔΔ Ζωγράφειος Οίκος Ευγηρίας 357,971.88 361,471.88 178,399.02 178,399.02

02.70.06.6 ΕΞΟΔΑ ΧΡΗΣΗΣ 327,971.88 331,471.88 178,399.02 178,399.02

02.70.06.7 ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ 30,000.00 30,000.00 0.00 0.00

02.70.07 Δαπάνες Πρωην ΝΠΔΔ Σπήλαιο Περάματος Ιωαννίνων 494,030.00 511,090.00 311,598.87 311,598.87

02.70.07.6 ΕΞΟΔΑ ΧΡΗΣΗΣ 380,430.00 383,430.00 237,166.26 237,166.26

02.70.07.7 ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ 113,600.00 127,660.00 74,432.61 74,432.61

02.70.08 Δαπάνες Πρώην ΝΠΙΔ Κοινωφελής Επιχείρηση Πολιτισμού, Περιβάλλοντος, Νεολαίας και Άθλησης 3,006,805.63 3,265,358.43 2,523,250.00 2,523,250.00

02.70.08.6 ΕΞΟΔΑ ΧΡΗΣΗΣ 2,875,058.39 3,074,311.19 2,436,818.10 2,436,818.10

02.70.08.7 ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ 14,000.00 73,300.00 0.00 0.00

02.70.08.8 ΠΛΗΡΩΜΕΣ Π.Ο.Ε. & ΛΟΙΠΕΣ ΑΠΟΔΟΣΕΙΣ ΚΑΙ ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ 117,747.24 117,747.24 86,431.90 86,431.90

02.90 ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ 1,745,000.00 1,741,383.20 0.00 0.00

02.90.9 ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ 1,745,000.00 1,741,383.20 0.00 0.00

02.90.91 ΠΟΣΟ ΔΙΑΘΕΣΙΜΟ ΓΙΑ ΑΝΑΠΛΗΡΩΣΗ ΤΩΝ ΑΝΕΠΑΡΚΩΝ ΠΙΣΤΩΣΕΩΝ ΓΙΑ ΤΗ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΝΕΩΝ ΜΗ 
ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΩΝ ΣΤΟΝ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟ

1,745,000.00 1,741,383.20 0.00 0.00

Γενικά Σύνολα : 209,700,000.00 215,123,911.16 76,008,976.40 76,008,976.40

Προοδευτικό Σύνολο : 209,700,000.00 215,123,911.16 76,008,976.40 76,008,976.40
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10. Τομέας Προγραμματισμού 
 



Α/Α ΤΙΤΛΟΣ ΠΡΑΞΗΣ ΥΠΟΕΡΓΑ
ΧΡΗΜΣΤΟΔΟΤΙΚΟ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

 
ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟ

Σ (€)
ΕΚΠΟΝΗΣΗ ΜΕΛΕΤΩΝ ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ

1
Παρεμβάσεις εξοικονόμησης 

ενέργειας σε σχολικές 
μονάδες του Δήμου Ιωαννιτών

Συγκρότημα 3ου Λυκείου, 10ου Γυμνασίου 
και 3ου Γυμνασίου (Β. Ηπείρου)

ΒΑΑ - Αναμένεται η 
Πρόσκληση

2.500.000,00 ΤΕΕ - Τεχνική Υπηρεσία 

Έχει ξεκινήσει η εκπόνηση των μελετών απο 
την Τεχνική Υπηρεσία σε συνεργασία με 

κλιμάκιο μηχανκών από το ΤΕΕ με εκτιμώμενη 
ημερομηνία ολοκλήρωσης τον Οκτώβριο 2025.  

2
Δημιουργία ποδηλατόδρομου 

Μάτσικα-Πέραμα
Ποδηλατόδρομος - πεζόδρομος μήκους 

περίπου 3 χλμ. 
ΒΑΑ - Αναμένεται η 

Πρόσκληση
4.000.000,00

Τεχνική Υπηρεσία. Παρουσιάστηκαν στο ΔΣ το 2019 και χρειάζονται 
επικαιροποποίηση. 

 Θεωρείται υψηλής προτεραιότητας αφού 
συμβάλλει στο 100% του οικονομικού 

ανικειμένου στην επίτευξη του στόχου του 
30% ως προς την αντιμετώπιση της κλιματικής 

αλλαγής (όπως και κάθε υποδομή 
ποδηλασίας). Βρίσκεται σε διαδικαασία 

ολοκλήρωσης των πολεοδομικών 
εκκρεμοτήτων (Επικαιροποίηση πράξης 

αναλογισμού)

3
Βελτίωση αστικής 

κινητικότητας στο Δήμο 
Ιωαννιτών

Ανακατανομή του οδικού δικτύου της 
πόλης, με στόχο την προώθηση της 

βιώσιμης κινητικότητας  

ΒΑΑ - Αναμένεται η 
Πρόσκληση

3.000.000,00 Τεχνική υπηρεσία

Το έργο περιλαμβάνει αναπλάσεις οδικων 
τμημάτων της πόλης για τη βελτίωση της 

κινητικότητας δημιουργώντας ένα 
εκσυγχρονισμένο δίκτυο πεζών. 

Ολοκληρώνεται η οριστικοποίηση των 
περιοχών παρέμβασης βάσει ΣΑΠ και ΣΒΑΚ οι 

οποίες θα πρέπει να συνθέτουν ένα ενιαίο 
δίκτυο και όχι μεμονωμένες περιοχές. 

4

Αναπλαση κοινοχρηστων 
χωρων Δήμου Ιωαννιτων και 

μετατροπη τους σε πρασινους 
"αστικους χώρους"

ΥΠ1: Δημιουργία πράσινων γειτονιών στον 
Δήμο Ιωαννιτών (5.000.000 ευρώ). ΥΠ2: 
Δημιουργία πράσινων αυλών σε σχολικά 

συγκροτήματα του Δήμου Ιωαννιτών 
(3.000.000 ευρώ).  ΥΠ3: Δημιουργία 
πράσινου χώρου στάθμευσης στο 
Δημοτικό parking στα Λιθαρίτσια  

(2.000.000 ευρώ)

ΒΑΑ - Αναμένεται η 
Πρόσκληση

10.000.000,00

Σχολικές αυλές (εξωτερικοί συνεργάτες - Τεχνική υπηρεσία). Έχουν 
ολοκληρωθεί τα συμμετοχικά εργαστήρια σε όλα τα σχολεία. Θα γίνει 

παρουσίαση των αποτελεσμάτων με τη συμετοχή μαθητών και 
εκπαιδευτικών. Έχουν ξεκινήσει οι οριστικές  τεχνικές μελέτες που θα 

ολοκληρωθούν μέχρι το τέλος Οκτωβρίου.                                                       Οι 
μελέτες για τις αστικές αναπλάσεις - δενδροφυτέυσεις θα εκπονηθούν από 
την  Τεχνική Υπηρεσία και θα αφορούν επιλεγμένες οδικές αρτηρίες.                                                                                                                                     

                                                                                                                    Για το 
δημοτικό parking έχει εγκριθεί με την έκδοση ΦΕΚ η τροποποίηση του 

ρυμοτομικού σχεδίου που διαχωρίζει το οικόπεδο του parking από αυτο του 
Πνευματικού Κέντρου. Καταργείται ο υφιστάμενος δρόμος και δημιουργείται 

πεζόδρομος και χώρος στάθμευσης. Η παρέμβαση περιλαμβάνει νέο 
ασφαλτικό τάπητα με διαπερατά υλικά, δενδροφυτεύσεις, διαγραμμίσεις, 
νέο φωτισμό, καθαρισμό και στήριξη των τοιχίων, νέες θέσεις ηλεκτρικών 

φορτιστών, αστικό εξοπλισμό ανάπαυσης. Έχει δημιουργηθεί ομάδα έργου 
αποτελούμενη από Ηλεκτρολόγο Μηχανικό ( ο οποίος θα αναλάβει τη 
μελέτη Η/Μ, τα τεύχη δημοπράτησης και την αδειοδότηση του parking, 
συγκοινωνιολόγος και αρχιτεκτονική ομάδα για τα οριστικά σχέδια σε 

υποστήριξη της Τεχνικής Υπηρεσίας.      

Οι παρεμβάσεις αφορούν αστικές αναπλάσεις 
με πράσινες υποδομές. Μαζικές 

δενδροφυτεύσεις σε οδούς και λεωφόρους της 
πόλης (Γ. Παπανδρέου, Μακαρίου, Γράμμου, 

Γεννηματά, Νικοπόλεως, Ι. Δραγούμη) - 
Βιοκλιματική ανάπλαση σχολικών αυλών 9 

μεγάλων σχολικών συγκροτημάτων μετά από 
συμμετοχική διαδικασία της εκπαιδευτικής 
κοινότητας - ανάπλαση, αδειοδότηση και 

ηλεκτρονική λειτουργία του δημοτικού 
parking. Το έργο των σχολικών αυλών θα είναι 

αυτό που θα χρακτηριστεί ότι πληροί τις 
προδιαγραφές του νέου European Bauhaus 

(υποχρεωτική προυπόθεση από την 
Διαχειριστική Αρχή).



5

Ανάδειξη και προστασία 
Δημοτικού Μουσείου 

Ιωαννίνων (Ασλάν Τζαμί-
Μεντρεσές) στη ΒΑ ακρόπολη 

του Κάστρου Ιωαννίνων

ΥΠ1: Αποκατάσταση κτηρίου και 
Επανέκθεση Δημοτικού Εθνογραφικού 

Μουσείου Ιωαννίνων (Τζαμί Ασλάν Πασά) 
(3.300.000 ευρώ). ΥΠ2: Αποκατάσταση 

Μεντρεσέ, δημιουργία εκθεσιακών χώρων 
/ χώρων πολλαπλών χρήσεων και 
διαμόρφωση προσβάσεων ΑΜΕΑ 

(2.700.000 ευρώ).

ΒΑΑ - Αναμένεται η 
Πρόσκληση

6.000.000,00 Εξωτερικός συνεργάτης με επίβλεψη από την Τεχνική Υπηρεσία

Τα 2 έργα είναι συνέχεια των παρεμβάσεων 
που είχαν ξεκινήσει το 2016 σε συνεργασία με 

το Υπουργείο Πολιτισμού για την ανάπλαση 
της ΒΑ Ακρόπολης του Κάστρου (Πλατεία 

Γλυκήδων και Οθωμανικά λουτρά). 

6

Ανάδειξη της Οθωμανικής 
Βιβλιοθήκης ως Κέντρο 

Προβολής της πολιτιστικής 
κληρονομιάς της πόλης των 

Ιωαννίνων

Ανάδειξη της Οθωμανικής Βιβλιοθήκης ως 
Κέντρο Προβολής της πολιτιστικής 

κληρονομιάς της πόλης των Ιωαννίνων

ΒΑΑ - Αναμένεται η 
Πρόσκληση

850.000,00 Εξωτερικός συνεργάτης με επίβλεψη από την Τεχνική Υπηρεσία

Το  έργο είναι συνέχεια των παρεμβάσεων που 
είχαν ξεκινήσει το 2016 σε συνεργασία με το 
Υπουργείο Πολιτισμού για την ανάπλαση της 

ΒΑ Ακρόπολης του Κάστρου (Πλατεία 
Γλυκήδων και Οθωμανικά λουτρά). 

7
Βιοκλιματική ανάπλαση 

πλατείας Χατζή
Διαμόρφωση και ανάπλαση της Πλατείας 

Χατζή
ΒΑΑ - Αναμένεται η 

Πρόσκληση
4.000.000,00

Εξωτερικός συνεργάτης  και Τεχνικη υπηρεσία. Η αρχιτεκτονική μελέτη έχει 
ξεκινήσει να εκπονείται από την Τεχνική υπηρεσία λαμβάνοντας υπόψη το 

στμμετοχικό εργαστήριο που έγινε στη γειτονιά.             

Προβλέπεται η πλήρης ανάπλαση της πλατείας 
με τη χρήση σύγχρονων τεχνικών μεθόδων και 

αρχών του βιοκλιματικού σχεδιασμού. Η 
ολοκλήρωση των μελετών αναμένεται μέσα 

στο 2025.

8
Δημιουργία δικτύου 

ποδηλατοδρόμων και χώρων 
στάθμευσης ποδηλάτων

Θα κατασκευαστεί ενιαία ποδηλατική 
διαδρομή από τα γεφυράκια στον 

παραλίμνιο (περιοχή ιχθυολεκάνων) έως 
τον Μάτσικα

ΒΑΑ - Αναμένεται η 
Πρόσκληση

2.000.000,00

Τεχνική υπηρεσία - Εξωτερικός συνεργάτης. Η αρχιτεκτονική μελέτη έχει 
ξεκινήσει ενώ το σύνολο των υπόλοιπων μελετών (φωτισμού, φυτοτεχνική, 
κυκλοφοριακές, περιβαλλοντικές κ.α.) ξεκινούν με την οριστικοποίηση της 

οριζοντιογραφίας στην περιοχή παρέμβασης

Η τελική μελέτη θα περιλαμβάνει ενιαία 
ποδηλατική διαδρομή με πλήρη 

διαστασιολόγηση, οριζόντια και κάθετη 
σήμανση,  κυκλοφοριακές ρυθμίσεις, αστικές 

αναπλάσεις κατά μήκος της διαδρομής 
(μονοδρόμηση της Κ. Παπούλια με δημιουργία 

στην καταργούμενη λωρίδα πρασίνου, 
δενδροφυτεύσεων και αστικού εξοπλισμού), 

και μελέτη οδοφωτισμού. Ο ποδηλατόδρομος 
θα έχει μήκος περίπου 4,5 χλμ. και θα 

αποτελεί μια ενιαία και χωρίς διακοπές 
διαδρομή, συνδεόμενος με τον υφιστάμενο 
ποδηλατοπεζόδρομο που τελειώνει στο 3ο 

γεφυράκι. 

9

Αντικατάσταση φωτιστικών 
σωμάτων και εγκατάσταση 

συστήματος ελέγχου σε κτίρια 
του Δήμου Ιωαννιτών

Νέα φωτιστικά σώματα led και σύστημα 
απομακρυσμένης και αυτόματης 
παρακολούθησης φωτισμού και 

θέρμανσης των δημοτικών κτιρίων

ΒΑΑ - Αναμένεται η 
Πρόσκληση

2.000.000,00 Τεχνική υπηρεσία 

Θα ολοκληρωθεί η καταγραφή των δημοτικών 
κτιρίων που πρέπει να είναι νομίμως 

υφιστάμενα και των αποτυπώσεων τους και 
θα ξεκινήσει η εκπόνηση των μελετών εντός 

του 2025
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Ενίσχυση και αναπτυξη 
επιχειρησεων και 

επαγγελματιων σε κλάδους 
τοπικης οικονομικής 

δραστηριότητας για το 
ψηφιακό μετασχηματισμο

Ανάπτυξη δράσεων προς τις τοπικές 
επιχειρήσεις όπως ψηφιακά εργαλεία, 
εκπαίδευση και συμβουλευτική σε νέες 

τεχνολογίες, κινητές εφαρμογές πολιτικής 
προώθησης πωλήσεων, κινητές 

εφαρμογές ψηφιακών εμπορικών δρόμων

ΒΑΑ - Αναμένεται η 
Πρόσκληση

1.000.000,00 Διεύθυνση προγραμματισμού και πληροφορικής

Πρόκειται να οριστικοποιηθούν οι τομείς 
δραστηριότητας που θέλουμε να 

προτεραιοποίησουμε για την ενίσχυση των 
ψηφιακών εργαλείων που χρησιμοποιύν και 
να ενημερωθεί η ΕΥΔ που θα τρέξει οριζόντια 
και για τους 4 Δήμους τη Δράση. Θα υπάρξει 

συνεργασία με το Επιμελητήριο Ιωαννίνων για 
την καταγραφή των ενδιαφερόμενων 

επιχειρήσεων

11

Κατασκευή νέου κτιρίου για τη 
στέγαση της Δημοτικής 

αγοράς της Αγίας Μαρίνας με 
εφαρμογή των αρχών του 
βιοκλιματικού σχεδιασμού

Κατασκευή νέου κτιρίου για τη στέγαση 
της Δημοτικής αγοράς της Αγίας Μαρίνας 

με εφαρμογή των αρχών του 
βιοκλιματικού σχεδιασμού

ΒΑΑ - Αναμένεται η 
Πρόσκληση

7.000.000,00
Τεχνική υπηρεσία και Εξωτερικός συνεργάτης ακολουθώντας τις 

κατευθύνσεις που θα αποφασιστούν μετά τον διεθνή αρχιτεκτονικό 
διαγωνισμό ιδεών 

Ο αρχιτεκτονικός διαγωνισμός ιδεών έχει 
προκηρυχθεί με τελική προθεσμία κατάθεσης 
των προτάσεων στις 18/07. Έχει συσταθεί η 

5μελής κριτική Επιτροπή που θα αξιολογήσει 
τις προτάσεις με χρονιδιάγραμμα 

ολοκλήρωσης της διαδικασίας και απονομής 
των βραβείων το τέλος Σεπτεμβρίου. Πάνω 

στα σχέδια του 1ου βραβείου θα ξεκινήσει η 
εκπόνηση των οριστικών μελετών.

12

Δημιουργία πολιτιστικής - 
τουριστικής  διαδρομής στην 
περιοχή της Αγίας Μαρίνας 

μέσω ανάπλασης του αστικού 
τοπίου

ΥΠ1: Ανάπλαση του αύλειου χώρου του 
Πνευματικού Κέντρου για τη δημιoυργία 
χώρων αναψυχής και πολιτισμού. ΥΠ2: 

Ανάπλαση αστικού τοπίου περιοχής Αγίας 
Μαρίνας και πεζοδρόμηση της οδού Αγίας 

Μαρίνας.

ΒΑΑ - Αναμένεται η 
Πρόσκληση

3.000.000,00
Τεχνική υπηρεσία και Εξωτερικός συνεργάτης ακολουθώντας τις 

κατευθύνσεις που θα αποφασιστούν μετά τον διεθνή αρχιτεκτονικό 
διαγωνισμό ιδεών 

Ο αρχιτεκτονικός διαγωνισμός ιδεών έχει 
προκηρυχθεί με τελική προθεσμία κατάθεσης 
των προτάσεων στις 18/07. Έχει συσταθεί η 

5μελής κριτική Επιτροπή που θα αξιολογήσει 
τις προτάσεις με χρονιδιάγραμμα 

ολοκλήρωσης της διαδικασίας και απονομής 
των βραβείων το τέλος Σεπτεμβρίου. Πάνω 

στα σχέδια του 1ου βραβείου θα ξεκινήσει η 
εκπόνηση των οριστικών μελετών.

13

Παρεμβάσεις 
εξοικονόμησης ενέργειας 

σε  κτίρια και υποδομές του 
Δήμου Ιωαννιτών

ΑΡΧΟΝΤΙΚΟ ΠΥΡΣΙΝΕΛΛΑ  - ΚΤΙΡΙΟ 
ΦΙΛΑΡΜΟΝΙΚΗΣ  - ΚΤΙΡΙΟ ΜΟΥΛΑΙΜΙΔΟΥ 

(ΤΥΦΛΟΙ)

"ΔΙΑΤΗΡΩ" Β ΦΑΣΗ 
(ΥΠΕΝ) - ΑΝΑΜΕΝΕΤΑΙ

5.000.000,00 Τεχνική υπηρεσία 
ΤΑ ΔΙΑΤΗΡΗΤΕΑ ΚΤΗΡΙΑ ΠΡΟΒΛΕΠΕΤΑΙ ΝΑ 
ΥΠΟΒΛΗΘΟΥΝ ΓΙΑ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΑΠΟ 

ΤΗΝ Β ΦΑΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ "ΔΙΑΤΗΡΩ"

14 Ηλεκτροφόριση οχημάτων

ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΤΑΘΜΩΝ 
ΗΛΕΚΤΡΟΦΟΡΤΙΣΗΣ ΟΧΗΜΑΤΩΝ ΣΕ 

ΕΠΙΛΕΓΜΕΝΑ ΣΗΜΕΙΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΒΑΣΕΙ 
ΕΓΚΕΚΡΙΜΕΝΟΥ ΣΦΗΟ

Χρηματοδότηση από 
ιδιώτη πάροχο βάσει 

της κείμενης 
νομοθεσιας και των 
πρότυπων τευχών 
δημοπράτησης του 

Υπουργείου Μεταφορών

1.500.000

Τα σημεία έχουν χωροθετηθεί βάσει ΣΦΗΟ. Αρκετά από αυτά δεν έχουν 
δυνατότητα ηλεκτροδότησης. Προτείνεται να δημοπρατηθούν σε 1η φάση 
περίπου 20 σημεία με δυνατότητα ηλεκτροδότησης. Υπάρχουν τα πρότυπα 

τεύχη από το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών - Εκκρεμεί συνάντηση με 
τον ΔΕΔΔΗΕ για το δίκτυο και η ολοκλήρωση της φωτογραφικής αποτύπωσης 

των προτεινόμενων σημείων με τα γεωμετρικά χαρακτηστικά τους

Η ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΘΑ ΠΡΟΕΛΘΕΙ ΒΑΣΕΙ 
ΝΟΜΟΥ ΑΠΟ ΤΟΝ ΙΔΙΩΤΗ ΠΟΥ ΘΑ ΑΝΑΛΑΒΕΙ 
ΤΗΝ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ ΚΑΙ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ ΤΩΝ 

ΣΤΑΘΜΩΝ



15
Ανάπλαση Δημοτικής αγοράς 

Αγίου Νικολάου

ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΑΓΟΡΑΣ ΜΕ ΒΑΣΗ ΤΟ 
ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΟ ΡΥΜΟΤΟΜΙΚΟ ΣΧΕΔΙΟ ΓΙΑ 

ΠΕΡΙΟΔΙΚΕΣ ΕΚΘΕΣΕΙΣ ΤΟΠΙΚΩΝ 
ΠΡΟΙΟΝΤΩΝ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΕΣ 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

ΕΠΑΝΕΚ - ΕΝΤΑΓΜΕΝΟ 600.000 Τεχνική υπηρεσία 

Η ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΕΧΕΙ ΕΓΚΡΙΘΕΙ ΓΑ 
ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΑΠΟ ΤΟ ΕΠΑΝΕΚ ΜΕ ΤΗΝ 

ΕΚΠΤΩΣΗ ΤΟΥ 1ου ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ OPEN MALL. θΑ 
ΠΡΟΒΛΕΦΘΕΊ Η ΜΕΛΛΟΝΤΙΚΗ ΔΙΑΣΥΝΔΕΣΗ ΜΕ 

ΤΟΝ ΕΦΑΠΤΟΜΕΝΟ ΠΡΟΣ ΔΙΑΝΟΙΞΗ 
ΠΕΖΟΔΡΟΜΟ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΟΡΙΣΤΙΚΟΠΟΙΗΣΗ ΚΑΙ 

ΕΓΚΡΙΣΗ ΤΟΥ ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΜΕΝΟΥ 
ΡΥΜΟΤΟΜΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ. ΠΡΟΒΛΕΠΕΤΑΙ Η 

ΑΠΟΞΗΛΩΣΗ ΤΟΥ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΟΥ ΣΤΕΓΑΣΤΡΟΥ 
ΚΑΙ Η ΠΛΗΡΗΣ ΑΙΣΘΗΤΙΚΗ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΗ 

ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΤΟΥ ΧΩΡΟΥ ΤΗΣ ΑΓΟΡΑΣ, 
ΕΜΒΑΔΟΥ 700 ΠΕΡΙΠΟΥ Τ.Μ.

16
Ανάπλαση χώρου παλιών 

Στρατιωτικών Φυλακών

ΠΑΡΚΟ ΑΝΑΨΥΧΗΣ - ΑΝΑΣΤΗΛΩΣΗ 
ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΩΝ ΚΤΙΡΙΩΝ - ΛΟΙΠΕΣ 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
"ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ 

ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΛΛΑΓΗ" 
ΤΟΥ ΥΠΕΝ - 

ΚΑΤΑΤΕΘΙΜΕΝΟ ΠΡΟΣ 
ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ

8.526.007,47 Εξωτερικοί μελετητές μετά από αρχιτεκτονικό διαγωνισμό΄
Η  πρόταση έχει κατατεθεί στη σχετική 

πρόσκληση του Υπουργείου

17 Μετεγκατάσταση εργοταξίου 
Μετεγκατάσταση εργοταξίου σε οικόπεδο 

του Δήμου  

ΕΡΓΑ ΜΕ ΛΟΙΠΗ 
ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΜΕ 
ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΑ ΕΝΤΑΞΗΣ 

ΣΤΗ ΒΑΑ

3.500.000 Τεχνική υπηρεσία Έχει ξεκινήσει η σύνταξη των τεχνικών μελετών 

18

Αναβάθμιση οδικού δικτύου 
και βελτίωση συνθηκών 

διαβίωσης περιοχής Νέας 
Ζωής

Διανοίξεις δρόμων, βελτιώσεις 
υφιστάμενων, δίκτυα, φωτισμός, 

δημιουργία 2 κοινόχρηστων χώρων 
(Πάρκα)

ΤΠΑ Υπουργείου 
Εσωτερικών 2021-2025 - 

Ενταγμένο
2.000.000 Τεχνική υπηρεσία 

Έχει ενταχθεί σε Πρόγραμμα του ΥΠΕΣ για τη 
βελτίωση συνθηκών διαβίωσης Ρομά. Υο έργο 

θα δημοπρατηθεί έως 31/07

19

Αναβάθμιση υποδομών 
Κοινότητας Περάματος για την 

εξυπηρέτηση των δομών 
μεταναστών

Διανοίξεις δρόμων, βελτιώσεις 
υφιστάμενων, δίκτυα, φωτισμός, 
κοινόχρηστοι χώροι και αθλητικές 

εγκαταστάσεις

Υπουργείο 
Μετανάστευσης και 
Ασύλου - Ενταγμένο

600.000 Τεχνική υπηρεσία 
Το έργο αναμένεται να δημοπρατηθεί έως 

31/07

20

Αναβάθμιση υποδομών 
Κοινότητας Κουτσελιού για 

την εξυπηρέτηση των δομών 
μεταναστών

Ανακατασκευή οδοστρώματος και 
πεζοδρομίων στην είσοδο του χωριού - 

νέος κόμβος στη 2η επαρχιακή οδό, νέος 
οδοφωτισμός και πεζοδρόμια - ανάπλαση 

κεντρικής πλατείας - οδοφωτισμός και 
δημιουργία περιπατητικής διαδρομής 
περιμετρικά του γηπέδου Κουτσελιού

Υπουργείο 
Μετανάστευσης και 

Ασύλου - Προς υποβολή
870.000 Τεχνική υπηρεσία 

Η υποβολή της πρότασης αναμένεται να γίνει 
έως 30/06
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Αστικές αναπλάσεις στην 
περιοχή του Βοτανικού 
(ΠΡΑΣΙΝΟ ΤΑΜΕΙΟ 2024)

Δημιουργία πάρκων και υπαίθριων 
δραστηριοτήτων πέριξ των σχολικών 

μονάδων της περιοχής

Πράσινο Ταμείο - 
Πρόγραμμα Αστικών 
Αναπλάσεων - Έχει 

υποβληθεί και 
αναμένεται η 

ολοκλήρωση της 
αξιολόγησης

1.283.000 Τεχνική υπηρεσία
Έχει υποβληθεί για ένταξη στο Πράσινο 

Ταμείο. Αναμένεται η απόφαση ένταξης έως 
31/07 και η δημοπράτηση του έως 15/09

22 Αγροτική Οδοποιία
Κατασκευή αγροτικών δρόμων άνω των 
300  μέτρων έκαστος για πρόσβαση σε 

αγροτικές εγκαταστάσεις 

Ευρωπαικό Γεωργικό 
Ταμείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης - Έχει 
υποβληθεί και 
αναμένεται η 

ολοκλήρωση της 
αξιολόγησης

3.000.000 Τεχνική υπηρεσία

Έχουν υποβληθεί 6 διακριτές πρότασεις των 
500.000 ευρώ έκαστη για αγροτικό δίκτυο 

μεγαλύτερο των 10 χιλιομέτρων για πρόσβαση 
σε περισσότερες από 50 αγροτικές μονάδες, σε 
ένα σύνολο τοπικών κοινοτήτων μετά από τον 

ανάλογο έλεγχο επιλεξιμότητας. 

23 STREETS FOR CITIZENS
Ανάπλαση χώρου σκαλοπατιών Τζαμιού 

Καλούτσιανης (έως την οδό Ρώμα)
INTERREG - Ενταγμένο 260.000 Τεχνική υπηρεσία - Πολεοδομία

Η μελέτη του έργου έχει ολοκληρωθεί, με 
βάση και το συμμετοχικό εργαστήριο που 

έγινε στην περιοχή. Περιλαμβάνει την 
αποξήλωση των υφιστάμενων πλακών με 

τοποθέτηση νέων, καθιστικούς χώρους, ράμπα 
για μεταφορά ποδηλάτων, φωτισμό, νέες 

δενδροφυτεύσεις, αστικό εξοπλισμό, 
κατάργηση στάθμευσης στο κάτω τμήμα της 

κλίμακας και νέα πλακόστρωση στο τμήμα που 
οδηγεί στην οδό Ρώμα. Το έργο αναμένεται να 

δημοπρατηθεί έως 15/07

24
ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ 

ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑΤΟΣ 
ΚΙΑΦΑΣ

Ενεργειακή αναβάθμιση σχολικού 
συγκροτήματος Κιάφας (6ο - 7ο - 8ο 

Γυμνάσια και 1ο ΓΕΛ)

ΠΕΠ ΗΠΕΙΡΟΥ 2021-
2027 - Ενταγμένο

2.400.000 Τεχνική Υπηρεσία 
Έχει ενταχθεί στο ΠΕΠ Ηπείρου και αναμένται 

να δημοπρατηθεί έως 15/07

25
ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΠΡΟΧΟΛΙΚΗΣ 
ΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΦΡΟΝΤΙΔΑΣ

Προμήθεια υλικοτεχνικού εξοπλισμού σε 
12 ιδιόκτητους παιδικούς και 

βρεφονηπιακούς σταθμούς του Δήμου

ΠΕΠ ΗΠΕΙΡΟΥ 2021-
2027 - Έχει υποβληθεί  

και αναμένεται η 
αξιολόγηση της 

πρότασης

517.333 Διεύθυνση προσχολικής αγωγής 

Προβλέπεται η προμήθεια νέου και σύγχρονου 
υλικοτεχνικού εξοπλισμού και συγεκριμένα 

ηλεκτρονικές και ηλεκτρικές συσκευές, 
ψυχαγωγικό - εκπαιδευτικό υλικό, έπιπλα και 

λοιπό εξοπλισμό 

26 LEADER 2021 - 2027 
Ανάπλαση πλατειών σε τοπικές κοινότητες 

του Δήμου

Πρόγραμμα Αγροτικής 
Αναγέννησης 2021-2027 

- Αναμένεται
300.000 Τεχνική Υπηρεσία 

Προβλέπεται η αναβάθμιση πλατείων σε 
τοπικές κοινότητες του Δήμου (Ανατολή, 

Πλατανιά, Πεδινή, Δροσοχώρι, Αγία Μαρίνα). 
Η μελέτη ήδη εκπονείται από την τεχνική 

Υπηρεσία. Η Πρόσκληση αναμένεται να ανοίξει 
για υποβολές από την ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε. εντός του 

καλοκαιριού

27
Αστικές αναπλάσεις στα 
Καρδαμίτσια (ΠΡΑΣΙΝΟ 

ΤΑΜΕΙΟ 2025)

Κατασκευή πάρκου- χώρων ανάπαυσης, 
αναψυχής και παιχνιδιού σε οικοπέδο του 
Δήμου έκτασης περίπου 2,5 στρεμμάτων,  

όπου βρίσκεται το 3ο Δημοτικό Σχολείο 
Μαρμάρων 

Πράσινο Ταμείο - 
Πρόγραμμα Αστικών 
Αναπλάσεων 2025 - 

Αναμένεται

1.300.000 Τεχνική Υπηρεσία 
Η Πρόσκληση του Πράσινου Ταμείου 

αναμένεται να ανοίξει για όλους τους Δήμους 
έως 15/09



28
Κατασκευή - επέκταση 

σχολικών υποδομών Αθμιας 
και Βθμιας εκπαίδευσης

Ανέγερση νέου Νηπιαγωγείου (28ο)

ΠΕΠ ΗΠΕΙΡΟΥ 2021-
2027 - Ανοιχτό έως 

28/11/2025 με 
συγχρηματοδοτούμενη 
δαπάνη 6.300.000 ευρώ 

και δυνατότητα 
υπερδέσμευσης έως 

150%

Θα 
οριστικοποιηθεί 

μετά την 
εκπόνηση των 

τεχνικών μελετών

Τεχνική Υπηρεσία 

Προβλέπεται η ανέγερση νέου ολοήμερου 
διθέσιου νηπιαγωγείου 50 παιδιών και 

εμβαδού 460 τ.μ. που θα στεγάσει το 28ο 
Νηπιαγωγείο. Οι ανάγκες του Νηπιαγωγείου 
εξυπηρετούνται αυτή τη στιγμή με τη χρήση 
containers που βρίσκονται στον αύλειο χώρο 

του 24ου Δημοτικού Σχολείου στο Κάτω 
Νεοχωρόπουλο. 

29 ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΦΡΟΝΤΙΔΑΣ

Ανακατασκευη και ενεργειακή 
αναβάθμιση κτηρίου 1ου ΚΑΠΗ 

(Λακκώματα) - Προμήθεια οχημάτων για 
τη Δράση "ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ"

ΠΕΠ ΗΠΕΙΡΟΥ 2021-
2027 - Ανοιχτό έως 

26/09/2025 με 
συγχρηματοδοτούμενη 
δαπάνη 5.000.000 ευρώ 

και δυνατότητα 
υπερδέσμευσης έως 

150%

Θα 
οριστικοποιηθεί 

μετά την 
εκπόνηση των 

τεχνικών μελετών

Τεχνική Υπηρεσία 

Προβλέπεται η ανακατσκευή και ενεργειακή 
αναβάθμιση του κτηρίου όπου στεγάζεται το 

1ο ΚΑΠΗ στα Λακκώματα και η δημιουργία του 
1ου κέντρου υγιούς γήρανσης, καθώς και η 
προμήθεια 2 νέων οχημάτων για τη Δράση 

"ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ"

30
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ "ΑΘΗΝΑ" ΓΙΑ 
ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ 

ΣΧΟΛΕΙΩΝ

Ενεργειακή αναβάθμση 4 Δημοτικών και 
Νηπιαγωγείων

Ταμείο Ανάκαμψης και 
Ανθεκτικότητας - Έχει 
υποβληθεί η αιτήση 
χρηματοδότησης και 

αναμένεται το 
αποτέλεσμα της 

αξιολόγησης

750.000 Τεχνική Υπηρεσία 

Προβλέπεται η ενεργειακή αναβαθμιση 4 
σχολικών μονάδων (10ο Νηπιαγωγείο, 22ο 

Νηπιαγωγείο, 5ο Δημοτικό και Δημοτικό 
Σταυρακίου), με αντικατάσταση κουφωμάτων, 

εσωτερικές και εξωτερικές μονώσεις και 
τοποθέτηση αντλιών θερμότητας ώστε να 

προκύψει ενεργειακή αναβάθμιση 
τουλάχιστον 3 βαθμίδων. Το έργο θα πρέπει 

να ολοκληρωθεί έως 31/08/2026
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ "ΜΑΡΙΕΤΑ 

ΓΙΑΝΝΑΚΟΥ" ΓΙΑ 
ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΣΧΟΛΕΙΩΝ

Κτιριακή αναθάβμιση 7 σχολικών μοναδων ΥΠΕΣ - Ενταγμένο ΥΠΕΣ

Προβλέπονται εργασίες ελαιοχρωματισμών, 
επισκευής WC και εξοπλισμός σχολικών 

αυλών. Το έργο υλοποιέιται από το ΥΠΕΣ και οι 
παρεμβάσεις αναμένεται να ολοκληρωθούν 

έως τις 31/08/2025 

32

ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΕΞΥΠΝΕΣ ΠΟΛΕΙΣ : 
ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΣΕ ΥΠΟΔΟΜΕΣ 

ΚΑΙ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ SSC ΓΙΑ ΕΝΑ 
ΒΙΩΣΙΜΟ ΠΡΑΣΙΝΟ ΚΑΙ ΑΣΤΙΚΟ 

ΜΕΛΛΟΝ

ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΕΞΥΠΝΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ

Ταμείο Ανάκαμψης και 
Ανθεκτικότητας - 

Ενταγμένο και 
Συμβασιοποιημένο

1.233.800 Τμήμα Πληροφορικής 

Προβλέπεται η προμήθεια και τοποθέτηση 
έξυπνων διαβάσεων, στάσεων και ηλιακών 
δέντρων σε επιλεγμένα σημεία της πόλης, 

καθώς και συστήματα ασφάλειας 
κυκλοφορίας και έξυπνης συλλογής 

στατιστικών κυκλοφορίας , σύστημα οπτικών 
αισθητήρων. Η ολοκλήρωση του έργου 

αναμένεται έως 31/12/2025
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ΔΡΑΣΕΙΣ ΨΗΦΙΑΚΟΥ 

ΜΕΤΑΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΥ ΔΗΜΟΥ 
ΙΩΑΝΝΙΤΩΝ

Ενίσχυση ψηφιακού χαρακτήρα και 
αποδοτικότητας Δήμου Ιωαννιτων

ΨΗΦΙΑΚΟΣ 
ΜΕΤΑΣΧΗΜΑΤΣΜΟΣ 

2021-2027 ΕΤΠΑ - 
Ενταγμένο

269.381,32 Τμήμα Πληροφορικής 

Προβλέπεται η προμήθεια και τοποθέτηση 
έξυπνων συστημάτων ενεργειακής διαχείρισης 
δημοτικών και σχολκών κτηρίων, συστήματος 

διαχείρισης κλειστών και ανοιχτών χώρων 
άθλησης. πολιτισμού και ψυχαγωγίας, και 

συστήματος διαχείρισης αστικού πρασίνου και 
κοινόχρηστων χώρων



34
METRONOME - DESIGN , M&E 
FOR CITY TRANSFORMATIVE 

INTELIIGENCE

Εγκατάσταση πλατφόρμας EIFFEL για την 
ενσωματωση με τη μορφή γεωχωρικών 

δεδομένων (GIS) μετρήσεων 
περιβαλλοντικών δεδομένων 

ENABLING CITY 
TRANSFORMATION 
HORIZON EUROPE - 

Ενταγμένο

1.000.000 Εθνικό Αστεροσκοπείο Αθηνών - Ελληνική Στατιστική Υπηρεσία

Με την χρήση ελεύθερων, δημόσιων στοιχείων 
και δορυφορικών δεδομένων, το εργαλείο θα 
παρέχει πληροφορίες σε επίπεδο οικοδομικού 
τετραγώνου για την ενεργειακή απόδοση των 
κτιρίων, τη διαθέσιμη ηλιακή ενέργεια από τη 

χρήση φωτοβολταϊκών στις στέγες, και τις 
εκπομπές από τις οδικές μεταφορές με χρήση 

της ηλεκτροκίνησης, με στόχο την εκτίμηση της 
μείωσης των εκπομπών θερμοκηπικών αερίων, 
προς τον στόχο της κλιματικής ουδετερότητας.
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